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A csávában.
(Sz.) Széli Kálmán, Magyarország minisz­

terelnöke igen csúnya csávába került. 
Kompromittálva van ország-világ előtt. A 

ui-zterelnök, miután egy héten keresztül 
ti7inte elkeseredett dühvei tiltakozott az 
, i ,:n. hogy a kilenczszáz esztendős ma­
gyar katholiczizmus megünneplése dolgában 
brmiféle bizalmas rendeletet adott ki:
I;beismeri, hogy tényleg kiadott egy 
t,lmas rendeletet valamennyi főispánnak.
], ibivatalos szócsöve, a Búd. Tud. közli 
i-. ezt a rendeletet, mely szószerint egyezik 
a púnkban tegnap nyilvánosságra hozott 
szöveggel.

Részletesen ismertettük ennek az ügynek 
minden eddigi mozzanatát. Fölösleges,hogy 
isi étlésekbe bocsátkozzunk. Egyszerűen 
c-: k rá kell mutatnunk a Búd. Tud. által 
i: ; közreadott bizalmas rendeletre, s min- 
tín ki előtt világos, hogy Széli Kálmán egy 
Péten át valótlanságokkal traktálía a ma- 
gvr.r közvéleményt.

Széli Kálmán junius 19-ikén sajátkezű 
al; írásával bocsátott ki egy bizalmas ren­
deletet valamennyi fői-pún számára. Meg­
fagyja ebben a rendeletben, hogy a főis­
pánok seját hatáskörükben intézkedjenek az 
augusztusban megtartandó katholikus jubi­
láns ünnep alkalmából. Intézkedjenek úgy, 
hogy a középületek díszítése ennél az 
ünnepnél mellőzíessék; mert elvi szem­
pontból nem tarthatja megengedhetőnek, 
Lu.y a felekezeti jelleggel nem biró köz­
epi, letek szorosan vett egyházi ünnepeknél 
uiszitést nyerjenek.

\ i a rendelet, mely világos állásfoglalást 
tai tdlruaz, föltétlenül helyes. Nyilvánvaló, 
hovv a magyar katholiczizmus kilenczszá- 
2a -,os ünnepét, melyet tudvalévőén a papa 
Azieményezett, a katholikus papság telje- 
v.: felekezeti jelleggel ruházta fel. Nyilván- 
v .az is, hogy ezt az ünnepet a néppárt 
tt lesen a maga számára foglalta le s annak 
elvan propagandát csinált, mely úgyszól­
ván kizárta ez ünnepnek minden általános 
ii gyár nemzeti jellegét. Nyilvánvaló, hogy 
a néppárt ezt az ünnepet a maga saját po­
fi- kai czúljuira igyekszik kihasználni. Osz- 
sn-köti olyan mozgalmakkal, melyek egyé­
nt sen néppárti kortcskedés természetével 
i imák. Álnokul és gonoszul, a néppárt, 
miután az ünnepet a maga számára leíog- 

politikai tökét csinált abból, hogy a 
rr.isvar nemzet egész egyeteme nem teszi

és vallja ezt az ünnepet a magáénak. Ki­
fejtettük volt már tisztán és világosan 
álláspontunkat ebben a kérdésben. A ka­
tholiczizmus ünnepe felekezeti ünnep. A 
kormány mulasztást követett el, mikor 
nem használta föl a kedvező alkalmat 
egy általános nagy magyar nemzeti ün­
nep megtartására. Pompás alkalom lett 
volna ez arra, hogy a magyar nemzeti 
társadalom minden rétegében fölébresz- 
tessék az ősszetartozandóság érzése, 
melv fönségesen nyilvánulhatott volna 
a kilenczszáz esztendős magyar korona 
egységes ünneplésében. Ez által elejét ve­
hette volna annak, hogy a nemzeti tradi- 
cziókkal és a nemzeti törekvésekkel merő­
ben ellentétes politikai áramlat kortes-ezé- 
lokra használhassa ki a magyar katholiku- 
sok vallá.-os érzelmeit. A kormány ezt 
elmulasztván, elkövetett hibáját akarta jóvá­
tenni azzal, hogy rendeletet adott ki a 
katholikus ünnep tisztán felekezeti jellegé­
nek hangsúlyozása mellett, intézkedést kö­
vetelve az iránt: nehogy e jelleg dolgában 
a magyar nép tévedésbe ejtessék.

Széli Kálmán ezzel világosan állást fog­
lalt a felekezeti jellegű, de egyúttal egye­
nesen néppárti czélzatokkal biró ünneplés­
sel szemben. De már ahhoz nem volt 
bátorsága, hogy ezt. nyíltan, férfiasán cse- 
lekedje meg. Félt a néppárttól. Mi több, 
félt saját pártjának a néppárti törek­
vésekkel rokonszenvező elemeitől. Ala- 
koskodott. A mit nyíltan kellett volna 
megtennie, azt titkolózva csinálta meg, hogy 
ne kelljen viselnie a felelősséget. És e 
mellett rettenetesen ügyetlen volt. Bizalmas 
rendeletet adott ki, melynek bizalmas utón 
el kellett volna jutnia minden falusi bíró­
hoz. Képzelhelö-e, hogy ily rendelet titok­
ban maradhasson? Széli Kálmán azt hitte, 
hogy igen. Nincsen olyan magyar falusi 
biró, a ki okosabb ne lenne nálánál.

Mi szükség volt arra, hogy ez a rende­
let szigorúan bizalmas legyen ? Mért nem 
adta ki nyíltan? Mért nem dokumentálta 
vele miitan szabadelvűs égét, magyar nem- 
zeties gondolkozását, a néppárti törekvé­
sekkel szemben való állásfoglalását.? kitől 
félt ? Mitől félt ! Csak a néppárttól. Attól a 
párttól, melyet ö tett hatalmassá, mely az 
ö farizeuskodó magatartásától kapott vér­
szemet, s melyet most már ö maga is
veszedelmesnek tart.

De Széli Kálmánnak ahhoz sem volt bá­
torsága, hogy egyenesen és határozottun 
tisztázza álláspontját a korona előtt. A 
korona előtt is alakoskodott. És miután ő 
maga titokban bár, állást foglalt a katho­
likus felekezeti ünneppel szemben, megtűrte, 
hogy az ünnep rendezősége az ő megke­
rülésével lépjen érintkezésbe a koronával, 
s ö felsége elfogadván az ünnepre való 
meghívást, gondoskodott róla, hogy azon 
József föherczeg által képviselve legyen. A 
miniszterelnök Így ellentétbe jutott a koro­
nával. Nem lévén azonban elegendő éréivé 
ahhoz, hogy ebből levonja a konzekven-

cziákat, gyáván megadta magát, s utólago­
san o is bekérezkedett az ünneplők 
sorába.

Most tehát úgy áll a dolog, hogy Széli 
Kálmán titokban állást foglalt az ünneppel 
szemben, utasította a főispánjait, hogy ha­
sonlóan cselekedjenek, s miután a korona 
desavuálta, ő is megtagadja előbbi helyes 
álláspontját és beleviszi az ünneplésbe a 
kormányt.

És mindennek a csúnya, léha, államfér­
fiul komolyságot és férfias egyenességet 
nélkülöző magatartásnak hátterében ott van 
az a hitvány komédia, mit Széli Kálmán a 
bizalmas rendelet dolgában végigjátszott. 
Letagadta a maga cselekedetét, nehogy 
magára zúdítsa a néppárt haragját. Mert 
még mindig kaczérkodik ezzel a veszedel­
mes táborral Egyre-másra adatta ki a czá- 
íolatokat. Úgy tagadott, mint akár Gonosz 
Pista, a ki letagadja a csillagokat az égről. 
Belekényszeritettc a tagadásba nemcsak 
szánalomra méltó szócsövét, a Búd. lud.-ot, 
mely jóhiszeműen felült neki, hanem még 

ácz államtitkárt is, a ki tudva­
lévőén hivatalos formában jelentette ki, 
hogy se a hírlapok által említett rendelet, 
se annak megfelelő intézkedés sem általa, 

ägyminiszterium által ki nem
bocsáttatott.

És ezek után a tagadások, czáfolatok, 
fogadkozások után most Széli Kálmán kény­
telen beismerni, hogy igenis kiadta a bi­
zalmas rendeletet. A hazudozások egész 
tömkelegé! Széli Kálmán, Magyarország 
miniszterelnöke nyakig van benne az utá­
latos csávában. íme, Magyarország minisz­
terelnökéről kiderült nemcsak sz, hogy 
gyáván viselte magát, hanem az is, hogy 
szavahihetőségéhez eres kétely fér. Hanem 
azért Széli Kálmán most is azt tartja ma­
gáról, hogy ö a jog, törvény és igazság 
szeplőtelen embere és védőszentje.

Budapest, yalius 20.
Az újvidéki főispán fii mentése. Tölib ízben volt 

már szó róla, hogy Fialt '■ iztor, Újvidék város fő­
ispánja, elhatározta, hogy me válik állásától, s e czéiiiól 
be is adta lemondását. A 1 valónak bizonyult és a 
hivatalos mai száma már közli is a királyi kéziratot, a 
mely Flatt Viktort állasától fölmenti. A királyi kézirat 
Így hangzik :

«A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbí­
zott magyar miniszterelnököm előterjesztésére dr. Flott 
Viktor, Újvidék szab, kir. város főispánját ezen állá 
sától, buzgó szolgálatainak elismerése mellett, sajat ké­
relmére felmentem.

Kelt belliben, 1OÜO. évi julius hó 1'2-én.
Ferencz József, s. k.

Szili Kálmán, s. k.»

Beismerésben,
— Az ,. apokrif" rendelet ügye —

A megszorult bűntettesek régi szokása, hogy 
részletekben vallanak. Így lett Széli Kálmán is, 
a ki miután tegnap, egy heti konok tagadás után, 
bevallotta, hogy az augusztusi katholikus ünne­
pek dolgában ,tényleg kiadatott így rendelet“, ma

már egész szövegében közzététel egy állítólagos 
belügyminiszteri rendeletet, mely junius 19-én 
bocsáttatott ki, s melynek a szövege szó szerint 
megegyezik a pozsonyi főispán és a pesti alispán 
általunk már reprodukált rendeletéivel. A félhiva­
talos közlemény, mely ezt az újabb beismerés! 
részletet tartalmazza, itt következik:

Némely lap a történt czáfolatok daczára makacsul 
fentartja azt az állítást, hogy az a famózus rendelet, a 
melyre nézve kijelentettük, hogy az koholmány, mégis 
létezik, és addig mennek alaptalan állításaikban, hogy a 
miniszterelnöknek most azt insinuálják, hogy annak lé­
tezését letagadja.

Hogy a közvélemény kézzelfoghatólag meggyőződjék 
arról, hogy ez mennyire nem igaz, a mai napon elren­
delte a miniszterelnök, hogy a megindított vizsgálat ira­
tai közzététessenek, a mi holnap meg fog történni. 
Addig is csak újból ismételhetjük, hogy ez a bizonyos 
rendelet nem létezik és hogy a «Magyarság» közleménye 
koholmány. A miniszterelnök egyetlen egy rendelelet 
adott ki junius hó 19-én, a mint azt már meg is irtuk, 
a mely a középületek díszítéséről szó! és következőképen 
hangzik :

Valamennyi főispánnak.
Bizalmas k. s. k. (— kizárólag saját kezéhez.)

Felkérem czimedel, hogy saját hatáskörében 
intézkedni szíveskedjék, hogy a legközelebb tar­
tandó katholikus jubiláns ünnepély alkalmából 
a középületek díszítése meliöztessék, mert elvi 
szempontból nem tarthatom megengedhetőnek, 
hogy a felekezeti jelleggel nem biró középületek 
szorosan vett egyházi ünnepélyeknél díszítést 
nyerjenek.

Budaoest, 1900. julius 19-én.
Széli s. k.

Ez a szöveg mulatja, hogy ebben egy szó sincsen abból 
a rendeletből, a melyet a «Magyarság» közölt és a ki ezek 
után is azonosnak találja a kot rendeletet, azon nem 
lehet segíteni.

Minden megerőltetés nélkül vállalkozhatnánk 
ugyan annak a bizonyítására, hogy a mit a lei- 
hivatalos most közöl, az az igazan „apokrif4 ren­
delet, mert a törvényhatóságokhoz, illetőleg a 
főispánokhoz kibocsátott rendeletnek csakis egy 
részletét tartalmazza. Hiányzik a félhivatalosan 
közölt szövegből a tisztviselők eljárásúra nézve 
kiadott utasítás, hogy tudniillik a kizárólag fele­
kezeti ünnepen való testületi megjelenéstől tar­
tózkodjanak. A beismerésnek ebben az elühaia- 
dult stádiumában is folytatódik még tehát a 
tagadás. Most már azonban ez nem lényeges. 
Nem az a kérdés többé, hogy nJlyen rendeletet 
adóit ki Széli Kálmán, hanem az, hogy a kor­
mány több mint egy heti fogadkozás után kény­
telen volt beismerni, hogy egy rendelet I mi ••; 
kiadatott.

Az első félhivatalos czáfolat ngy szolt, Iiorr\ <t 
kormány ebben a kérdésben semmifele rendeletét, 
sem a lapok által közlötlhöz hasonlót, sem azzal 
megegyező tartalmút nem bocsátott ki. Ugyanezt 
állította Széli Ignacz államtitkár egy sajákezüleg 
aláirt nyilatkozatával. S fentartolluk ezt az állás­
pontot egy hétig, inig végre most, megtörve a 
bizonyítékok súlya alatt, bevallják, hogy hasonló 
tartalmú rendelet csakugyan kibocsattatolt. No 
hát ez olyan silány eijaras, a melyre, minden 
politikai tartalmától eltekintve, csak sajnálattal 

tekinthetünk.
De van ennek a bujkálásnak politikai hát­

tere is. Mikor a junius 19-iki rendeletül kibocsá­
tottak, akkor a kormány még abban a dicsőség­
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ben fürdőit, melyet Széli Kálmán és Wlassic 
Gyula liberális beszédei szereztek meg számára. 
Ekkor tehát a maga álláspontjával azt találta 
megegyezőnek, hogy egyenesen szembe álljon a 
klerikális vellcitásokkul. Közben azonban r.szter- 
gom és Bécs közt megegyezések jöttek létre, még 
pedig a kormány tudta nélkül. Senni ezt 
úgy be nem bizonyította, mint maga a kor­
mány, mikor rendeletét egy hétig letagad­
ván, végre mégis kénytelen volt beismerni. Első 
megállapodása az volt, hogy az állami hatalom 
képviseletét, le az utolsó falusi bíróig, a katholikus 
jubileum nevét viselő néppárti demonstrácziótól 
visszatartja. De mikor valahogyan értesült az ud­
var ellenkező megállapodásáról, ekkor egyszerre 
kényelmetlenné vált számára a kibocsátott rende­
let, a melyet eleinte letagadni próbált s megvál­
toztatta az ünneppel szemben való egész állás­
pontját. A kormány most már részt íog venni 
azokban a „kizárólag felekezeti jellegű“ ünnepek­
ben, a melyek barom napos néppárti, tehát poli­
tikai, gyülésezéssel állnak kapcsolatban.

Hal nem szégyenletes meglapulás ez ? Igazan 
nem tudjuk, hogy minek nevezzük az opportuniz­
musnak ezt a fajtáját.

Közéletünk.
0 Ne higyje valahogy az olvasó, hogy a vallási tü­

relmetlenség csak épen nálunk és Becsben zavarta meg 
a polgárok jó egyetértéséi. Az ily«n szellemi aberrációk 
járványosán jönnek akár a pestis — vagy akár a vándor 
patkány. Parisban p. o. nem csak a zsidóság ellen pré­
dikáljak a keresztes háborút, hanem kezdik támadni a 
protestáns fclekezetet is.

A «Journal des Arts» legújabban az alatt a pretexlus 
alatt támadja a protestáns egyházakat, hogy tik tették 
tünkre a művészeteket. M g Dürer ereje is elhanyatlott- 
e legújabb felfogás szerint, midiin Luther tanait megis­
merte. Cranach és Holbein pedig elziilíöUek, elveszhet­
tek teremtő képességüket, midőn elfogadták a refor- 
máczót.

Ez ellen a támadás ellen hosszabb csikket ii >\ ürtz a 
hires mükritikus a «Revue des Revues» hasábjain. De 
sok becsületet ö se hagy a protestáns felekezeteken. A 
lutheránusokkal még kibékül valamikép, s feltételezi ró­
luk, hogy lega ább az építészet érdekében tehetnek va­
lamit, de már Kálvin követőit képrombolóknak és mü- 
vcszet-rongálóknak taPja ő is.

A : gnagyobb elfogultság nyilatkozik az ily táma­
dásokban.

Az ijgaz. bogy a katholikus egyház valaha igen sokat 
tett a művészeiért, sokkal többet, mint a mennyit a 
protestáns egyházak lehetni lógnak.

Akkor minden szellemi tevékenység az egyház szolgála­
taiéin állott. Tudósok, költők az egyházat dicsőítették ; 
az építészek abbau merítettek ki erejüket, hogy minél 
szebb templomokat epitsenek. festők az odorokat deko­
rálták, szobrászok a szentek alakjait vésték kőbe, zene­
szerzők egyházi énekeket komponadaz.

Minden kiválóság az egyház szolgálatában mentette 
ki erejét. Az (gesz szellemi élet központját az egyház 
képezte, az ember összes szellemi szükségleteit az egyház 
elégítette ki.

Azért tett akkor sokat az egyház a művészetért, meri 
a társadalom teljesen beleolvadt az egyház szellemi éle. 
lébe. De nem azért, hogy katholikus volt az egyház ét 
nem protestáns.

Ma már a katholikus egyház se lesz a művészetért 
anuvit, mint háromszáz év előtt. Nem foglalkoztatja

Történet a sok közüL
Irta: Ccerőre.

Igazabban, semmint valaha hittem volna, hor> 
képes leszek, éltem át az első csalódást, mely a 
szerelemben ért.

A többi, a mi utána következett, elenyésző 
semmi volt ahhoz az egyhez képest.

M.igam sem tudom, miért volt ez az első any­
uvá I jdalmas ? Pusztán azért-e, mert a legelső 
vnit, vagy más egyéb okból ?

.Mi férfiak csak akkor fogunk valamely lelki 
kérdés tanulmányozásához, a mikor már a vihar, 
p v azt felszínre vetette, lezajlott lelkűnkön s 
; -/tan maradt érzéseinkkel szomorúan, elha­
gyva állunk boldogságunk romjai fölött.

A mig szerettem és viszonlszerettettem, nem ju­
táit eszembe tóprenkedni, vájjon miért, mi ókból

«etek és szerettettem viszont. Boldog voltam 
latban s nem léteztek szamomra semminemű

.nyes avagy nagy fontosságú problémák. Az 
önzésem, a hiúságom sem engedte volna, hogy 
fölvessem magamnak a kérdést: vájjon erdemes 
vai ,ok-e oly mélv és határozott, minden kételyt 
kizáróan nagy, hatalmas szerelemre, a minővel 
irányomban az a nö viseltetett, a ki aital végig 
diem az első, legfajdulmasabb csalódását ele­
iemnek.

Mihelyt azonban a valóság a maga lesújtó mi­
voltában előliem állott, megkezdődött a kínos es 
ha- ontalan töprengések egesz lanczolata, kísérve 
ez egyetlen kérdéstől:

— Miért? Miért? Miért?
*

__ Ne bántson engem ! — Mondta nekem szo­
morúan, akkoriban, hogy szerelmemmel szűneUenul 
ostromoltam őt. . ,

— Ne bántson engem ? A miért ön erős es na- 
talmas. a miért ön férfi, én pedig csak egy gyönge, 
akarat nélkül való asszonyt teremtés vagyok, sze­
relmes és hiszékeny, nincs joga vesztemre őrm .

Ha észre vette, hogy szeretem, jobb ha elhagy.
Az en szerelmem nem olya« szerelem a minő 

után az ön fajta férfiak áhítoznak.
Örökös küzdés az, melyben mdes egy szemernyi 

öröm, egy szikranyi boldogság.
Tenger szenvedély lázong, háborog bennem, a 

mely érzem, soha sem fog felszínre törhetni, hogy 
a valóság napfényében ragyogva oszthassa szerie­
det éltető csöppjeit.

Tökéletlennek látom magam külsőleg, úgy mint 
lelkileg, csak egy van, mi bennem egész es töké­
letes : a szenvedélyem.

Szerelnék olyan szép lenni, a milyen nagy sze­
relmet óhajtok magamnak.

Akkor tudom, hogy boldog lennék. De Így, 
ezzel az igén Velen, szürkén elmosódó lényemmel, 
ezzel a semmitmondó alakkal, ezzel a kifejezés­
telen és köznapi arczczal ... Ali istenein! Leg­
följebb szánalmat kelthetek magam iránt önben, 
ha egyszer már reám unt, ha nem lesz többé 
semmim, a mit ön elvehetne tőlem, cserében azért 
a felületes boldogságért, a mit azáltal nyújt, hogy 
elhiteti velem, hogy szeret.

Lássa, hogy a szerelem daczára, mely egész 
valómat eltölti, tisztán látok! Azért kérem, na­
gyon kérem, ne bántson engem !

Így beszélt akkor hozzám. S hangjában sok volt 
a szomorúság és keserűség.

S abban, a mit mondott, sok volt az igazság. 
Mert nem volt szép, inkább csúnya volt az a forró 
lelkű szerelmes teremtés.

És mégis ingerelt, kinzolt, gyötört azzal a szo­
morú odaadásával, mely oly jól illett kedves igény­
telenségéhez.

Vágyódtam utána, szomju, telhetetlen vágygyal, 
mint a keselyű, halálra vált, gyönge áldozata 
után, kiről latja, hogy mar küzdeni nem képes, 
már hatalmában van, de azért még eltiltja tője 
valami — talán a gyöngébb, a legyőzőit elleniéi 
szomorú és szent megadása. Ez a babonás tila­
lom azonban nem tarlóit soká.

Nemsokára ott álltunk mi is a többi köznapi 
szerelmesek nívóján.

Az örökös nóta a szerelemről . , ,
Szerelmi fogadkozások, lángoló kitörések, hosz- 

szu ömlengésekkel fűszerezve. Az ősszeveszések, a 
kibékülések, az ellenszegülés a megbocsátás 
mindezek a dolgok — noha józan szemmel nézve 
nagyon kicsinyeseknek látszanak, alkotják meg a 
szerelmesek boldogságát. És mi valóban boldogok 
voltunk. Ehhez járult még valami veszedelmes 
gyönyör : az erkölcsi tilalom megszegése.

Tán bűn kimondani, de való igaz, hogy néha 
ez egyik legfontosabb alkotó része a mi szenve-
flé) vünknek.

Neki férje volt és gyermeke, a kiket miattam
csalt meg. , . , .

Ki, melyik férfi ne tekintene magan végig büsz­
kén és önérzetesen erre a gondolatra ?

Egy dó, egy feddhetetlen, tiszta és becsületes 
asszony, a ki a mi kedvünkért vétkezik, a kit a

hozzánk való szerelme leszédit a hitves és anya 
fenségesen magasztos piedesztaljárúl és a lábaink­
hoz sodor mint valami könnyű pillét, vagy virág- 
levelet! Ah, tudom, velem együtt nagyon sokan 
érezték már e gondolatnak nagy és aljas gyö­
nyörét, a nélkül, hogy a tény valódi hóidéi éjét 
felfogni képesek lettek voina.

Elvégre miért is elemezni a szerelem titkos tör­
vényeinek haladat ?

Merőben fölösleges munka, 
lia a szél felkavarja a fövenyt és abból egy 

parányi kavicsszem ép hozzánk ülüdik, ki mondja 
meg, miért kellett ép annak a kavicsszemnok 
hozzánk ütudni ? Annak az egynek a száz és ezer 
közül? Miéit nem egy másik, vagy egy harmadik, 
vagy egy századik ?

Vagy mi okozza, hogy két lény, a kik évtize­
deken at éltek egymás közelében, egymásról sem­
mit sem tudva, egymást nem ismerve, egyszerre 
összekerülnek, felfedezik egymást s a második 
találkozásnál, minden erkölcsi törvény és szabály 
ellenére, egymás karjaiba borulnak? Nincs olyan 
tudós, a ki ennek a magyarázatát megtalálta 
volna. A sors, a vélellen, a végzet, valamely te­
lidről jövő titkos erő, melynek rugói a mi lel­
kűnkben vannak elrejtve? Frázis, csupa frázis. 
Nem tudunk semmit, nem éviünk semmit, nem 
ismerünk semmit azokból a titkos mozgató erők­
ből, mely két egymásra teljesen idegen lényt egy­
más karjaiba vezet. Hiába keresünk rá ezer meg 
ezer tudományos elnevezést! Legokosabb, ha an­
nál az egy réginél maradunk, melyet egyformán 
megért mindenki, herczegnö és parasztleány, tu­
dós és napszámos s a mi nem más, mint a: 
szerelem.

Igen a szerelem volt, a mi bennünket egymás­
hoz vezetett s a mi sorra lerombolta a köztünk 
álló erős és szentesített korlatokat. A lelkiismere­
tünk sem szólalt fel, mert hiszen boldogok vol­
tunk. Nem vádolt semmi, soha szemrehányás nem 
hangzott fel egyikünk részéről sem — és még is 
— mégis el kellett következnie a napnak, melyen 
mindaz, a mit szerelmünkből alkottunk, össze­
omlott, semmivé lett, elpusztult nyomtalanul. Hát 
ezt mi okozta? Szerettük egymást forrón, félté­
kenyen s a hogy megítélni tudom, egyforma mély­
séggel. Ő, a nő, a félig el virult, igénytelen külsejű 
nő, bámulatos mohóságával csüggőtt rajtam. Egyre 
kinzott féltékenységével : nem untam-e reá ? Sze- 
retem-e még ? Nem rabolta-e el szerelmemet tőle 
egy szebb, egy fiatalabb?

Ez a tömjénezés jól esett hiúságomnak, -in 
azt hiszem, annyira megszoktam, hogy életszük­
ségletté vált reám nézve. Fogadkoztam tehát, lmgy 
képtelen volnék clni nélküle és szerelme neiküi » 
hogy boldogtalanná lennék, ha ut valaha elveszí­
teném. És mégis elveszítettem.

Egyszerre-e, vagy lassunkint, nem tudom. Ue 
éreztem, hogy elhidegült irányomban, s nemsokára 
eljutottunk a végleges szakításhoz. Kijelentette, 
hosy ezentúl csak a lérjánek és gyermekének cl. 
Nem bírja igy tovább. A lelkiismerete felszó­
lalt stb. stb. ,

En alig értettem, mit mond. S első kétségne- 
esésemben azzal vádoltam, hogy mást szeret, uj 
kedvese van.

Egy leírhatatlan pillantása szemének elhallgat­
tatta bennem ezt a rut vádat. De támadt helyette 
száz és száz, a mit kíméletlenül vad haraggal 
zúdítottam reá, de a melyek mintha csak vissza­
pattanlak volna róla. Hideg volt, szcnvedélytelen 
és veghetetlen szomorú, mint akkor, mikor azt 
mondta :

— Ne bántson engem! Hagyjon el!
Most is oly hangon beszelt mint akkor!
— Ne haragudjék reám — mondta — talán 

fájdalmat okozok önnek, de ez a fájdalom nem 
lesz örök. Lássa az én idom elérkezett, ép úgy­
mint akkor, mikor nem tudtam önnek ellentállni. 
Engedje hogy követhessem lelkem ösztönét mint 
akkor. Engedje, hogy ismét hitves legyek és anya. 
Érzem, hogy most ez a kötelességem. Jóvá aka­
rom tenni a mit vétkeztem ellenük és jóvá teszem. 
Talán sok szenvedésbe kerül, de az semmi. Szenved­
hetek én, túszén boldog voltam, érdememen felül 
boldog. De tovább mar nem szabad annak lennem. 
Érzem, nem szabad. A szerelem idejének reám 
nézve vége. Hagyjon el.

— Oh, — kiáltottam — tudom mi bántja önt! 
A regi rögeszme, hogy majd reá unok, hogy majd 
szebbet, újabbat keresek. De nem — de nem 
igazán nem — esküszöm!

— Ne esküdjék — mondta, mialatt csendesen 
mosolygott — én tudom mit teszek. Ide nézzen 1 

És egy hirtelen mozdulattal télre simította hom­
lokaiul a sürü, sötét hajai Alatta egy nagy vi­
lágos-szürke sáv látszott. Ősz, egészen ősz 1 

— Látja — mondta szomorú diadallal.
- Micsoda művészettel rejtegettem ön előtt 

mind a mai napig 1 De tovább már nem lehet. 
Nagyon sok munkába kerülne. Mit szólna a kis 
leányom, ha az anyját órákig latna a tükör előtt 
a hajával babrálni.

Megértett ugye ? S most isten önnel.
És ment, erős lélekkel, rendithetlen akaraitai és 

magával vitte a boldogságomat hosszú időre. 
Hosszú időre, de még sem örökre-, mint hittem. 
Mert ilyenek vagyunk mi, férfiak.

AZ ŐRÖM VALLÁSA.
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Xrta: TIMÁ.E SZANISZuÓ.

_ Mindent megérdemelt az én részem,
röl, miután szabadságomat nem akarja visz- 
szaadni.

Simon nem felelt, csak sötéten összeranczolt 
homlokkal tartott az ajtó felé. Ott újra megállt, 
mintha gondolkoznék, azután megfordult s né­
hány lépést tett az asszony felé.

__ Szive csakugyan nem tud kibékülni a
helyzettel, a melyet maga teremtett? — kérdd 
és ajkai körül a mosoly egy nem játszadozott. 
A kétségbeesésnek és gyöngédségnek mosolya 
volt ez,"a mely szivszaggató lett volna Amá­
liát kivéve mindenki előtt.

__ Nem én teremtettem a helyzetet, ha­
nem ön — monda Amália hidegen vissza- 
utasitólag.

— Én?
_ Ön — szólt az asszony és félkonyokre 

emelkedett a kereveten, mialatt szemei hara­
gosan villámlottak — ón teremtette; ismétlem. 
Szerelmet és odaadást keresett e házasság­
ban. Miért nem győződött meg jobban, hogy 
az, a kit magához lánczolt, alkalmas-e erre a 
szerepre ? Miért nem nézett a szivembe, mielőtt 
örökre magához kapcsolt? Nem feladata-e a 
férfiúnak, ha az önéihez hasonló igényei van­
nak, hogy tisztába jöjjön házassága előtt vá­
lasztottjával? Lelke rajta, ha csalódott és csak 
akkor jutott erre a megösmerésre, a mikor mát 
késő volt.

Simon mellére hajtotta a fejét. A vád na­
gyon is súlyos volt, sem hogy azonnal megta­
lálta volna a fölmentő körülményt.

— Hivatkozhatnám újra szerelmemre — fe­
lelte végre hosszú szünet után — mondhat­
nám, hogy a szerelem vak és igy én sem 
láthattam tisztán. Nem fogom többé ismételni,
mert __ úgy látszik — az ön szemében ez
nem enyhítő körülmény. De mondom azt, hogy 
igenis, reményem volt. Reméltem, hogy fér 
fiasságom, tisztességem, erélyem és odaadásod
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•öbbé se a Michel-Angelokat, se a Rafaeleket. Mert a 
tor szelleme más.

A lipótvárosi bazilika félszázad alatt nem tud fel­
épülni nálunk. Pedig az egyház gazdag ma is. A milli­
óan megépült volna hamar, nagyobb íénynyel, teljes 
művészettel.

Ott, a hol a protestáns egyházak gazdagok voltak, 
például Angliában vagy Hollandban, ők is emeltek mo­
numentális épületeket a múltban. Ma ott sem emelnek 
többé. Ott pedig, a hol a protestáns egyház szegény 
volt mindig, mint nálunk, megelégedett, ha egyszerű 
imaházat tudott építeni, a művészetre nem igen ál­
dozhatott.

Ma már a gazdag egyházak sem áldoznak többé.

VVürtz Eugen, az említett kritikus, jó tanácsokkal látja 
el a protestáns egyházakat, s szivükre köti, hogy bazi­
likákat építsenek az első keresztény templomok mintá­
jára, és hogy festessenek templomaik számára oly féle 
képeket, minő Leonardo da Vinci Utolsó vacsorája, vagy 
Rafael ó-testámentoml történetei. Az ily tárgyak — úgy­
mond — nem ellenkeznek a protestantizmus szellemé­
vel. Köszönjük a jó tanácsot ! De ugy látjuk, hogy 
Leonardo da Vinci vagy Ralael-szahásu művészeket ma 
a katholikus egyház se foglalkoztat többé, mert ilyenek 
nincsenek. S a kik a legkiválóbbak, azok egyik oldalon

.illatúik egyházi szolgálatban.
Nem a felekezetben keli keresni ennek a jelenségnek 

az okát, hanem a megváltozott korszellemben.
Ma csak az állam tehetné azt, a mit valaha az 

egyház tett. De egyetlen feiekeaet egyháza se tehetné
többé.

És tényleg az állam érzi is mindenütt a kötelességet, 
mely reá háramlik. Az állami épületek foglalkoztatják 
az építő művészt mindenfelé. Parlamenti palotákat, mú­
zeumokat, törvényszéki épületeket, iskolákat stb. az ál­
lam emel. Az állam vásárolja össze képtárai részere a 
legszebb festményeket, s szerzi meg a legszebb szob­
rokat.

A mit valaha az egyház tett, azt ma csak az állam 
[“heti.

De egyik felekezet se szolgált reá, hogy szemrehányást 
tegyenek neki, a miért elhanyagolja a művészetek"!.

A khinai bonyodalom.
Londonban ma a lapok külön kiadások 

ban jelentették a hirt, hogy a pekingi vér­
fürdőiül elterjedt eddigi hírek mind valótla­
nul-, és a pekingi amerikai követ már je­
lentést is küldött egy sifírirozolt táviratban 
a kormányának arról, hogy vtUameimyien 
életlen vannak.

Ha ez a hír egészen kétségtelen lesz is, s lia 
tényleg feltámadnák is azok. u kiket mar az egész 
ezivilizált világ elsiratott, kérdés, megváltozik-e 
majd a hatalmaknak helyzete Klímával szemben. 
A mai szenzacziós táviratok szerint ugyan Pe­
kingiben az ellenforradalom kerekedett lelni, de 
azért Khina többi része nyílt lázadásban van vagy 
ennek előestéjén áll. A hatalmak akcziójanak te­
hát csakis a jogezime változik, s a mi eddi;: a 
boszu jelszava alatt történt, ezentúl az önvéde­
lem nagy lalitudcöket engedő mezébe burko­
lódzik.

Mert ha csak lioszuról lett volna szú, s nem 
volnának minden hatalomnak sajat czeijai, akkor 
az. akeziójukban meg volna az egyöntetűség. De 
ez nincs meg, mert egyik nap ez, másik nap egy 
másik hatalom bontja meg.

A hatalmak egyöntetű eljárásának fikezióját ma 
ismét megbontottak az amerikai Egyesült-Államuk. 
Lapunk mai számában közöltük grúfBülow német 
külügyi államtitkárnak azt a rendeleiet, a melyben 
tudatta a berlini khinai követséggel, hogy ezentúl 
a német táviróhivatalok nem továbbítjuk siffures 
távirataikat s a nyílt távirataikat is eiubn Le keil 
mutatniok a külügyminisztériumnak. Ezzel szem­
ben az amerikai Egyesült-Államok kormánya, mint 
egy Wasmngtonbul érkezeit távirat jelenti, nem 
szándékozik V'utingfang washingtoni khinai követ­
nek az alkirályvkkal vagy a khinai kormány más

meg fogja önt hódítani. Nem láttam a szi­
vébe ; nem tudhattam, hogy valami v an a 
múltjában, a mi jogaimba vág. Nem tudhat­
tam, hogy ön a vétekbe olyan szerelmes, hogy 
nem akar megválni tőle. De hagyja el a múl­
tat, annak emlékeit — folytatta észre sem 
véve, hogy a tegesést ismét elhagyta. Hang­
jában volt valami kérlelő, srelid zengtet, a 
mely nagyon eiienkeiett energiájával — lássa 
én készen vagyak félédéi mindent. Nem né­
zem a múltat; nem kérdem, mi történt? Soha, 
egész életemen át, ígérem szent fogadással, 
nem nézek visszafelé, csak előre. Kár volna 
mindkettőnk szép, fiatal, reményteljes életéért, 
ha örökös harezban, engesztelhetlenül gyűlölve 
egymást, úgy maradnánk együtt, ellenére a 
szent frigynek és ellenére mindannak, a mi 
boldogíthat két élő lényt, mint ellenségek. Ha 
nem érez irántam semmit, erőltesse eleinte, 
azután majd megismer engem és kibé­
külve sorsával, talán közeledhet hozzám egy 
kevéssé.

Amália fehér, hideg homloka nem derült 
föl e szavakra sem. Ellenkezőleg, hangja még 
keményebbé lett.

— A férfi, ha szerelemért könyörög, nagyon 
is nyomorúságos — szólt erősen hangsúlyozva 
az utolsó szót, tudván, hogy ezzel a kést meg­
forgatja Simon szivében — A mit most mon­
dott, az csak növeli ellenszenvemet. Téved, ha 
azt hiszi, hogy nem érzek ön iránt semmit. 
Amaz éjszaka óta érzek, igen, és pedig meg­
vetést és gyűlöletet. És semhogy közeledjem 
önhöz, vagy önként odaadjam magamat, in­
kább kész vagyok meghalni. E kezekkel foj­
tom meg magamat inkább: e hajjal itt — tévé 
hozzá, mialatt hajfonadékát egyetlen fogással 
leoldotta és hófehér nyaka kézé csavarta. — 
Nem, soha, bárha kárhozat várna reám, ha 
örök átok kisérne és kitaszítanának az emberi 
közösségből.

Már nem hevert a dívámon, hanem egyene­
sen állt a megsemmisült férfi előtt. Két kezé­
vel két hajfonatának végét tartotta megfe­
szítve, mint egy haragos démon. Hangja 
elcsuklott; szeme elhomályosult; piros ajkai 
belesápadtak és látszott rajta, hogy hangjá- 
val együtt reszket teste-lelke is. A megtes­
tesült vadság és ördögi szilajság volt e pilla­
natban.

hivatalnokaival való levelezését korlátozni. Ellen­
kezőleg, a kormány bizik benne, hogy a khinai 
követ komolyan meg akar tenni mindent, a mi 
módjában van, hogy az idegenek megvédessenek. 
Arról is meg van győződve a kormány, hogy a 
követ a boxerekkel épenséggel nem szimpatizál. 
A külügyminisztérium tehát azt tarlja helyes po­
litikának. hogy a követnek a khinai hatóságokkal 
való érintkezését megkönnyítse.

Mind nyilvánvalóbb lesz, hogy a hatalmak egész 
közös akcziója csakis a hivatalos lapok sugalma­
zott czikkeiben él, tényleg azonban mindegyik 
hatalom a maga szakállára cselekszik. Ebben leg­
első helyen áll Oroszország. Igaz, hogy minden 
hatalom közül az ő helyzete most a legnehezebb. 
Mert ha nem izente is meg neki Khina a háborút, 
mint annak hire tegnap a londoni tőzsdén el volt 
terjedve, Khina tényleg megkezdte a háborút. 
Oroszország a Mandzsuországban teremtett helyzet 
következtében — mint a Köln. Zlg-nak egy Pé- 
tervirrú! érkezett távirata jelenti — nagyon ké­
nyes helyzetbe jutott, mert ez idő szerint nem 
teremthet elő elég katonát a nyolezezer kilométer 
hosszú orosz-khinai határ megvédésére. A leg­
utóbbi események arra kényszerűik Oroszországot, 
hogy lemondjon arról a szándékáról, hogy a Khi- 
nával való hivatalos háborúnak elejei vegye. 
Oroszország kénytelen lesz mar most a háborúra 
készülni, a mire eddig még csak nem is gondolt. 
Az orosz köröket különösen Bbgovescsenszk vak­
merő megtámadása nyugtalanítja s ezek azt kö­
vetelik, hogy a kormány azt a vakmerő­
séget az amurmenti khinai falvak elpusztításával 
boszulja meg. Blagovescsenszk az egész Amur­
vidék központja s az Amur folyam pártján fek­
szik. Lakosainak szama 3d 000. Mint Szibéria min­
den városában, ngy olt is a házuk, a hivatalos 
épületeket kivéve, faépítmények. A város védelme 
tehát nagyon nehéz. Érthető tehát Oroszország 
aggodalma s nagy és komoly készülődése a há­
borúra.

A német kormány is nagy aggodalommal van 
ellelve a khinai események miatt. Erre mutat a 
berlini félhivatalos Neuste Nadir, mai czikke. 
Ennek a lapnak katonai munkatársa ugyanis óv 
a szangvini/.riiustól; tévesnek mondja a diploma­
táknak azt a fülfogasát, hogy Klímában csak 
egy-két szűkén határolt liureziérrö! van szó, sőt 
ellenkezőleg, igen nagy stiiü egyetemes világ­
háborúra kell elkészülve lennünk. Tiencsin mellett 
talán elég le.-z hatvanezer ember a hely Liztu.-i- 
tásara. de északi Mongolországban sokkul nagyobb 
hadsereg lesz szükséges, ha a hatalmak sikert 
akarnak elérni. A harmadik harczlér Dél-Khina- 
ban és Santungban lesz és könnyen megeshetik, 
hogy Németország húszezer embere kizárólag Kiao- 
Csau megvédésére fog szorilkozni.

Erre a körülményre való tekintettel a liberális 
sajtó rn. ri- agitál, hogy a birodalmi gyűlést rend­
kívüli ülésszakra egybehívják. Azok, a kik a biro­
dalmi gyűlés egybehivasat követelik, arra uialnak, 
hogy a franczia kormány a klímái expediczióra 
míg. pótlóiéit szavaztatott meg a képviselőházzal, 
az angol kormány is bejelentette a parlamentnek 
a khinai akcziújál s az amerikai Egyesült-Államok 
kongresszusát i- rendkívüli ülésszakra lógjak egy­
behívni. Németet szagban eduig mindössze csak a 
szővetségtanáes külügyi bizottságát hívtak öss e. 
A hivatalos körök azonban egyelőre nem akarják 
a birodalmi gyűlést egybehívni.

Ma étkezett távirataink a kővetkezők:

De vadsága hasonló transzczendentális érzést 
keltett Simon szivében. Közel lépve hozzá,

meg lógta Amália karját és oly erősen szorí­
totta, hogy kiejtette kezéből a hajfonatot.

— Legyen hát akarata szerint — mondá 
rekedten és szemei lángokat löveltek — te­
gyen magával, a mit akar; fojtsa meg magát 
hajfonataival; minden szabadságában áll. De 
ha már nyomorulttá tett, a mint mondá, vi­
selje velem ezt a nyomort. Ha önként nem 
hajlik, tegye kénytelenségböl. Mindennap lás 
son itt maga mellett oly közelségben, a mely­
től retteg. S mindazt a kárhozatot, a melyet 
fejemre zúdított, ossza meg velem. Ha ön erős 
fajból valónak képzeli magát, tudja meg. hogy 
én is erős fajból való vagyok s haladjon igy 
mellettem örök rabságban, ha már ezt a rab­
ságot nem akarja nőiességgel megváltani.

— És igy ezek után is kívánja, hogy
ma színházba menjünk együtt ? — kiáltá
Amália.

— Jobban, mint valaha. S színház után, ha- 
zujövet, ajtaját nyitva fogja hagyni I

•Simon hirtelen megfordult és kiment. Még 
az ajtón kívül is hallotta Amália átható, si- 
kolyszerü kaczagását.

XIX.

A színházban.
Az előadás érdekesnek ígérkezett. Olyan 

szerző darabját adták elő, a ki most jelent 
meg először a színpadon. A közönség szinte 
feszült várakozással nézett a függöny felhú­
zása elé. A zsongás, a mely az előadás előtt 
megindul, a későn jövők zaja és a patak csap­
kodása harmonikus egészszé olvadt össze.

Mikor Simon és Amália páholyukba léptek, 
sok irigy szem fordult feléjük. Különösen, mi­
kor a szép asszony hófehér toilettejében kiült 
a páholy szélére, hány irigy tekintettel talál­
kozott. Tündöklő szépsége, mesés gazdagsága, 
ragyogó ékszerei, pazar ruhája, hogy ne éb­
resztette volna a hiedelmet, hogy irigylésre 
méltó. De százszor irigylésremtitóbbeak tar­
tották férjét, a ki ilyen szép, ilyen ragyogó 
asszony mellett ült. Amália mosolyogva nézte 
a közönséget s az elégültség egy nemével 
gyönyörködött abban, hogy a látcsövek egy 
része feléje irányult. Minden nő gyönyörködik 
abban, ha bámulják. Gyönyörködik akkor is, 
ha tudja, hogy az. a mit rajta bámulnak, csak 
üres semmiség; a mit tőle irigyelnek, csak hiú 
látszat. E perezben elsülyedt előtte minden, a 
mi házas életének nyomorár-, emlékeztette.

Unt meg. Az európaiak még tegnapelőtt épség­
ben voltak. Congertöl, a washingtoni kormány 
pekingi követétől, ma titkos jegyű távirat 
érkezett egyenesen Pekingitől; ez a. távirat 
feltétlenül hiteles, mert a kulcsát egyedül 
csak az amerikai kormány ismeri. Conger 
jelentése -azt mondja, hogy a pekingi mé­
szárlásról szóló hírek egytól-egyig alaptalanok 
és az európaiak Pekingben tegnapelőtt, jú­
lius 18-án még éltek.

Congernek ez a távirata válasz a wa­
shingtoni kormány távirati kérdésére, a 
melyet Washingtonból az ottani khinai 
követ közvetítésével küldtek Pekingbe Con­
gernek. A washingtoni kormány táviratát 
Shangaiból futár vitte Pekingbe.

Bice, Julius 20.
táviratozzák a Neues Wiener

Pekingben a követek még élnek.
Bézs, július 20.

A Neues Wiener Tageblattnak táviratozza 
londoni tudósítója:

Londonban ma valamennyi lap külön 
1 dudásban jelent meg azzal a szenzacziós 
ltirrel, hogy Pekingien a ■»r-szárlás nem tör-

Londonból 
Tagblattnak :

Egy itteni lap munkatársa ma meg- 
interwievolta a londoni khinai követet, a ki 
azt mondotta, hogy epen most kapott táv­
iratot Pekingből, a melyet azonnal cl akar 
vinni lord Salysbnrynák. Ez a távirat meg­
erősíti, hogy az európai kolónia jiddis 18-án 
még sértetlen volt. s. császári kormány ki­
ragadta a hatalmat a boxerek kezéből s meg­
tett minden intézkedést az európaiak meg- 
védelme,zésére. Az európaiakat már nem fenye­
geti veszedelem. A kormány már a napokban 
ismét diplomácziai összeköttetésbe lép a hatal­
makkal.

Berlin, július 20.
A Wolf-ügynökségjelend Sanghajból: Seng ta­

gadja, hogy a saulungi kormányzótól táviratot ka­
pott volna arról, hogy Pekingben az összes ide­
geneket meggyilkolták, de ezt nem igen hiszik 
el neki.

Washington, Julius 20.
Az idevaló khinai kövei ma sifrirozott táviratot 

kapott a pekingi amerikai követtől.
London, julius 20.

A Daily Express-nek táviratozzák Shungiiaiból: 
Egy tekintélyes khinai kereskedő, a ki Julius 
17-én Pekingből Shanghaiba érkezett s a ki az 
idegenek borzasztó mészárlásának szemtanúja 
volt, a következő részleteket mondta el: Latiam, 
a mint egy tomboló box r csapat az európai asszo­
nyokat az utczára hyrczolta, ott levetkőztette és 
darabokra kaszabolta ; ruhájukat a nép közé hají­
tottak, a mely győzelmi ordítással elrohant 
vele. Néhányat! az asszonyok küzül mar 
meg volt halva, mert férjük vagy apjuk már 
előbb agyonlőtte őket, nehogy élve kei üljenek a 
fenevadak kezébe. Láttam, a mint khinai katonák 
európai gyermkek holttestét ka>dheggiikön körutak 
körül. Mas khinai katonák czé'ba vették ezeket az 
apró holttesteket is rájuk, lőtt k. Peking körül há­
romszázezer kitűnő modem légy veivel fölszerelt 
kkinai katona és boxer táboroz. Mindenütt a kés­
hegyig való háborúk és az összes idegenek kiirtá­
sát hirdetik. Nemcsak a szerződéses kikötőkben, 
hanem az ország belsejében is meg akarják ölni 
az összes keresztényeket. A boxerek vezérei nagy 
dijakat tűznek ki minden fehér ember fejére s 
ezen kívül óriás zsákmányt helyeznek kilátásba a 
gyilkosoknak.

Washington, julius 20.
(Reuter.) Congernek, a pekingi amerikai követ­

nek Wutingfanghoz, az itteni khinai követhez in­
tézeti távirata igy hangzik : Az angol követség 
állandóan ki van léve a khinai csapatok puska- 
és ágvuiüzének. Csupán gyors segítség ak -d,i- 
Ivozhatja meg az általános mészárlást. A távirat 
nincs keltezve.

Brüsszel, julius 20.
A sanghaji belga konzul jelend c hó 19-ikéről: 

Sheng közölte vele, hogy az idegenek Pekingben 
e hó 18-án sértetlenek voltak. Egy e hó 10 un 
kiadóit császári rendelet utasította u tiencsini al

Elsülyedt szeme előtt az a férj, a ki még csak 
néhány óra előtt irtózatos haraggal állt előtte, 
megfélemlítve őt, noha nem árulta el, hogy 
meg- van félemlitve. Most csak azt látta, hogy 
szépsége és megjelenése sokfelé hatást tett és 
ez hiú szivének minden rekeszét elégültséggel 
túllőtte el.

Lassankint hozzászokott a tekintetekhez és 
a maga részéről is körülnézett látcsövével Az 
egyesek kialakultak előtte. Látta a szép nő­
ket, a csinos toiletteket, a csinos egyenruhá­
kat és meg-megállt látcsövével, a mikor egy 
nagyon szép arcz került eléje. Férje iránt 
egyetlen tekintete sem volt. Csak néha-néha 
hajolt oda hozzá, a nélkül, hogy feléje fordult 
volna arczczal. hzzel a kiváncsi szemeket meg 
akarta téveszteni, mintha nagyon jó viszony­
ban élne a férjével Azok közé tartozott, a 
kik egv perczig sem tudnak élni komédia 
nélkül, a mikor a nyilvánosság előtt megje­
lennek.

Egyszerre megindult. Simon, a ki mellette 
ült és leste minden mozdulatát, észrevette ezt. 
Annál inkább, mert megrázkódását a nő nem 
akarván elárulni, csakhamar erőt vett magán. 
Simon követte szemével Amália látcsövét. 
Eátta, hogy egy páholy felé néz, a hol egy 
férfi és egy öreg asszony ült. Gondolkozott, 
hol is látta ezt a férfiarezot? Sokáig törte a 
fejét, míg végre rájött, hogy Balajthyék és 
Boruték kibékulési és az ő eljegyzési lako­
máján jelen volt. E pillanatban, mikor meg- 
ösmerte, látta azt is, hogy a felesége és a 
férfi köszönnek egymásnak, ó is meghajtotta 
a fejét.

— Mi is a neve ahnak a férfinak ? — kérdé 
közel hajolva nejéhez.

Amália most nézett rá először, a mióta a 
színházban voltak. Tekintetében megint volt 
valami mély szilajság, a melyet Simon oly 
félelmesnek és mégis oly bűnösnek tartott.

— Hát ismeri ? — kérdé furcsa mo­
soly lyal.

— Látásból. Ott volt eljegyzésünkön.
— Igaz. Önnek jó emlékező tehetsége van. 

A neve, ha épen tudni akarja, Nimród István. 
Tanár az egyetemen.

Simon megelégedett a felelettel és csak azt 
kérdezte még: -

— Régóta ösmeri?
— Régóta. Még lánykorombóL
— Az ugyan nem rég óta lehet,

Neketo ötven évnek tűnik fel.

királyt, hogy a zavargások által okozott károkat 
becsültesse fel és parancsolja meg a helyi ható­
ságoknak, hogy a lázadást nyomják el.

Khina Oroszország ellen.
London, julius 20.

Csifuból jelentik a Daily Express-nek: A khi- 
naiak erősen szorongatják az oroszokat a Nincs- 
váng mellett, a hol már alig tudják magukat tar­
tani. Tien-Sváng-Tájból is elkergették őket és 
sok embert vesztettek. A khinaiak továbbá arra 
kényszeritették az oroszokat, hogy Pasitant föl­
adják ; itt is sok embert vesztettek, de a khinaiak 
közül is hétszázan estek el.

Pétervár, julius 20.
A hadügyminiszter Csifun át Tiencsinbol a kö­

vetkező táviratot kapta Alexejev altengernagytól 
e hónap 12-iki kelettel: Tegnap 2000-nel több 
khinai katona és boxer támadta meg előőrsünket a 
pályaudvar előtt. A 10. ezrednek egy fél századát 
bekerítették, úgy hogy kénytelen volt szuronynyal 
keresztülvágni magát. Egy hadnagy megsebesült, 
négy katona elesett és 18 megsebesült. A segilő- 
csapaluk megérkezése után a khinaiak kénytelenek 
voltak visszavonulni. Veszteségük 70 ember volt.

Pétervár, julius 20.
A vezérkarhoz érkezett jelentések szerint az 

orosz lakosság helyzete Kharbinban és ettől a 
várostól délre, nem változott. A mai helyzet olyan, 
hogy meglepetéstöl éppen nem kell tartani. Azt 
jelentik továbbá, hogy a főparancsnokságot 
Gribszki tábornokra ruházták, melléje pedig se­
gédül Szubolics tábornokot rendelték, a ki szol­
gálati idejének legnagyobb részét Ázsiában töl­
tötte.

Köln, julius 20.
A Köln. Ztg.-nak jelentik Pétervarról : Orosz­

ország a Mmidsuországhan teremtett helyzet követ­
keztében nagyon kényes helyzetbe jutott, mert ez 
idő szerint nem teremthet elő elég katonát a 
nyolezezer kilométer hosszú orosz-khinai halár 
megvédésére. A legutóbbi események arra kénysze­
rítik Oroszországot, hogy lemondj n arról a szán­
dékáról, hogy a Klánéival való hivatalos háborúnál; 
elejét vegye. Oroszország kénytelen lesz már most 
a háborúra készülni, a mire eddig még csak nem 
is gondolt. Az orosz köröket különösen Blagoves­
csenszk vakmerő megtámadása nyugtalanítja s 
ezek azt követelik, hogy a kormány azt a vak­
merőséget az amurmenti khinai falvak elpusztítá­
sával boszulja meg.

Pétervár, julius 20.
A „Birsevija Vjedomoszfi* a német kormány­

nak a kiiinai távir tok továbbit;.sara vonatkozó 
intézkedéséről „Követésre méltó német példa* 
czimme! ívi írja : 11 i a többi hatalmasság gróf 
Bülow púldiij.tt követné, ekkor megtudná Europa, 
hogy hol van a khinai kot many, kik a tagjai és 
milyen szerepel játszanak a kiiinai követeit. Ezt 
megtudni rendkívül fontos dolog. A mi Németor­
szágnak hasznos, az ebben az. esetben hasznára 
válnék a többi államnak is.

Monarchiánk Khinában.
Becs, julius 20.

A »Wiener Abendpost* megerősíti, hugv a 
„Kaiserin Elisabeth*1 és „Aspern* hadihajókat 
K,,inuba akarjak küldeni, továbbá hogy az egie- 
süit khinai osztrák-magyar hajóraj főparancsnoka 
gróf Montccuccoli ellentengernagy lesz.

Németország akcziója.
Berlin, julius 20.

Illetékes résztől közük, hogy hu Németország­
nak megfelelő módon lelőj..nhtnnk a khinai terü­
leten levő szövetkezett csapatok lelett a főpa­
rancsnok kinevezését és küldését, azt nem utasí­
tanak xi-s/.á. noha nem titkoljak, hogy az ezzel 
jaró nagy felelősség és leher ninc.-en arányban 
Németországnak khinai érdekeivel.

Berlin, julius 20.
Az itteni khinai követ több táviratot mulatott 

he gróf liiilouiuik, a ki megengedte, hogy vala­
mennyit elküldhesse Klímába.

Simon az ajkába harapott. Látta, a mint 
Amália ismét elfordul tőle kivörösödött arcz­
czal. A piros szin egész lehnzódott a szép 
asszony nyakáig. Ezt a mély elpirulást megint 
a gyűlöletnek tulajdonította, a melyet Amália 
iránta táplált.

Hogy indulatát leplezze, ó is látcsöve zni 
kezdett. Megnézte a férfit jól, a ki a mellette 
ülő asszony nyal halkan beszélgetett, mialatt 
látcsövét le nem vette Amáliáról. E pillanat­
ban Simon nem sejtette, hogy Nimród István 
és felesége között titkos kapcsok vannak. De 
nem sejtette azt sem, hogy életének megint 
egy forduló pontjához érkezett, a mely végze­
tesebb volt minden eddigi eseménynél. Ki is 
látja mindjárt azokat a rejtelmes kapcsokat, a 
melyek bennünket összekötnek idegen, vagy 
idegeneknek látszó emberekkel 1 Elmegyünk 
mellettük, vagy alakjuk fölmerül előttünk pil­
lanatra az éjből, a sokaságból, a tömegek 
mozgalmából, s nem tudjuk, hogy ez az, a 
kivel egykor életünk hajója viharos tengeren 
összeütközik.

Simon nem érzett semmi különös megrázkó- 
dást Nimród István látása fölött. Közönséges 
embernek tartotta, mint a többit, a kihez 
semmi vonatkozása nincs.

Most ő is figyelmessé lett egy másik pá­
holyra. Borút Antalt pillantotta meg Margittal 
és Bánhidi Nagy Terézzel együtt, a ki Mar- 
gitot mindenüvé elkísérte. Margit világos-kék 
ruhában volt. Haját fehér virág díszítette. Oly 
megható volt ez a leány egyszerű szépségé­
ben, hogy Simon nem tudta elfordítani róla 
tekintetét, ők is észrevették s egymásután
VnC7fintfxV nrla noTziL* A mália r>oolr nlín- Ariraköszöntek oda nekik. Amália csak alig észre­
vehetően hajtotta meg szép fejét.

Az előadás megkezdődött. Énekes darabot 
adtak és a karszemélyzet valami áriát adott 
elő, a melybe hangosan bele-beleszólt a zene­
kar. Simon nem hallgatott oda. Lelke egészen 
máshol járt, mindaddig, a mig erős taps föl 
nem riasztotta. A primadonna lépett ki le­
begve, mintha szárnyai volnának. Lenge 
kosztümje úgy libegett, mintha tündérország­
ban szőtték volna. A taps lecsillapultával éne­
kelni kezdett. A tiszta, érczes hang megrezeg- 
tette a levegőt s mindenki nagy csöndben 
hallgatta. A művészet szelleme vonult el a né­
zők előtt s varázsa senkit sem hagyott érin­
tetlenül. Még Simont sem, a ki még perczczel 
előbb a sötétség martaléka volt s im most az 
indulat hullámai lecsendesedtek, mint a ho«rv

Berlin, julius 20.
A khinai követség illeni háza előtt két polgári 

és egy egyenruhás rendőr éjjel-nappal őrködik.
Berlin, julius 20.

A Neueste Nachrichten katonai munkatársa őt 
a szangvinizmustól; tévesnek mondja a diploma­
táknak azt a fölfogását, hogy csak egv-két szűkén 
határolt harcztérről van szó, sőt ellenkező!»» 
igen nagy stiiü egyetemen világháborúra kell Plk: 
szülve lennünk. Tiencsin mellett talán elég Esz 
hatvanezer ember a hely biztosítására, de északi 
Mongolországban =okkal nagyobb hadsereg lesz 
szükséges, ha a hatalmak sikert akarnak elérni. 
A harmadik hareztér Dél-Khinában és Samunk­
ban lesz és könnyen rnegeshetik, hogy Német, 
ország buszezer embere kizárólagosan Kiao-Csau 
megvédésére fog szorítkozni,

Berlin, julius 20.
Bülow gróf tegnap sokáig tanácskozott báró 

schwarzenbergi Mumm, újonnan kinevezett khina■ 
khinai követtel, a ki julins 24-én Genuából Ktii- 
nába utazik.

Innsbruck, ju'ius 20.
Jövő vasárnap busz német tiszt és száztizeitől 

katona a déli vasút vonaléval Innsbruckon ,t 
Genuába utazik. Jenő herczeg a csapatot a pálya­
udvaron meg fogja vendégelni.

Az Egyesült-Államok akcziója.
Washington. julius 19,

A kormány nem szándékozik Vu'ingfang kiiinai 
követnek az. alkirályokkal vagy a khinai kora. 
más hivatalnokaival való levelezését korlátozni. 
Ellenkezőleg, a kormány bizik benne, bogy . 
khinai követ komolyan meg akar tenni mindent, 
a mi módjában van. hogy az idegenek meg vé­
dessenek. Arról is meg van győződve a kormaris, 
hegy a követ a boxerekkel épenséggel nem szim­
patizál. A külügyminisztérium tehát azt tan a 
helyes politikának, hogy a követnek a khinai h,- 
tóságokkal való érintkezését megkönnyítse.

A megszorult Anglia.
Simla, julius 10

Palmer, az indiai csapatok helyettes parancs­
noka kijelentette, hogy Indiából lehel ‘hn u g 
angol csapatot Klímába küldeni, a mig a L - 
Afrikában levő csapatok visszil nem ér.eznek i,., 
csuk jókor kipróbált íokiüldi legénységgel nem 
pótoljak a tavozo csapatokat.

Francziaország akcziója.
Puns, julius 20.

Az idevaló khinai követ Delcassé külügyminisz­
ternek a tadta a khinai császárnak egy táviratát 
és megkérte, hogy ezt a táviratot közö.je Loub-t 
einokkei. A távirat, a melyet a santungi koi- 
mnnyz.ó e im 9 én küldött el s a mely a pekingi 
követsi-erül említést sem tesz, közbenjárásra kéri 
fel Iranrú lorszvgot. Dcicassé tudtára adta a parii 
Ko-, einen, hogy az elnök valaszat a pekingi tfan- 
czia követődhez fogjak elküldeni, a honnan a 
khinai kormanj eiho/athatja. A franczia /ormány 
azonban bizonyosságot akar arra nézve, hogy Piciion 
követ él-e még.

Japán akcziója.
London, julius 20.

A Reuter-ügynökség jelenti Jokonámábui Lg. 
napi ka-eível ; Noha a fúub lapuk meg most is 
követelik, hogy japan több csapatot küldjön Ki.!.
nába, <o,r/, nuyoubh ehenszenv mutatkozik az iráni.
hogy ,lapéin nagy operuczivkba bocsátkozzék. 
kormány elhatározásai meg nem ismerik, de Szer­
daiból még egy hadosztály indult el, a mehet 
majd Khinába visznek. Japánba folyton nagy tö­
megben érkeznek a khiuai menekülők.

Hoilaníiia akcziója.
London, julius 20.

A Reuter-ügynökség jelenti S.mghaiból 18-ik 
kelettel : A Holland nevű német a I í üli 1:

i^T-áascc-je csasaggB^na
aló

lecsillapul a tenger zajgása s háborgása, 1
isten enyhe lehelete végig száguld rajta. 
hang, az ének szivéig ért; a mű eszet sejieli, a 
vonult végig lelkén s egy szempillantás „1 *t 
lev all róla mindaz, a mi előbb méy zúzást -s 
sikoltást támasztott szive viharE szülékén t . 
műv észet, isten szellemének szószólója ! Mi • 
hatalmat tudsz te gyakorolni a balga ember; 
szív fölött 1

Alig hallható sóhaj tört elő kebléből, t 
mikor a pumpás áriának vége volt. A tar 
mely utána felhangzott, álmainak himes ibu- 
zióit hamar összetépte és csak a foszlányai 
maradtak meg. Brutális valami is ez a taps. 
Minden színész, minden színésznő bom: < 
utána. Pedig ha tudná, mily ellentétben v. u 
a taps orkánja a finom és túl világi szeli, o- 
mel. a melyet a művészi alkotás képvisel \ 
tömeg lármája behatol és összetöri a müve 
munkát, a melynek pedig tov ább kellene z. ■■■.- 
genie és rezegnie a szivekben. A mi zenét a 
taps kifejez, azt csak a művész érzi; csak , r 
talál összhangot benne, mert hiúsága nem l ,d 
meglenni nélküle.

Simon szinte ellenséges indulattal s a dór. 
^Sy nemével nézett a közönségre, mikor egy 
szerre igy véget vetett boldog önfeledttc- 
gének.

Nem is tért többé vissza ez az önfeledtst 
mert a_ primadonna belépő áriája volt
mennyi között a legszebb. Fölkelt, mert a le­
vegőt fullasztónak találta a páholyban Amália 
egyedül maradván páholyában, kedvére ku- 
kettálhatott Nimróddal.

Simon föl s alá járt a folyósón. Majd go .- 
dőlt egyet és miután jól megjegyezte mázát. ; 
a páholyt, a melyben Bőrűtek ültek, átment a 
túlsó oldalra és bekopogtatott oda.

Valamennyien visszanéztek a páholyban ülők 
a jövevényre és csöndes kézszoritással üdvö­
zölték. Borút Antal és Bánhidi Nagy Teréz el 
voltak merülve a darabban. Margit azonban 
visszahúzódott a páholy hátterébe, hogy S:- 
monnal társalogjon. '

— Nem akarom háborgatni édes Margit — 
súgta neki Simon s szinte lelkifurdalása ve’ 
hogy játékközben lépett be ide.

— Nem érdekel a darab, sem az előadás, 
sem az egész színházi komédia — mondá 
Margit. — Nem is tudja, hányszor gondoltam 
önre és milyem nagy vágyam volt önnel be. 
szélni.

lflOO
hajó ideérkezett, 
idegeneket. Legk
Ceif* között.

A Katón folyón! 
helyőrséggel látta!

5000 főnyi legén#
közelebbi napok 
séget kap.

A Daily Expv 
napi kelettel, tv 
re3 khinaiak, ugy| 
fan fölszólaltak 
Csifuból jelent;! 
kelettel, hogy 
vesztességgel T: 
ték őket, Nincs 
xerek részétől e; 
her esett el. - 
hói múlt hóna;
aankingi altira; 
szólítja, hog) i

A pekingi he 
tartásán kivül 
irányul a főfigvi 
nagyrészben a 
lőttektől ered? 
szerint Juan/ -/-A 
ben megverték 
nagyobb betolj 
mányzónak. L| 
vánságára meg 
megtilt mindet# 
s.zungi erődbei 
alkirá y íefcmíl 
folyo északi resM 
tehát elrendc-iT 
kék eiszállti.:

A Tintteket.
lettel: H-' -eg|
nemzetközi
iérjeneK al a/j 
déli tartománl
mostani pcutil 
egyre növéke
konzulátus ml 
nieiyek King^ 
irányulnak. A 
targások n./ji

. . u Bei el 
előd arról a| 
nál reá vár 
kozott:

Nagyon 
missziót £i-j 
ismer. L -/i| 
lieiil u a' i.il
bizi i. Jól isi 
veszi, hogy 
lázadás leve 
rek szektán I 
fanatikus tö| 
érdekből.

Kanton 
tartani L.-li 
Li Hung-Csl 
túiueg közöl

Londonbl 
nak : Shanl 
nek. Kétsz| 

pitvényeit. 
Li-Hunn-t I

— . Ugj
Maxg it.

— Nag
nek myne 

— Móni
— itt ti 

jó alkaloi| 
tős is.

Margit 
e kicsiny! 
szivében 
nó ily 
soha nen 
legséget. I

— hugi 
kan — hl 
előadás.

Margit 
hogy api 
vannak-' 
húzódott! 
sál n na 

— Vés 
szélybenj 
van. Se«* 

Mar.: 
Iáira é 
neietét.

__
tudok.

— bzé

fi All 
folyóirat! 
Írja: Ml 
fejét és 
permetel 
itt vagy I 
téntek, 
lelet aztl 
oldattal [ 
vagy a 
esetei 
vált a 
gazdaka 
gyázat 
előtt tál 
az orvol 
bogv a r 
miután

. TWvPjef. áfWL Lat ----
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bajó ideérkezett. Megérkezése megnyugtatta az
idegeneket. Legközelebb kábelt raknak Taku és 
Csif* kötött.

Lázadás mindenfelé.
London, julius 20.

^ Katón folyómenti klímái erődítményeket erős 
h>!térséggel látták el. A Bogun-eródben jelenleg 
-yyj főnyi legénység van. A Vampoa-erőd a leg- 
iúzeiebbi napokban állítólag épen akkora legény­

séget kap.
London, julius 20.

4 Daily Express-nek jelentik Shangaiból teg- 
napi kelettel, hogy oda folyton érkeznek fegyve- 

khinaiak, úgy, hogy a konzulok közös peticziólc- 
^in .r,l$zolaltak a khinaiak hadikészülődrsei ellen. 
Csifuból jelentik ugyanennek a lapnak tegnapi 

elettel, hogy az oroszok, miután a boxerek nagy 
vesztességgel Tinrsvantái kiürítésére kényszeritet- 
-k őket. Nincsvangban konczentrólódnak. A bo- 
'erek részéről ezekben a harezokban hatszáz em- 

esett el. A Daily Mailynak jelentik Shangai- 
mult hónap 29-iki kelettel, hogy Linkunji 

aankingí alkirály rendeletet kapott, a mely föl­
szólítja, hogy Pekingbe menjen.

London, julius 20.
.4 pekingi helyzeten és Li-Hung-Csang maga­

tartáson kívül Juánsikai santungi kormányzóra 
i-anyui a főfigyelem, a kinek állásfoglalásától lügg 
nagyrészben a dolgok további fejlődése. Benszü- 
iótíektől eredő, de eddig meg nem erősített hir 
■ érint Juansikai csapatai Santung határa közeié- 

~b(K megverték Juan herczeg seregét. Juansikamak 
van, mint bármely más kor-

V'
bei­
ből

nagyobb befolyása 
Hiányzónak. Liu nankingi alkirály a konzulok kí­
vánságára megújította azt a rendeletet, a mely 
n,egúlt minden további hadi készülődést a vu- 
-ungi erődben. Kankingban azt mondják, hogy az 

(1;;: °j y tekintélye már nem nyújt elég biztosítékot a 
, :Szaki részén a rend /öntartására. A konzulok 

leit :t elrendelték, hogy az asszonyok és gyerme­
kek e'.szálltiasára tegyék meg a kellő elökészüle- 
)eket. A limesnek jelentik Sangiiaiból 17-iki ke- 
íettel; Ha -egitö csapatok nem teszik lehetővé a 

„ vetkőzi csapatok vezéreinek, hogy sikerrel 
._.nek at az offenzivára, akkor kétséges, hogy a 

av ! tartományok aikirályai tovább is követhetik-e 
mostani politikájukat n tartományi hivatalnokok 
,g„rt növekvő ellenszegülésével szemben. Az angol 
konzulátus ma komoly lázadásokról kapott hirt, a 
melyek Kingszi tartományban levő hittérítők ellen 
irányulnak. Alapos az a föltevés, hogy ezek a za­
vargások nagy területre fognak kiterjedni.

Li-Hung-Csang.
Fiume, julius 20.

, Beresford ellentengernagy egy hírlapíró 
éo t arról a küldetésről, a mely Li-Hung-Csany- 
ni! reá vár és a khinai zavarokról így nyilat-

kozott:
Nagyon büszke volna, 

missziót Li-Hung- Csangnál. 
ismer. Li-Hung-Csang 
ji ti a uttomos ember, 
írna

atzal gyanúsítják, hogy titokban összejátszik Tuan 
herezeggel,

Róma, julius 20.
A Stefáni-ügynökség jelenti Hongkongból e hó 

17-iki kelettel: Li-Hung-Csang az olasz konzul­
nak ugyanazokat a nyilatkozatokat tette, mint a 
többi konzulnak. Azt mondotta, hogy Pekingbe 
megy, hogy a hatalmasságokkal tárgyalásokat 
kezdjen és hozzátette, hogy azt a julius 8-án kelt 
császári parancsot, a mely őt Pekingbe rendelte, 
a császár és az özvegy császárné irta alá. A 
konzul megkérte Li-Hung-Csangot, hogy egy táv­
iratot juttasson el Salvago Raggi ' márki olasz 
konzulhoz. Li-Hung-Csang azonban kijelentette, 
hogy ez lehetetlen. A követek sorsa felől még most 
is bizonytalanságban vannak.

Lemészárolt hittérítők.
Brüsszel, julius 20.

A hittérítők khinai kolostoraiból érkezett ma­
gánjelentések szerint nyolezvankét misszionárius 
mártírhalált halt a Coisof-misszióból. A hittélitö- 
ket keresztre feszítették, felnégyelték s aztán el- 

égették.
Törökország s a boxerek.

Berlin, julius 20.
A török nagykövetség tiltakozik azok ellen a 

híresztelések ellen, a melyek azzal gyanúsítják 
a portál, hogy titokban rokonszenvez a boxe- 

rekkel.
Oroszország és Németország.

Péter vár, julius 20.
A lapok rendeletet kaptak a belüg)i és a kül­

ügyminisztériumokból, a melylyel a legtelaöbb 
czenzura-hatóság meghagyja, hogy tartózkodjanak 
minden illetéktelen bírálatától a német kormány 
eljárásának a khinai kérdésben, annal is inkább, 
mert a német kormány teljes egyetért' sben van az 
orosz kormánynya.l. Politikai körökben ez a len- 
delet igen nagy feltűnést kelt, mert erősen 
hangsúlyozza a német és az orosz kormányok 

egyetértését.

Európai konferenczia a khinai kérdésben.
Berlin, julius 20.

Jól értesült körök áilitása szerint a hatalmaknál 
mer) eddig nem merült föl az a kérdés, hogy a 
khinai ügyek rendezésére európai konfermezud 
hívjanak össze és egyelőre nincs is kilátás e kon­

ferenczia összehívására.

Bnblos püspök körlevele. Bubics Zsigmond kassai
püspök körlevelet intézett egyházmegyéje papságához, 
melyben felhívja ókel a kereszténység 1900-ados és 
a kereszténység Magyarországon való fennállá­
sának 900-ados jubileumának minél fényesebb meg­
ünneplésére. Az elsőnek tulajdonképeni határideje - 
mondja a körlevél - ugyan csak ez évi deczember 
31-ike és az 1901-ik év január elseje, tehát meg félév 
választ el bennünket attól, mégis már most szükséges­
nek tartja felhívni a lelkészeket arra, hogy e tárgyról az 
év hátralevő részében többször szóljanak a hívekhez, 
hogy azok e nagyfontosságu világ- és egyháztörtenelmi 
espménvről kellő tájékozási nyerve, egészülhessenek 
annak az év végén való méltó megünneplésére. Áttérve 
a kereszténység Magyarországon való megalap.tasanak 
qoo-ados jubileumára, fájdalommal említi meg, hogy 
ennek az ünneplésnek országos jellegűvé tételere nem 
történt eddig még jóformán semmi, s Így az országos 
ünneplés apróbb, helyi ünnepélyekké fog osszezsugo- 
rodni, a minek - szerinte - nem volna szabad meg­
történni. Történelmi visszapillantást vet ezután a ke­
reszténységnek Magyarországon való megalapítóra, a 

-térésének világtörténelmi jelentőségére, s 
günneplésére a legalkalmasabb idol Nagy­

véli kitűzni. Végül részletes uta-

magyarsag me 
a jubileum mei 
boldogasszonv napjára 
sitást ad papjainak arra nézve, miképen ünnepeljek meg 
e napot, s azt megelőzőleg és utána miféle istemtiszte- 
letrkel tartsanak, befejezvén a Szent-Istvánnapi ajtatos- 
sugokkal az ünnepségek sorozatát. Felhívja egynen^pap­
ságát arra, hogy buzdítsák híveiket arra, hogy 
István napján lehetőleg minél tömegesebben 
toljanak cl a fővárosba s ott vegyenek részt 
körmenetben. Rendez ezenkívül zarándoklatot

Szent- 
zarándo- 

az ünnepi 
saj-it ogy-

richben. Mióta Böcklin Avnold Florenzbe költö­
zött, nem is törődött többé a rossz útra tévedett 
fiával. r

Az ifjú Böcklin nenső barátságben élt Zürich- 
ben egy VaUrlaut Rozina nevű huszonnyolez éves 
kávéházi pénztárosnővel. A viszonyból egy fiuk 
született, a ki anyjánál van.

Szerelmüket utóbbi időben megzavarták min­
denféle összezördülések. A fiatal Böcklin nem so­
kat szerzett ecsetjével, el is hanyagolta tanulmá­
nyait, a miért a leány egyre korholta. A folyto­
nos viszálykodást még tetézte Böcklin féltékeny­
sége. A fiatal ember nemrég elszánta magát arra, 
hogy nőül veszi kedvesét s így magához lanczolja 
a leányt, a kinek hűségében kételkedett. De va- 
lei'laut Rozina hallani se akart erről és szülei is 
ellenezték a házasságot. Elutasították Böcklint s 
kereken megmondták neki, hogy ne járjon a ha­
zukhoz mindaddig, a inig polgári állást és kere­
setet nem szerez magának.

Azóta még inkább veszekedtek a tiataiok. Né­
hányszor a rendőrség is közbelépett, olyan nagy 
volt már a botrány.

Böcklin azért mégis talált, rá módot, hogy 
kedvesével szüleinek házában találkozzék. Az éj­
szaka is belopódzott hozzá, mikor leány atyja 
és anyja aludt.

Tíz óra lehetett, mikor kétségbeesett jajveszé­
kelés hallatszott a Rozina szobájából. Atyja (el­
szakította az ajtót s a szerencsétlen leány vértől 
elborítva rohant ki az udvarra.

__ Böcklin agyonszurt! — kiáltott a szegény
teremtés.

Az atyja visszaszaladt a szobájába s egy angol 
-yürüt hozott magával ; azzal rohant Böck-

D .............................................‘a késsel. Az
aztiin meg-

házmegyéje területén is a jubileum alkalmából szeptem­
ber 8-án a kassai kálváriára és külön az ifjúság számára 
és lesznek jubiláns ájtatosságok november 4-én.

Ifoo-áll püspök emlékezető. A nagyváradiak nép­
szerű püspökének Mogult Jánosnak emlékére rekviem 
volt ma délelőtt, halála évfordulója napjan az ottani 
székesegyházban. A gyászmisen — melyet hton. bela 
l*.t,rmok tartott - nagyszámú előkelő közönség jcient

vasg,
linre, a ki felőröltön hadonászott 
apa földre terítette a gyilkos!
kötözte. . ,, . .

Vaterlaut Rozinát haldokolva vittek a kórházba, 
Böcklint pedig a börtönbe szállították.

A veres tragédiát megtáviratoztuk íiöcklin Ai- 
noldnak Flórenczbe.

__ A német császár Parisban. A német
császár idei párisi látogatásának valóságában 
senki sem kételkedik már Párisban. A rendűt seg 
ugyan mindig kitéröleg válaszolt a hírlapírók ez 
iránybeli kérdésére, azonban magát a tényt sem 
a rendőrség, sem a kormányhoz közel álló körök 
nem tagadják. A Journal mai száma teljesen meg­
bízható forrásból feleleveníti a német császár 
1889. évi párisi látogatásának történetét, melyet 
abban az időben szintén titkollak a hatóságok, 
később azonban megerősítették. 1889-ben szintén 
kiállítási esztendő volt Fiancziaországban, a hol a 
fiatal császárnak Frankfurtban tartott beszéde igen 
kellemetlen benyomást okozott. II. Mlmos azon­
ban minden áron meg akarta tekinteni a kiállí­
tást, és előzetes tárgyalások után a német kül­
ügyminiszter, a berlini franczia követ és a iran- 
czia kormány között megtörtént a végleges meg­
állapodás, hogy a császár a legszigorúbb in­
kognitóban mégis eljön Parisba. A franczia koi- 
n; ,ny a legnagyobb titokban tartotta a dolgot, 
hogy a koronás vendég párisi tartózkodásai né­
metellenes tüntetések meg nem zavarjak. A német 
császár 1889 nyarán állítólag Norvégiában tartóz­
kodott. Tényleg azonban csak Arendalig utazott, 
bonnet Hollandián és Belgiumon keresztül utazott 
Parisba, a hol négy napot töltőit. Beszélik, hogy 
közönséges bérkocsin javta be a várost hadsegéde 
kíséretében, és az első szobor, a mit megtekin­
tett, a Concorde-téri Strassbourg-szobor volt. Az 
egész párisi rendőrség mozgósítva volt, a titkos 
rendőiök egész légiója kísérte a császárt sétája 
alkalmával, hogy valami baja ne essék a féltett 
vendégnek. A párisi rendőrség egyik legkitűnőbb 
rendőrbiztosa, Paoli, egy pillanatra sem hagyta 
szeme elől a császárt, s II. Vilmos eltávozása 
után bizonyára megkőnnyebülve lélegzett tel.

Mária Terézia föherczegnö Bismarck sirja- 
Terézia főherczcgnö, Károly Lajos fő- 

kisérctevel Friedrichsruhébu érkezett

kanonok tartott 
meg, azonkívül

íu rá bíznák a 
a kit személyesen 

nagyon népszerű, de rend- 
a kiben nem igen lehet

Jól ismeri a khinai viszonyokat t-s biztosra
megtörtént. A 
mert a box -

mészárlásveszi, hogy a pekingi 
lázadás leverése óriási íeiadat lesz

ez millió cmbcrbö: áll. Ez a 
minden újításnak anyagi

>ek szektája harminc 
fanatikus tömeg ellensége 
érdekből.

London, julius 20.
Kanton lakossága eiönek erejével vissza akarta 

tartan. Li-Hung-Csangot,hogy ne menjen Pekingbe. 
Li Hung-Csang erőszakkal tört magának utat a 

tömeg között.
Köln, julius 20.

Londonból táviratozzak a „Kölnische Zeitung 
nak : Shangaiból egyre aggasztóbb hírek erkez- 

Kétszazezer khinai ellepte az európaiak tele- 
Az idegenek közt nagy a rettegés.

tjük a zavarná« okozójának s

r.ek.
pit vényeit 
Li-Hung-Csangot tan

VIDÉK.
* Községház felavatás Balaton Almádin. E hó

22 én avatják föl a balaton almádi uj községházát nagy 
ünnepséggel. A felavatás programmja a következő : Reg­
gel 18 ágyulövés hangzik el ébresztőül s nyomban a 
vürősb rényi tűzoltók zenekara bejárja az utczakat. Dél­
előtt kiiencz órakor ünnepi mise lesz a kápolnában. 
Majd tíz órakor dlszgyülés az uj községházán, a melyen 
a beszédet Öuáry r'ercncz orsz. képviselő tartja. Delben 
tarsas ebéd lesz a «Hattyú* szállodában. Az ünnepségét 
délután népünnepély este pedig jólekonyczélu hangver- 
senv zárja be.

*Makó városának felirata a belügyminiszterhez.
Makó város képviselőtestülete feliratot intézett a belügy­
miniszterhez a szervezési szabályzat módosítása tárgyá­
ban. A feliratot tegnap kézbesítették Széli 
belügyminiszternek.

EGYHÁZ
A mogyar lentitőlicziztnus

Esztergomból táviratozzak, hogy I aszary Kolo 
herczegprimás az egyházmegyében evő egyes 
templomok renovalu-ara es haiangokia -/.v 
koronát adományozott. A jubileumi ünnepségek 
összes költségeit a herczegprimás fogja viselni. A 
főkaptalan felkérése folytan a diszrnenet élen a 
herczegprimás elölt az ezüst keresztet hour ussy 
Ferenc/, kanonok fogja vinni iohalon, teljes íopupt 
díszben. A paripa felszerelése pazar fény nyel zöld 
szattyánból lesz.

IstentlEztalet A svábhegyi iskolaház termében va­
sárnap, délelőtt 10% órakor eV. rj-f. ist-nlnztelete tar;

" • Kovács Lajos vallustan.u log

azoknak az intézeteknek képviselői is 
olt voltak, melyek az elhunyt püspökben hatalmas 
mecénásukat vesztették cl. Schlauch Lormcz bíboros 
szép koszorút helyeztetett Nogáll püspök sírjára.____

ÚJDONSÁGOK.
— julius 20.

_ Személyi hírei:, kid up orleansi herczeg 
Marienbadba érkezett. - Báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter ma délelőtt a Semmermgre 

Csörgheö Gyula ollamtikár a kereske- 
miniszterium képviseletében ma a ha- 

Párisba utazott. — I.áuczy 
anar. mint a nemzetközi tör 

magyarországi bizottság mák 
elnöke Parisba utazott es ott több hetet fog töl­
teni _ Gróf Károlyi Sándor a nemzetközi gazda- 
kongresszusról, Parisból Budapestre érkezett. — 
Szitányi Ödön miniszteri tanácsos hat heti tartóz­
kodásra Ustendebe utazott. — Albany angol túr. 
herczeget a porosz 9. huszárezredben a la suite 
hadnagygyá nevezték ki.

utazott. — 
delemügyi
jó/.ási kongresszusra 
Gyula egyetemi 
n el mi kongresszus

«Élőn
levő

A
vil és

nevű
zene­
iedéi-

Cieke

- Az angol hajóhad Fiaméban. A kormányzónál 
délre tervezeti dejeuner elmaradt, miután bisher ten­
gernagy a - Vulcan* municziós pánezéios hajón szemlét 
tartott,' mely reggel 8 órától 12 óráié tartott. Délután 
fél 3 órákor a tengernagy néhány tisztjének kíséreté­
ben átjött az'Adamich-molúra, hol az 
kormányzói gőzös várta. A gőzösön 
kar az angol himnuszszal üdvözölte, 
zcten voltak : gróf Szapáry László. Oc 
min. tanácsosok, Dragont tábornok s a varos több 
előkelősége. A gőzös átment Lovranáha, majd a part 
mentén visszatért Abbáziába. Közben gróf Szapáry gazd 
lunch-el vendégelte meg a társasagokat. Abbáziában 
kiszállónak és megtekintették a parkot, beta után vissza­
tért k a mólóhoz és az. «Előre* helyett a tengernagy 
remek gözbárkajára szállották föl, mely 
a ílottnparancsnok yvizóhajójához, 
rendezésű ourpnse»-bez, mélynél 
Fisher mutoualta meg 
egész társaságot visszavitb 
Nyoicz órakor a

lvitte őket 
a gyönyüni be 
berendezi set maga 

ndégein- k. A .ut .n az 
özh.irkáján a mólóra, 

gózbark.iknak es rsónakoknai egész

Kálmán

jubileuum.

Böcklin na — gyilkos.
Borzalmas hírrel verték fel álmából az éjszaka 

a nagy Böcklint : fia gyilkosságot követett cl es 
a börtönben várja büntetését szörnyűséges csele­

kedetéért.
Az ifjú Böcklin, a ki maga is jeles festőművész, 

Zürichben leszúrta a kedvesét éjnek idején. A 
icfmv atyja, a ki a halálosan megsebesített terem­
tés segítségére sietett, egy angol vasgyürüvel ad­
dig ütötte agyba-föbe a gyilkost, a mi 
terült el áldozatának \élében 
aztán megkötöztek és bevitték a

tragédiáról éjiéi után a követ 
táviratozzak a Xeiics Miene

félholtan 
Böcklin fia, a kit 

zürichi börtönbe.

kis flottája jelent meg az Adamich-molónul. hogy át­
szállítsa előbb a disz,»komára hivatalos vendégeket, egy 
órával később pedig u buli közönséget A mint gróf 

és édesanyja m»gévk' Ztek az admirálhajohoz, 
kigyuladt az ezernyi villamos lámpa az

tanak, mely alkalomma. 
pr dikálni.

Erről a véres 
kezű részleteket 
Taghlatt-nak:

Zürich, julius 20. 
(Feladatott éjjel 11 órakor.) 

óta lakik itt Biicldinnel: liarminc.znégy 
ki festőművész-tanulmányait fői) látta, 

ü fiatal ember már régebben 
összezördült atyjával s a nagy művész nem is 
.ikart tudni fiáról, a ki könnyelmű eletet ei‘ /-u-

Tiz év 
éves fia, a 
A jeles lehel

tudtam volna, kis 

dolcrot kell on-fontos

— Ugyan ! Pia ezt 
Masgit.

— Nagyon, nag)ron 
r.ek mondanom, Bányai.

— Mondja meg.
út nem. itt nem. Istenem, pedig milyen 

jó alkalom volna ! Es a dolog nagyon sie-

Margit megfogta Bányai kezét. Simon erezte 
fc kicsiny, puha kéz reszketőset az ovcbe° ' 
szivében kimondhatlan melegség tamadt Soha 
t,o i 1 bizalommal nem közeledett feleje,
soha nem érzett közelségében ilyen enyhe me­

legséget.
— Súgja meg, édes Margit — szólt hal- 

xan — hisz látja, hogy mindenkit lefoglal az

Margit előrehajolt, meggyőződni akarvan 
hogv apja és nagynénje csakugyan melyen el 
vannak e merülve. Azután meg jobban ws-Z 
húzódott Simonhoz es alig hallnatj
.a] monda :

— Veszélyben vagyok. Bányai. Nagy ve- 
szélvben. -\'z árulás közvetlen környezetemben 

ajtam. ha tud.
odahajolt Simon vál- 

férfi arczán érezte a leány

hog az éleinéllénik. Ennélfogva azt tanácsoltak, 
szereket, különösen a vajat, a mint szokás, nem 
szabad a megpermelezett szölöleveleábe beta­
karni, hogv ezekről a rezgálicz ne kerüljön az 
élelmiszerekbe. Errre az osztrák hatosag azonnal 
intézkedett es tiltó rendeletet bocsátott ki a szölo- 
levelek használata eilen.

Mennvire igazolt az óvatosság, gondosság a 
me "permetezett szölölevelek használatánál, bizo- 
nvitja egy eset, a mikor egy cseléd, a kire az 
uborka besavanyitása bízva volt, mihez szőló.evelet 
íb° vesznek, nem gondolván a rezgulicz merges 
voltára, de a kiben a tisztás; g iránti érzete sem 
lehetett nagy, a leveleket nagyjából megőbmve 
tette az ugorkás fazékba; mindenki, a ki abból az 
ugorkaból evett, rosszul lett, a mil az orvos a 
rézeáliczos szőlöleveleknek tulajdonított. Az ugoura 
be.-avanyitásLira is tehát csak tisztara !emosott 
leveleket szabad h sznalm. Sok lielyt a szulole- 
veleket a tehenek etetesere is fölhasználjuk. Az 

' osokettöl is óvjuk a gazdákat, mert megtörtént, 
metezett levéllel tartott állatok te- 

betegedtek, de maguk az állatuk

an. Segítsen íuj«.
Margit önfeledten 

iáira és a 
Leletét.

— Miből áll az a 
tudok.

— Szerelmemet fenyegeti.
*tatása követkelik)

le-

veszély? Segítek, ha

hírlapok nem egyszer közölték, hogy 
----- megbetegedesek lór­

ii Jiertn. Gütttleveici- A .Kert* czm.u 
folyóirat ez érdekes kérdésről a kővetkezők t 
Írja: Mikor a peronoszpora nálunk s felutoUe 
fejét és ellene a szőlőt a rézgabczoldattal kezdte 

permetezni, a hírlapok nerr
itt vagy ott a szőlőevéstől ~ ftrvnsl
téntek. sőt haláleset is fordult elő es a
lelet azt állapította meg, h°gy *°ena halált 
oldattal megpermetezett szőlő okozta a h 
vaszv a kisebb mérvű mérgezést. Most mar nye 
11!fel csak elvétve haliam, mióta általánossá 
vált a permetezés és a gyakorlat megtanította ;
gazdákat az oldat helyes elkeszitesere az elő
vvózat r.edi" a fogyasztókat arra, hogy az e\ 
efőtt tanác=ős a szőlőt megmosni. Ausztriában i=

miután a permetezés tulajdonkepen ezekre tőr-

orv
hogy a megper
jétőí az emberek megl----- . - . . . ...
is sőt el i= hullottak, bizonyara olyan levelektől, 
m’elvekre sok jutott a jóból, a rezoldulbol.es me- 
lvekböl nagvobb mennyiseget fogyasztottak U. 
Mindezekből azt a tanulságot meríthetjük, hogy a 
rezgálicz-oldattal megpermetezett szululeveleket 

szabad sem élelmi czikkek takarójául, sem 
kivált a tehenek etetésére tol- 
rézoldat elkészítésénél szorosan 

mértékhez, az 1 —2

szén összetételét és kalorikus értek" I meghatároz­
hatjuk. A ezikk Írója ezután a rostélyon at örül i 
levegömennyiseg szabához-isanak fontosságai em­
líti es az An ton"-féle szab.iiyozókészüiék leírását 
adja E készülék automatikusan szabályozza a 
levegöniennyiséget a rostélyt fedő futöanyag-ieleu 
vastagságához mérten. Ki érletei szerint c ke-,-li­
léknek egy 8 atmoszférái gőzt termei ■ c- 90 ló­
erős gép hajtására szolgain gozKazanon v.,.u al­
kalmaz sa állal naponkint 200 kg. szeli volt mog- 
takaritható. A tüzelési gázok gyakori alapos anali­
zálását ajánlj a és a milánói Angeh-gyui telep n az 
ott lévő 1000 lóerős gének hajtására szolgáló 
28 gőzkazánnal ez irányban végzett ki.-óiléteit 

Írja le.

Szapáry
egy rakétajelre
óriási csatahajón es a másik nagy pinezéioson, az
cOcznáu»-on.

Tündén látványt nyújtott a tüzlángokban tündöklő 
kel óriási gőzös s a közönség, mely ezriv-1 szorongott - 
téren, mind kitódult a tengerpartra. A «Renown, 
zetének hátsó része fele részben bálteremmé, fele 
ebédlővé volt »(alakit»», gyönyörűen diszitv- 
cs drop, iiákkal, l.zy.tlvn bosszú asztal volt feUer.tve 
legeltvizilebb izlé*--.-l vs gazdagsáegal. IHyel 
itt gróf Szapáryn és édes anyján kivid 
leánya, Pagoni tábornok leányával, a Lear.l kisasszo­
nyuk. fiaál, Cscökc miniszteri tanácsosok, gróf W.eken- 
burg osztálytanácsos, Lizzi Scot ti baroness», Fa­
ber" angol konzul leányaival, Mogyoróssy alezredes, 
Montmorency herczeg hadnagy, 
elnök es még liarmincz vendég, 
admirális megkopogtatta késével a 
vei:, éltette Magyarországot és a magyar királyt, három- 
soros bi|ip-liij,p-l.urralit kiáltván. Maj-I ujböl poharat emel- 
;tn, lelkes szavakban köszöntötte lel Fiume varosat, Sza 
páry grófot és édesanyját. Szeretnek úgymond - 
hosszasan nyilatkozni - de a túlsó 
vendégek v.Írnak reánk. (Ki . 1 a hajó v, gvn egy*
I, -rvüit báli vendégekre czélzo'.t.) Csak annyit 
t !..,t, In :y elvágyók ragadtatva a tapasztalt fo;

fedél 
r-:SZC 

lobogókkal 
?! terítve a 
foglaltak 

gróf Hoyos és

nál. Mária
herczeg özvegye

,„tarrá Herbert herczeg látogatására. A főherczegufi 
rövid ottidözés után megkoszorúzta Bismarck sírját 
cs visszautazott Hamburgba.

A kultuszminiszter szabadságon Ik lassies 
Gyula vallás- és közoktatási miniszter két hétté1 ezelőtt 
szabadságra ment s csak a jövő hónap 20-án tér ismét 
vissza. A vakácziót részben a Balaton menten, részben 
Nordernc-iban tölti. Távoliét,'ben Zsilinszky Mihály 
államtitkai" végezi a közoktatás, kormány ügyeit, a ki 
sz iilembrr havában megy hosszabb szabadságra.

József föherczeg automobil utazása. József
íőherczeg ma reggel 7 óra 10 pereikor Bilur-Diószegrői a 
fiivf.rcsba érk< zeit. Itt a pályaudvaron megreggelizett s 
azután a legmodernebb alkalmatosság;- d. automobil ko- 
CíjU tért haza Alcsuthra. Az automobil a személyvonat 
gyorsaságával vitte a főberczeget Vs kísérőjét, tnterauer 
.József udvari tanácsost az alcmitiii kastély elé.

— Üres Uanfioht. A lerenczreodiek belvu- 
rusi z.ivil "Ia teljesen üres. A rend vo.t tagjai, 
kettő kivételével, mar mind elhagytak a ^ k,astro- 
mot, hog) helyet adjanak a rend uj tagjainak, a 
„meziilabus barátok “-nak. lián S aidoz. a zárda 
volt főnöke, néhány nap da mar a terenezvarosi 
plébánián működik, mint helyettes plébános. A 
z.n'ddban viselt tisztségét ideiglenesen Mészáros 
Kidman ferenezrendi atyanak, a volt vikáriusnak 
adta út. Mészároson kívül csak egy üreg pater 
van még a házban, a rend tagjai közül csak ezek 
kelten maradtak meg a szerzetben, alávetvén 
magukat a szigorított uj szabályzatoknak.

— Hősök emlékezete. A Temesvár mellett levő 
Vadászerdő küz:v,; derék hazafias lakosság* c hó 29-én, 
vasárnap, kctryeh.-b.-s szép ünnepélyt rendez. A szabadság- 
har "z emlékére az újonnan épült községháza falaba di- 
szív inárványtabUt illesztettek be cs azt fogjak ünnepé- 
Ív. ,ii leleplezni. Az emlékbeszédet Bessenyei) Ferencz 
országgyűlési képviselő fogja tartani. A leleplezési önné- 

elvre Szentesről a városi tanács és Futó Zoltán ev. 
re!, ie.Lesz vezetése alatt száztagú küldöttség megy as 
ünnepélyre.

Az emléktábla felirata a következő :

Thierry törvénysziki 
A pezsgőnél Fisher 

£ asztali és fekmeiked-

iíOGY A

fiOtta

nem
pedig az állatok, 
használni ; hogy a 
ragaszkodjunk a kipróbált 
százalékos oldathoz és használjuk a permetezésre 
azokat a gépeket, ha drágábbak is, melyek az ol­
datot n"r,y cn finoman szétszórják, úgy, hogy eg)- 
e»v levélre csak a szükséges mennyiség kerül. A 
mi, hogy megtörténjék, nemcsak jó gépre van 
szükségünk, hanem arra is ügyeljünk, hogy a per­
metező csövet ne tartsuk igen közel a levelekhez, 
mert' ez áltál az oldat hamar nagy cseppekke 
összefolyik a leveleken.

*
[Z A szén raczionális alkalmazása. Ro- 

megialli, a római Leonardo da Vinci intézet ta­
nára e czimen tanulmányt közöl a Genio Givila 
február havi számában. A jelenlegi magas szert­
árakra való tekintettel összehasonlítja a szenter- 
melö országok produkezióját és jellemzi ama szén- 
faitakat. melyek a tuldraga angol szenet helyette- 
ejthetik. Felsorolja azokat a tulajdonságokat, me- 
lvek az ipari czélokra alkalmas jó szenet jellem­
zik és kifejti a módszereket, melyek segélyével a

K A jövő villámvonnta. Carpenter István 
chartoge-i (Észak-Amerikai-Egyesült-Államok) lap- 
szerkesztő bizonyosra veszi, hogy kél évtizeden 
belül elérhető lesz az, hogy New-Yorkbol ban- 
Franciscoha most hat napig tartó ut 24 orara 
lesz redukálható. Carpenter ugyanis ama javas­
lattal állott elő, hogy építsenek egy magas vasutat 
New-Yorktól az „Az arany kapuig“, melyen 200 
mértföld óránkénti sebességgel haladhassanak a 
vonatok. Neki több szabadalma van oly berende- 
ésekre, melyek c vasút építésénél alkalmazást 
nyerhetnek és most azon fáradozik, hogy az épí­
téshez szükséges tökét összegyűjtse. A tervezett 
vasút a New-York és San-Francisco közli légvo­
nal szerint halad és 8 vágányból áll, négy a 
személyforgalom és négy a teherforgalom szamara. 
A távolsági forgalom ezéijaira szolgaló vágányok 
a földszine felett 12 iábnyira terveztettek es a 
szoinszédlorgalom lebonyolításához szükséges vá- 
gányzat még 12 Iábnyira csak c lelett. Minthogy 
a tehervonati közlekedés a személyforgalomtól cl 
van különítve és minthogy vonattalálkozások elő 
nem fordulnak a pályán, vasúti szerencsétlenség­
től félni a vonalon nem kell. A vasútépítés költ­
ségei nem lennének sokkal nagyobbak, mint a 
főldszinén épült vasutaknál. Üzeme a vasútnak 
elektromos lenne és Carpenter könnyen véli el­
érni a 200 mértfőid óránkénti sebességet, mert a 
fellepő nagy légellenállást könnyű szerrel le tudja 
győzni. Ö a motornak kúp alakot akar adni. Fel­
találó teljesen meg van győződve arról, hogy 
terve kivihető és hogy a vállalkozó szellemű 
amerikai pénzkirályok nem riadnak vissza a 
terv merészségétől és ősszeteszik a szükséges épí­
tési tőkét.

oki nlon
• ási-; v

mondok 
dtut.istúl

«zivl.ui elletjük M vdyaiorsz;ígot. Gróf Szapury szólásra 
hogy ó tartozik köszönettel az angol 

i jöveteivel"! s remvli, hogy máskor is lesz szerencséje 
a uiu;:vai* kikötő varosnak a flottához, bisher admiraiis 
közbekióltoUa : «Eljövünk minden esztendőben !» - A 
kormányzó végül eltette Kisbért es az angol flottát. A,z- 
talbontás utón a társaság átvonult a túlsó oldalra, 
hol m:,r javában folyt a táncz. A tengernagy szintén a 
tánezolók" Uizé állott és l iradbatadanul keringőzött. Éj­
félkor meg zajos cici rmilalkozotl a gözöaóii, melyei sok 
száz lampiooos csüngi, fogott kürti! a tengeren. A haj"':« 
reggel 7 órakor szedik fel horgonyaikat.

— Erzsébet kirútyné st reut léb e.. Özv. gróf 
Teleli Saiidovnú ús Enúch Gusztávné a/. Eizsvbet 
királyné-alap központi bizottsága nevében most 
küldik szét a meghívókat a királyné síremlékének 
beszentelési ünnepély ere. A meghívóban az 
pély leiolyasa a következőkép van

A bécsi kapuczinusok sírboltjában eihelyezendö 
lékmü ünnepélyes beszcnlriése és at" 
tus hó 2ü-ikuu, szombaton délelőtt 
liozzáuk érkezett királyi leirat
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_ A királyi palota építése A kir. palota építé­
sével rohamosan haladnak előre. A régi palotareszt 
összekötő épület kőműves munkával ’„teljesen elkészült-, k. 
Az uj épületszárny, a mely a miniszterelnökség palotája 
szomszédságában emelkedik az udvari konyha is 
őrségi épület mellett, teljesen hasonló a főépülethez, s 

nnak most a tetőzetén dolgozik sok-sok munsas, úgy 
hogy azzal a jövő hó 15-ig teljesen elkészülnek.

_ a. békebarát sajtószövetség magyar csoport­
jának választmánya ma délután ülést

“““"iweuck iicijiov-gcwv»««

intézkedéseket, a melyek

A küldöttség tug- 
kiU-ncz órakor találkoznak a

unn°-
incgivvn:

ein-
dúsii ez évi augutíz- 
1U órakor lesz. A 

az <Erzsébet ki-
rátyné alapot* ezen a nagyjelentőségű ünnepélyén, tekin­
tettel a sírbolt kicsiny voltara, egész Magyarországból 
összesen liarmincz hölgy képviselheti, 
jai augusztus 2-i-én, esi 
bécsi Hotel Elisabeth társai. ..'ban, hegy megismerked­
hessenek egymással.

Másnap, azaz szombaton reggel kiiencz órakor, testű 
letileg átvonul a hölgybizottság a sírboltba, a hol meg 
kezdődik a szertartás. Öltözékek; Kivétel nélkül fekete 
selyem ruha, fekete kalap vs keztyü (nem mély gyász.; 
Az ünnepély illan ismét a «Hotel E 
nek össze a hölgyek, a hol az ünnepély lefolyásáról 
szóló jegyzőkönyv minden jelenlévő által alairatik, hogy 
erről a történelmi fontosságú momentumról az országos 
levéltárba okiratot helyezhessenek el. A beszentelest 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás fogja végezni 

— Rzerencsétlenül járt four. Miskolczi le­
velezőnk Írja, hogy báró Vay Béla főrendiházi 
alelnököt az erdőn, vadászat közben szélhüdés 
érte. A nagybeteg főurat eszméletlenül szállították 
Alsó-Zsolczára, a hová a fővárosból Lumniczer 
orvostanárt hívták hozzá. Az esetet a báró hozzá­
tartozói titokban tartják.

kályhái 
sziget télen

tartott a bud
pesti újságírók egyesületének helyiségében. A választ­
mány mezbeszélte azokat az
alkalmasak arra, hogy a magyar sajtó * párisi inter 
parlamentáris kongresszus munkálkodásáról tejesen nug 
bízható és minél részletesebb tudósításokat kaphasson. 
Polgár Ferencz elnök ezenkívül a választmányt érdeklő 
ügyekről tett jelentést, a melyeket a választmány tudo­
másul vett.

_ a Margitsziget télen nyáron. A Szent-Margit- 
szrict az által, hogy hídja nemsokára megnyílik, egészen 
uj 'jelleget ölt magára. A nyári fürdőévaddal a tél. 
fürdőszezon fog váltakozni. A sziget minden szobájába 

vezetnek be. Szakvélemények állítása szerint a 
különösen alkalmas idegbetegek szamara. A 

fürdőt télen is nyitva tartják, úgy, hogy a kúra télen- 
nproli is eltart. A Margitsziget lakosai, illetve a szigeten 
lakó fürdővendégek fel lesznek mentve a hidvam alól 
és állandó belépőjegyet kapnak az uj hidra.

_ jlalálos végű párbaj. Dr. Kónya János
csik-szeredai ügyvéd, a ki tegnapelőtt Dulinszki 
ügyvédjelöltei pisztoly párbajt vívott ma parbaj- 
sebében meghalt. A párbaj oka tudvalevőleg az 
volt hogy Kánya az ügyvédjelölteket becsmerelte. 
A felék igen súlyos feltételek mellett mérkőztek: 
Háromszori golyóváltás, sértetlenség esetében kard­
párbaj végkimerülésig. Dulinszki lőtt először. Nem 
talált, Kánya sem. A második lövésnél Dulinszky 
golyója Kanya hasába fúródott.

_ Egy bécsi erdész öngyilkossága. Bécsiéi 
táviratozza tudósítónk, hozy Paul Ede királyi foerdész 
ez auhofi udvari urodalomban, borzalmas módco vetett 
véget életének. A főerdész vízzel «öltött vsdászpuskával 
8 szájába lőtt s menten meghalt. A viztöltés darabokra 

i tépte 3 Ej" t.
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haió ideérkezett. Megérkezése megnyugtatta az 
idegeneket. Legközelebb bábéit raknak Taku és 
Csifu kötött.

Lázadás mindenfelé.
London, julius SO.

A Katón folyómenti khinai erődítményeket erős 
helyőrséggel látták el. A Bogun-erődben jelenleg 
5000 főnyi legénység van. A Vampoa-eröd a leg­
közelebbi napokban állítólag épen akkora legény­

séget kap.
London, julius 20.

A Daily Express-nek jelentik Shangaiból teg­
napi kelettel, hogy oda folyton érkeznek fegyve­
re; khinaiak, úgy, hogy a konzulok közös puticziók- 
fom fölszólaltak a khinaiak hadikészülődései ellen. 
Csifuból jelentik ugyanennek a lapnak tegnapi 
kelettel, hogy az oroszok, miután a boxerek nagy 
vesztességgel Tincsvantái kiürítésére kényszeritet- 
!tk őket, Nincsvangban konczentrálódnak. A bo- 
erek részéről ezekben a harczokban hatszáz em 

bér esett el. A Daily Mailynak jelentik Shangai­
ból múlt hónap 29-iki kelettel, hogy Linkunji 
oankingi alkirály rendeletet kapott, a mely föl­
szólítja, hogy Pekingbe menjen.

London, julius 20.
A pekingi helyzeten és Li-Hung-Csang maga­

tartásán kívül Juánsikai santungi kormányzóra 
irányul a főfigyelem, a kinek állásfoglalásától lügg 
nagyrészben a dolgok további fejlődése. Benszü- 
íőttektői eredő, de eddig meg nem erősített 
szerint Juansikai csapatai Santung határa közelé- 
bm megverték 'Inán herczeg seregét. Juansikainak 
na2yobb befolyása van, mint bármely más kor­
mányzónak. Liu nankingi alkirály a konzulok kí­
vánságára megújította azt a rendeletet, a mely 
megtilt minden további hadi készülődést a vu- 
-zungi erődben. Kankingbun azt mondjak, hogy az 
alkirály tekintélye már nem nyújt elég biztosítékot a 
jolyú északi részén a rend fontartására. A konzulok 
tehát elrendellek, hogy az asszonyok és gyerme­
kek elszállítására tegyék meg a kellő előkészüle­
teket. A Timesnek jelentik Sanghajból 17-iki ke­
lettel: Ha segítő csapatok nem teszik lehetővé a 
nemzetközi csapatok vezéreinek, hogy sikerrel 
térjenek at az offenzivára, akkor kétséges, hogy a 
deli tartományok alkirályai tovább is követhetik- e 
mostani politikájukat a tartományi hivatalnokok 
tgart növekvő ellenszegülésével szemben. Az angol 
konzulátus ma komoly lázadásokról kapott hirt, a 
mejyek Kingszi tartományban levő hittérítők ellen 
irányulnak. Alapos az a föltevés, hogy ezek a za­
vargások nagy területre fognak kiterjedni.

Li-Hung-Csang.
Fiume, julius 2C.

.Beresford ellentengernagy egy hírlapíró 
előd arról a küldetésről, a mely Li-Hung-Csang- 
nái reá vár és a khinai zavarokról igy nyilat­

kozott:
Nagyon büszke volna, hl rá bíznák a 

missziót Li-Hung- Csunynál, a kit személyesen 
ismer. Li-Hung-Csang nagyon népszerű, de rend­
iéin alattomos tmber, a kiben nem igen lehet 
li:Jól ismeri a khinai viszonyokat és biztosra 
veszi, hogy a pekingi mészárlás megtörtént. A 
lázadás leverése óriási feladat lesz. mert a box.- 
itk szektája harmincz millió emberbő' áll. Ez a 
fanatikus tömeg ellensége minden újításnak anyagi 

érdekből.
London, julius 20.

Kanton lakossága erőnek erejével vissza akarta 
tartam Li-Hung-Csangot, hogy ne menjen Pekingbe. 
L: Hung-Csang erőszakkal tört magának utat a 

tömeg között.
Köln, julius 20.

Londonból táviratozzak a „Kölnische Zeitung 
nak : Shangaiból egyre aggasztóbb hírek érkez­
nek. Kétszázezer khinai ellepte az európaiak teie- 
p.itvényeit. Az idegenek közt nagy a rettegő-. 
Li-Hung-1'sangot tartják a zavarnás okozójának S

Tuanazzal gyanúsítják, hogy titokban összejátszik 
herezeggél.

Róma, julius 20.
A Stefáni-ügynőkség jelenti Hongkongból e hó 

17-iki kelettel: Li-Hung-Csang az olasz konzul­
nak ugyanazokat a nyilatkozatokat tette, mint a 
többi konzulnak. Azt mondotta, hogy Pekingbe 
megy, hogy a hatalmasságokkal tárgyalásokat 
kezdjen és hozzátette, hogy azt a julius 8-án kelt 
császári parancsot, a mely őt Pekingbe rendelte, 
a császár és az özvegy császárné irta alá. A 
konzul megkérte Li-Hung-Csangot, hogy egy táv­
iratot juttasson el Salvago Raggi " márki olasz 
konzulhoz. Li-Hung-Csang azonban kijelentette, 
hogy ez lehetetlen. A követek sorsa felől még most 
is bizonytalanságban vannak.

Lemészárolt hittérítők.
Brüsszel, julius 20.

A hittérítők khinai kolostoraiból érkezett ma­
gánjelentések szerint nyolezvankét misszionárius 
mártírhalált halt a Coisoí-misszióból. A hittérítő­
ket keresztre feszítették, felnégyelték s aztán el­
égették.

Törökország s a boxerek.
Berlin, julius 20.

A török nagykövetség tiltakozik azok ellen 
híresztelések ellen, a melyek azzal gyanúsítják 
a portát, hogy titokban rokonszenvez a boxe- 
rekkel.

Oroszország és Németország.
Pétervár, julius 20.

A lapok rendeletet kaptak a belügyi és a kül­
ügyminisztériumokból, a melylyel a legfelsőbb 
czenzura-hatósug meghagyja, hogy tartózkodjanak 
minden illetéktelen bírálatától a német kormány 
eljárásának a khinai kérdésben, annál is inkább, 
mert a német kormány teljes egyetértésben van 
orosz kormánynyal. Politikai körökben ez 
delet igen nagy feltűnést kelt, mert

Bnblos püspök körlevele. Babies Zsigmond kassai 
püspök körlevelet intézett egyházmegyéje papságához, 
melyben felhívja őket a keresztény ség 1900-ados és 
a kereszténység Magyarországon való fennállá­
sának 900-ados jubileumának minél fényesebb meg­
ünneplésére. Az elsőnek tulajdonképeni határideje — 
mondja a körlevél — ugyan csak ez évi deczember 
31-ike és az 1901-ik év január elseje, tehát még félév 
választ el bennünket attól, mégis már most szükséges­
nek tartja felhívni a lelkészeket arra, hogy e tárgyról az 
év hátralevő részében többször szóljanak a hívekhez, 
hogy azok e nagyfontosságu világ- és egyiiáztörténelmi 
eseményről kellő tájékozást nyerve, előkészülhessenek 
annak az év végén való méltó megünneplésére. Áttérve 
a kereszténység Magyarországon való megalapitasanak 
900-ados jubileumára, fájdalommal említi meg, hogy 
ennek az ünneplésnek országos jellegűvé tételére nem 
történt eddig még jóformán semmi, s igy az országos 
ünneplés apróbb, helyi ünnepélyekké fog összezsugo­
rodni, a minek — szerinte — nem volna szabad meg­
történni. Történelmi visszapillantást vet ezután a ke­
reszténységnek Magyarországon való megalapítására, a 
magyarság megtérésének világtörténelmi jelentőségére, s 
a jubileum megünneplésére a legalkalmasabb idol Nagy­
boldogasszony napjára véli kitűzni. Végül részletes uta­
sítást ad papjainak arra nézve, miképen ünnepeljék meg

. . ___ tilúnn mifólp ist PG11 isy.tß-e napot, s azt megelőzőleg és

Szent-
zarándo-

német és az orosz kormányok =2hangsúlyozza 
egyetértését.

Európai konferenczia a khinai kérdésben.
Berlin, julius 20.

Jól értesült körök állítása szerint a hatalmaknál 
meg eddig nem merült föl az a kérdés, hogy a 
khinai Hegek render,'sere európai konfereneziut 
hívjanak össze és egyelőre nincs is kilátás e kon- 
ferenczia összehívására.

utána miféle istenitiszte 
leteket tartsanak, befejezvén a Szent-lstvánnapi áj latos 
Ságokkal az ünnepségek sorozatát. Felhívja egyben pap­
ságát arra, hogy buzdítsák híveiket arra, hogy 
István napján lehetőleg minél tömegesebben 
koljanak cl a fővárosba s olt vegyenek részt az ünnepi 
körmenetben. Rendez ezenkívül zarándoklatot saját egy­
házmegyéje területén is a jubileum alkalmából szeptem­
ber 8-án a kassai kálváriára és külön az if|uság számára 
és lesznek jubiláns ájtatosságok november 4-én.

BogiU püspök emlékezető. A nagyváradiak nép­
szerű püspökének JfogaU. Jánosnak emlékére rekviem 
volt ma délelőtt, halála évfordulója napján az ottani 
székesegyházban. A gyász misen — melyei Grob, Bela 
kanonok tartott — nagyszámú előkelő közönség jctent 
meg, azonkívül azoknak az intézeteknek képviselői is 
olt voltak, melyek az elhunyt püspökben hatalmas 
meczenásukat vesztették el. Schlauch Lőrincz bíboros 
szép koszorút helyeztetett Nogálí püspök sírjára.______

ÚJDONSÁG'

VIDÉK.
* Községház felavatás Balaton Almádin. E hó

22 én avatják föl a b:u álon -almádi uj községházát nagy 
ünnepséggel. A felavatás programmja a következő : Reg­
gel 18 ágvulövés hangzik el ébresztőül s nyomban a 
vörörbr-rényi tűzoltók zenekara bejárja az utczákat. Dél­
előtt kilencz órakor ünnepi mise lesz a kápolnában. 
Majd tíz órakpr dlszgyülés az uj községházán, a melyen 
a beszédet tíuáry r'erencz cisz. képviselő tartja. Délben 
társas ebéd lesz a «Hattyú* szállodában. Az ünnepséget 
délután népünnepély este pedig jótékonyczélu hangver­
seny zárja be.

* Makó városának felirata a belügyminiszterhez.
Makó város képviselőtestülete feliratot intézett a belügy­
miniszterhez a szervezési szabályzat módosítása tárgyá­
ban. A feliratot tegnap kézbesítették Széli Kálmán 
belügyminiszternek.

egyház.
A magyar l.iitlioliczizmus jubileuma.

Esztergomból táviratozzak, hogy I aszury Kolos 
herczegprimás az egyházmegyében levő egyes 
templomok renoválására és harangokra 27.81 
koronát adományozott. A jubileumi ünnepségek 
összes költségeit a herczegprimás fogja viselni. A 
főkuptalan tel kérése folytan a diszmenet elén a 
herczegprimás elolt az ezüst keresztet Komlossy 
Ferenc/, kanonok fogja vinni lóháton, teljes tupapi 
díszben. A paripa felszerelése pazar fénynyel zöld 
szattyánból lesz.

Istentisztelet A svábhegyi iskoláim termében, va­
sárnap, délelőtt lO'/i órakor i-v. rtf. ihtenli-zl'-k-tet tar­
tanak, mely alkalommal Kovács Lajos vallástalan- log 
pr- dikíilni.

— julius 20.

_ Szemelni Ilivel:. Kilop orleansi herczeg 
Marienbadba "érkezett. — Báró Fejérváry Róza 
honvédelmi miniszter ma délelőtt a Semmeringre 
utazott. — Csörgheö Gyula államtikár a kereske­
delemügyi minisztérium képviseletében ma o^ ha­
józási kongresszusra Parisba utazott. — l.ár.czy 
Gyula egyetemi tanár, mint a nemzetközi törté­
nelmi kongresszus magyarországi bizottságának 
elnöke Párisba utazott es ott több belet fog tül- 
lcnj _ Gróf Károlyi Sándor a nemzetközi gazda- 
koneressznsról, Parisból Budapestre érkezett. — 
Szitányi Ödön miniszteri tanácsos itat heti tartóz­
kodásra Üstendébe utazott. — Albany angol túr. 
herc/.eget a porosz 9. huszárezredben á la suite 
hadnagvgyá nevezték ki.

licitben. Mióta Böcklin Arnold Florenzbe költö­
zött, nem is törődött többé a rossz útra tévedett

avat.
Az ifjú Böcklin benső barátságben élt Zürich­

ben egy Vatirlaut Rozina nevű huszonnyolez éves 
kávéházi pénztárosnővel. A viszonyból egy fiuk 
született, a ki anyjánál van.

Szerelmüket utóbbi időben megzavarták min­
denféle összezördülések. A fiatal Böcklin nem so­
kat szerzett ecsetjével, el is hanyagolta tanulmá­
nyait, a miért a leány egyre korholta. A folyto­
nos viszálykodást még tetézte Böcklin féltékeny­
sége. A fiatal ember nemrég elszánta magát arra, 
hogy nőül veszi kedvesét s igy magához lanczolja 
a leányt, a kinek hűségében kételkedett. De Va­
terlaut Rozina hallani se akart erről és szülei is 
elleneztél; a házasságot. Elutasították Böcklint s 
kereken megmondták neki, hogy ne járjon a há­
zukhoz mindaddig, a mig polgári állást és kere­
setet nem szerez magának.

Azóta még inkább veszekedtek a fiatalok. Né­
hányszor a rendőrség is közbelépett, olyan nagy 
volt már a botrány.

Böcklin azért mégis talált rá módot, hogy 
kedvesével szüleinek házában találkozzék. Az éj­
szaka is belopódzott hozzá, mikor ti leány atyja 
és anyja aludt.

Tíz óra lehetett, mikor kétségbeesett jajveszé­
kelés hallatszott a Rozina szobájából. Atyja [el­
szakította az ajtót s a szerencséden leány vértől 
elborítva rohant ki az udvarra.

— Böcklin agyonszurt! — kiáltott a szegény 
teremtés.

Az atyja visszaszaladt a szobájába s egy angol 
vasgyürüt hozott magával ; azzal rohant Böck- 
linre, a ki félőrülten hadonászott a késsel. Az 
apa tűidre terítette a gyilkost, aztán meg­
kötözte.

Vaterlaut Rozinát haldokolva vitték a kórházba, 
Böcklint pedig a börtönbe szállítottak.

A véres tragédiát megtáviratozták Böcklin Ar- 
noldnak Flórenczbe.

— Az angol hajóhad Fiaméban. A kormányzónál 
délre tervezett dejeuner elmaradt, nnutáu lusher ten­
gernagy ;i «Vulcan* municziós púnezélos hajón szemlét 
tartott, mely reggel 8 órától 12 óráig tartott. Délután 
fél 3 órákor a tengernagy nehány lisztjének kíséreté 
ben átjött azJjAdamich-molóra, hol az «Elein 
kormányzói gőzös várta. A gőzösén levő 
kar az angol himnuszszal üdvözölte. A

nevű
zene-
fedél

és Cseke

követelt cl és 
szörnyűséges csele-

Böcklin na - gyilkos.
Borzalmas hírrel verték fel álmából az éjszaka 

a nagy Böcklint: fia gyilkosságot 
a börtönben várja büntetését 
kéjétéért.

Az ifjú Böcklin, a ki maga is jeles festőművész, 
Zürichben leszúrta a kedvesét éjnek idején. A 
leány atyja, a ki a halálosan megsebesített terem­
tés segítségére sietett, egy angol vasgyürüvel ad­
dig ütötte agyba-fűbe a gyilkost, a mig félholtan 
terült el áldozatának vérében Böcklin fia, a kit 
aztán megkötöztek és bevittek u zürichi börtönbe.

Erről a véres tragédiáról éjfél után a követ­
kező részleteket táviratozzak a Kettes Wiener 
Tagblatt-nak:

Zürich, julius 20.
(Feladatúit éjjel II órakor.)

Tíz év óta lakik itt Höeklinnek Itarminczn jgy 
éves fia. a ki festőművész-tanulmányait folytatta. 
A jeles tehetségű fiatal ember mar régebben 
összezördült alyjaval s 
akart tudni fiáról, a ki

a nagy művész nein is 
könnyelmű életet ÍV Zu-

Ha ezt tudtam volna, kis 

dolgot kell ön-

— _ Ugyan!
Maxgit.

—- Nagyon, nagyon fontos 
nek myndanom, Bányai.

— Mondja meg.
— itt nem, itt nem. Istenem, pedig milyen 

ju alkalom volna 1 És a dolog nagyon sie­
tős is.

Margit meglógta Bányai kezét. Simon érezte 
e kicsiny, puha" kéz reszketősét az övében es 
szivében kimondhatlan melegség tamadt. Soha 
no ily bizalommal nem közeledett lelép 
soha nem 
legséget.

— Súgja 
kan — hisz 
előadás.

Margit előrehajolt, meggyőződni akarvan 
hogy apja és nagynénje csakugyan melyen el 
vannak-e merülve. Azután még jobban vissza­
húzódott Simonhoz és alig hallható suttogás­
sal monda:

— Veszélyben vagyok, Bányai. Nagy ve­
szélyben. Az árulás közvetlen környezetemben 
van. Segítsen rajtam, ha tud.

Margit önfeledten odahajolt 
Iáira és a férfi arczán érezte
keletét. „ _ . , ,

— Miből áll az a veszély ? Segítek, ha
tudok.

— Szerelmemet fenyegeti.
«»tatása következik)

érzett közelségében ilyen enyhe me-

meg, édes Margit — szólt hal­
látja. hogy mindenkit lefoglal az

Simon vál- 
a leány le­

tűnik. Ennélfogva azt tanácsolták, hogy az élelmi 
szereket, különösen a vajat, a mint szoká-:, nem 
szabad a megpermelezett szölölevelekbe beta­
karni, hogv ezekről a rézgálicz ne kerüljön az 
élelmiszerekbe. Eme az osztrák hatóság azonnal 
intézkedett és tiltó rendeletet bocsátott ki a szőlő- 
levelek használata ellen.

Mennyire igazolt az óvatosság, gondosság a 
megpermetezett szőlölevelek használatánál, bizo­
nyltja egy eset, a mikor egy cseled, a kire az 
ugorka besavanyítana bízva volt, mihez szóló,evelet 
i= vesznek, nem gondolván a rézgálicz mérges 
voltára, de a kiben a tisztaság iránti érzék sem 
lehetett nagy, a leveleket nagyjából niegőblitve 
tette az ugorkás fazékba; mindenki, a ki abból az 
uborkából evett, rosszul lett, a mit az orvos a 
rézgaliczos szőlöleveleknek tulajdonított. Az ugorka 
besavanyitásara is tehát csak tisztára lemosod 
leveleket szabad h sznalui. Sok helyt a szőlőle- 
veleket a tehenek etetésére is fölhasználjak. Az 
orvosok ettől is óvjak a gazdákat, mert megtörtént, 
ho"y a megpermetezett levéllel tartott állatok te­
jétől az emberek megbetegedtek, de maguk az állatok 
is, sőt el is hullottak, bizonyára olyan levelektől, 
m'elvekre sok jutott a jóból, a rézoldalból, és me­
lyekből nagvobb mennyiséget fogyasztottak 
Mindezekből azt a tanulságot meríthetjük, ho; 
rézgálicz-oldattal megpermetezett 
nem szabad sem élelmi czikkek

érték' 1 meghatároz- 
rostélyon íit ömlő

az __

fit Atergv «Svliueie^s. A „Kert czin.u 
folyóirat ez érdekes kérdésről a következőke 
ina: Mikor a peronoszpora nálunk is lelut““® 
fejét és ellene a szőlőt a rézgáliczoldatta kezdtek 
permetezni, a hírlapok nem egyszer közöltek, hogy 
itt vagy ott a szőlőevéstől megbetegedesek tör­
téntek. sőt haláleset is fordult elő és az orvosi 
lelet azt állapította meg, hogy igen erős rézgalicz- 
oldattal megpermetezett szőlő okozta a halait 
vagy a kisebb mérvű mérgezést. Most már ilyen 
esetet csak elvétve hallani, mióta általánossá 
vált a permetezés és a gyakorlat megtanította a 
gazdákat az óidat helyes elkészítésére, az elovi- 
gyázat pedig a fogyasztókat arra, hogy az eves 
előtt tanácsos a szólót megmosni. Ausztriában is 
az orvosok arra figyelmeztették a közönséget, 
hogv a fürtöknél veszedelmesebbek a szőlőléi elek, 
miután a permetezés tulajdonképen ezekre tör­

et.
y a

szölőleveleket 
takarójául, sem

pedi» az állatok, kivált a tehenek etetésére föl­
használni ; hogy a rézoldat elkészítésénél szorosan 
ragaszkodjunk a kipróbált mértékhez, az 1— - 
százalékos oldathoz és használjuk a permetezésic 
azokat a gépeket, ha drágábbak is, melyek az ol­
datot nagyon finoman szétszórjak, úgy, hogy egy- 
ecry levélre csak a szükséges mennyiség kerül. A 
mi, hogy megtörténjék, nemcsak jó gépre van 
szükségünk, hanem arra is ügyeljünk, hogy a per­
metező csövet ne tartsuk igen közel a levelekhez, 
mert' ez által az oldat hamar nagy cseppekké 
összefolyik a leveleken.

*
A szén raczionális cilkulmuzásu. 11 o- 

megialli, a római Leonardo da Vinci intézet ta­
nára e czimen tanulmányt közöl a Genio Civila 
február havi számában. A jelenlegi magas szén- 
árakra való tekintettel összehasonlítja a szenter- 
melő országok pvodukezióját és jellemzi ama szén- 
fajtákat, melyek a tuldrága angol szenet helyette­
síthetik. Felsorolja azokat a tulajdonságokat, me­
lyek az ipari czélokra alkalmas jó szenet jellem­
zik és kifejti a módszereket, melyek segélyével a

szén összetételét és kalorikus 
hatjuk. A czikk írója ezután a 
levegőinennyiseg szabályozásának luniosstv-Mt em­
líti es uz Antou-féle szab.ilyozúkészülék leírásul 
adja. E készülék automatikusan szabályozza a 
levegő mennyiséget a rostélyt fedő fütöanyag-ré 
vastagságúhoz mérten. Kísérletei szerint c ke-; 
léknek egy 8 atmoszférás gőzt .termem é.- 30 ló­
erős gép hajtására szolgain gőzkazánon való al­
kalmazása által naponkint 200 kg. szén volt me 
Matatható. A tüzelési gázok gyakori alapos anali- 

zatasat ajánlja és a milánói Angeli-gyártelepcn az 
ott lévő 1000 lóerős gépek hajtására szolgaló 
28 gőzkazánnal ez irányban végzett kísérleteit 
Írja le.

«
K A jövő villámvontitn. Carpenter István 

chartoge-i (Eszak-Amerikai-Egyesült-Államok) lap- 
szerkesztő bizonyosra veszi, hogy két évtizeden 
belül elérhető lesz az, hogy New-Yorkból San- 
Franciscoba most Itat napig tartó ut 24 órara 
lesz redukálható. Carpenter ugyanis ama javas­
lattal állott elő, hogy építsenek egy magas vasutat 
New-Yorktól az. „Az arany kapuig“, melyen 200 
mértföld óránkénti sebességgel haladhassanak a 
vonatok. Neki több szabadalma tan oly berende- 
ésekre. melyek c vasút építésénél alkalmazást 
nyerhetnek és most azon fáradozik, hogy az. épí­
téshez szükséges tőkét összegyűjtse. A tervezett 
vasút a New-York és San-Franciseo közti légvo­
nal szerint halad és 8 vágányból áll, négy a 
személyforgalom és négy a teherlorgalom szántára. 
A távolsági forgalom ezéljaira szolgaló vágányok 
a íöldszine felett 12 lubnyira terveztettek és a 
szomszéd forgalom lebonyolításához szükséges vá- 
gányzat még 12 lábnyira csak c telelt. Minthogy 
a tehervonati közlekedés a személyforgalomtól cl 
van különítve és minthogy vonattalálkozások elő 
nem fordulnak a pályán, vasúti szerencsétlenség­
től félni a vonalon nem kell. A vasútépítés költ­
ségei nem lennének sokkal nagyobbak, mint a 
földszinén épült vasutaknál. Üzeme a vasútnak 
elektromos lenne és Carpenter könnyen véli el­
érni a 200 mértföld óránkénti sebességet, mert a 
fellépő nagy légellenállást könnyű szerrel le tudja 
győzni. Ő a motornak kúp alakot akar adni. Fel 
találó teljesen meg van győződve arról, hogy 
terve kivihető és hogy a vállalkozó szellemű 
amerikai pénzkirályok nem riadnak vissza
terv merészségétől és ősszeteszik a szükséges épí­
tési tőkét.

zelr-n voltak : gróf Szapáry László, Gaal es 
min. tanácsosok, Dragoné tábornok s a város több 
előkelősége. A gőzös átment Lovran.ába, majd a part 
mentén visszatért Abbáziába. Közben gróf Szapáiy ga/.d 
luuch-el vendégelte meg a társasagokat. Abbáziában 
kiszállónak és megtekintették a parkot. Séta után vissza 
téi-p-k a mólóhoz és az «Előre* helyett a tengernagy 
remek gőzbárkájára szállottak fül, mely elvitte őket 
a ílottaparancsnok arizóhajójához, a gyönyörű 
rendezésű «Surprise» liez, melynek berendezése! maga 
Fisher mutogatta meg vendégeinek. Azután az 
egész társaságot visszavitte gőzbárkájáu a mólóra. 
Nyoicz órakor a gözbárkaknak és csónakoknak egész 
kis ti oltója jelent meg az Adamich-molónát, bogy at 
szállítsa előbb a diszlakomára hivatalos vendégedet, egy 
órával később pedig a hali közönséget. A mint gróf 
Szapáry és édesanyja rirgézkvztck az admirálhajóhoz, 
egy rakétajelre kigyuladt az ezernyi villamos lámpa az 
óriási csatahajón és a másik nagy pánczélosoo, 
<Oczeán»-on.

Tündéri látványt nynjtott a tüzlángokban tündöklő 
két óriási gőzös s a közönség, mely ezrivel szorongott a 
téren, mind kitódult a tengerpartra. A «Renown* fedél­
zetének hátsó része fele részben bálteremmé, fele része 
ebédlővé volt átalakítva, gyönyörűen díszítve lobogókkal 
és drapériákkal. Egyetlen hosszú asztal volt felteritve a 
legekvizilehb ízlés.-:! cs gazdagsággal. Ihlyet foglaltak 
itt gróf Szapárvn és édes anyja» kivitt gróf Hoyos és 
leánya, Pagoui tábornok leányával, a Leant kisasszo­
nyok, Gaál, Gseöke miniszteri tanácsosok, gróf XVicken- 
burg osztálytanácsos, Lizzi Scot ti baronc-sse, Fa-
bér” angol konzul leányaival, Mogyorössy alezredes, 
Montmorency herczeg hadnagy, Thierry törvényszéki 
elnök is még harmincz vendég. A pezsgőnél Fisher 
admirális megkopogtatta késével az asztalt és felt-mulked- 
véu, illette Magyarországot és a magyar királyt, három­
soros hipp-h pp-hurraht kiáltván. Majd újból poharat emel­
vén, lelkes szavakban köszöntötte lel Fiume varosat, Sza­
páry grófot és édesanyját. Szeretnek - úgymond — 
hosszasan nyilatkozni - de a túlsó oldalon kedves
vuidégek várnak reánk. (Ezzel a hajó másik v gvu egy- 
|r »vilit báli vendégekre czélzott.) Csak annyit mondok 
t i.at, hogy elvágyók ragadtatva a tapasztalt fogadtatástól 
, a szívből elletjük Magyarországot. Gróf Szapáry szólásra 
feladván kijelentette, hogy ő tartozik köszönettel az angol 
flotta iil-jövetciéért s reméli, hogy máskor is lesz szerencséje 
a uia.:var kikötő városnak a flottához. Fisher admirális 
küzbekiáltolta : «Eljövünk minden esztendőben !» — A 
kormányzó végul eltette 1 isiiért és az angol Kottát. Asz­
talbontás után a társaság átvonult a túlsó oldalra, 
ho! mm javában folyt a táncz. A tengernagy szintén a 
tánezolók közé állott é- fáradhatatlanul keringőzött, lé­
félkor meg zajos élei mutatkozott a gőzösön, melyet sok 
száz himpionos csónak fogott körül a tengeren. A hajók 
reggel 7 órakor szedik fel horgonyaikat.

__ Fr zsebet ki réti íj né síremléke.. Üzv. 3111!
Teleki Sundorné és Ennek Gusztáváé az Erzsébet 
királyné-alap központi bizottsága nevében most 
küldik szét a meghívókat a királyné síremlékének 
beszentelcsi ünnepélyére. A meghívóban az ünne­
pély leiolyasa a következőkép van megírva:

A bécsi kapuczinusok sírboltjában elhelyezendő em­
lékmű ünnepélyes beszentelésc és átadása ez évi augusz­
tus hő 25-ikéu, szombaton délelőtt 10 órakor lesz. A 
hozzánk érkezett királyi leirat szerint az «Erzsébet ki­
rályné-alapot* ezen a nagyjelentőségű ünnepélyén, tekin­
tettel a sírbolt kicsiny voltara, egész Magyarországból 
összesen harmincz hölgy képviselheti. A küldöttség tag 
jaj augusztus 24 én, este kilencz órakor találkoznak . 
bécsi Hotel Elisabeth társai, jában, hogy megismerked­
hessenek egymással.

Másnap, azaz szombaton reggel kilencz órakor, testü­
letileg átvonul a liülgybizottság a sírboltba, a hol meg­
kezdődik a szertartás. Öltözékek: Kivétel nélkül fekete 
selyem ruha, fekete kalap, és keztyü (nem mély gyász.) 
Az ünnepély után ismét a «Hotel £íisal^jh*-bcn gyűl­
nek össze a hölgyek, a hol az ünnepély lefolyásáról 
szóló jegyzőkönyv minden jelenlévő által aláiratik, hogy 
erről a történelmi fontosságú momentumról az országos 
levéltárba okiratot helyezhessenek el. A beszentelést 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás fogja végezni.

— Szerencsétlenül járt főur. Miskolczi le­
velezőnk irja, hogy báró Vay Béla főrendiházi 
alelnököt az erdőn, vadászat közben szélhüdés 
érte. A nagybeteg főurat eszméletlenül szállították 
Alsó-Zsolczára, a hová a fővárosból Lumniczer 
orvostanárt hívták hozzá. Az esetet a báró hozzá- 

, tartozói titokban tartják.

— A német császár Parisban. A német 
császár idei párisi látogatásának valóságában 
senki sem kételkedik már Párisban. A rendőrség 
ugyan mindig kitérőleg válaszolt a hírlapírók ez 
iránybeli kérdésére, azonban magát a tényt sem 
a rendőrség, sem a kormányhoz közel álló körök 
nem tagadják. A Journal mai száma teljesen meg­
bízható forrásból feleleveníti a német császár 
1889. évi párisi látogatásának történetét, melyet 
abban az időben szintén titkoltak a hatóságok, 
később azonban megerősítették. 1889-ben szintén 
kiállítási esztendő volt Francziaországban, a hol a 
fiatal császárnak Frankfurtban tartott beszéde igen 
kellemetlen benyomást okozott. II. Vilmos azon­
ban minden áron meg akarta tekinteni a kiállí­
tást, és előzetes tárgyalások után a német kül­
ügyminiszter, a berlini franczia követ és a iran- 
e/.ia kormány között megtörtént a végleges meg­
állapodás, hogy a császár a legszigorúbb in­
kognitóban mégis eljön Párisba. A franczia kor­
mány a legnagyobb titokban tartotta a dolgot, 
hogy a koronás vendég párisi tartózkodásai né- 
mctellnnes tüntetések meg nem zavarják. A német 
császár 1889 nyarán állítólag Norvégiában tartóz­
kodott. Tényleg azonban csak Arcadatig utazott, 
honnét Hollandián és Belgiumon keresztül utazott 
Parisba, a hol négy napot töltött. Beszélik, hogy 
közönséges bérkocsin jurta be a várost hadsegéde 
kíséretében, és az első szobor, a mit megtekin­
tett, a Concorde-téri Strassbourg-szobor volt. Az 
egész párisi rendőrség mozgósítva volt, a titkos 
rendőrök egész légiója kisérte a császárt sétája 
alkalmával, hogy valami baja ne essék a féltett 
vendégnek. A párisi rendőrség egyik legkitűnőbb 
rendörbiztosa, Paoü, egy pillanatra sem hagyta 
szeme elöl a császárt, s 11. Vilmos eltávozása 
után bizonyára megkőnnyebűlve lélegzett fel.

— Mária Terézia föherczegnö Bismarck sírjá­
nál. Mária Terézia föherczegnö, Károly Lajos fö- 
herczeg özvegye kíséretévé! Ffiedrichsruheba érkezett 
Bismarck Herbert herczeg látogatására. A föherczegnö 
rövid ottidözés után megkoszorúzta Bismarck sírját 
és visszautazott Hamburgba.

A kultuszminiszter szabadságon IVlassics
Gyula vallás- és közoktatási miniszter két hétté1 ezelőtt 
szabadságra ment s csak a jövő hónap 20-án tér ismét 
vissza. A vakácziót részben a Balaton mentén, részben 
Norderneihan tölti. Távol létében Zsilinszky Mtháiy 
államtitkár végezi ;t közoktatási kormány ügyeit, a ki 
sz ptember havában megy hosszabb szabadságra.

_ József föherczag automobil utazása. József 
főherczeg ma reggel 7 óra 10 peruikor Bili.tr-Diószegrői a 
fővárosba érkezett. Itta pályaudvaron megreggelizett s 
azután a legmodernebb alkalmatossággal, automobil ko­
csin tért haza Alcsuthra. Az automobil a személyvonat 
gyorsaságával vitte a főherczeget ds kísérőjét, Unteraiver 
József udvari tanácsost :*z alcsnti.i kastély elé.

— ö-e.s l;lustrom. A ferenezrendiek belvá­
rost zárdája teljesen üres. A rend volt tagjai, 
kettő kivételével, már mind elhagyták a kíastro- 
mot, hogy helyet adjanak a rend uj tagjainak, a 
„mezítlábas barátolU-nak. Bán Sándor, a zárda 
volt főnöke, néhány nap óta már a feronezvarosí 
plébánián működik, mint helyettes plébános. A 
zardaban viselt tisztségét ideiglenesen Mészáros 
Kalman ferenezrendi atyanuk, a volt vikáriusnak 
adta at. Mészároson kívül csak egy öreg páter 
van még a házban, a rend tagjai közül csak ezek 
ketten maradtak meg a szerzetben, alávetvén 
magukat a szigorított uj szabályzatoknak.

Hősök emlékezete. A Temesvár mellett levő 
Vadászerdö köziig derék hazafias lakossága e hó 29-én, 
vasárnap, kegyeletéé szép ünnepélyt rendez. A szabadság­
ban < emk-Ure .az újonnan épült községháza íalaba di­
sz: marvánjtablát illesztettek be és azt fogják ünnepé- 

n leleplezni. Az emlékbeszédet Bessenyeii Fercncz 
or.-./ v ",é;li -1 képviselő lógja tartani. A leleplezési íinne- 

lyre Szentesről a városi tanács és Futó Zoltán ev.
alatt száztagú küldöttség megy

pel:
axref. lelkész vezetése 

ünnepélyre.
Az emléktábla felirata a következő :

ÖltÖK EMLÉKEI'I. ANNAK
KOGY A VADÁSZEK11ÖN Ibitá. ÚV1 MÁ-TL’S HÓ 26-AN 

BEM JÓZSEF
HONVÉD ALTÁBOKNAGY. JLADTESTPiUtANCSNOk.

i.iliÓF VÉCtiEY KÁROLY
PARANCSA'OKLÓ TÁBORNOK

PEREVZY GYÖRGY
H('NVÉÜ-ALKZREÍiKS, SZABADFALVI TÉRPAKANCS-NOJ£

PETŐFI SÁNDOR 
HONVÉD ORNAHY. SKOÉDT1SZT 

ÉS TÖBB HUSZÁRTISZT KÍSÉR Ft ÉBEN 

MÉSZÖV FARKAS
HUSZÁR-ALEZREDES PARANCSNOKSÁGA A LAT I ÁLLOTT 

1 ! 1K SZÁ'l LK11EL1IV 
NAOY -

ZAKÓK IIÁRUM szazada felett 
EMI »>.1 TARTOTT.

ÍZ EMLÉKTÁBLÁT emelte közadakozásból
VADA SZER DÖ KÖZSÉG LAKOSSÁGA 

VAX). ÉVI JULIUS 29-ÉN.

— A királyt palota építése A kir. palota építé­
sével rohamosan haladnak előre. A régi palotarészt 
összekötő épület kőműves munkával ^teljesen elkészültek. 
Az uj épületszárny, a mely a miniszterelnökség palotája 
szomszédságában emelkedik az udvari konyha- és test- 
őrségi épület mellett, teljesen hasonló a főépülethez, s 
•annak most a tetőzetén dolgozik sok-sok munkás, úgy 
hogy azzal a jövő hó 15-ig teljesen elkészülnek.

— A békebarát e aj tószövetség magyar csoport­
jának választmánya ina délután ülést tartott a buda­
pesti újságírók egyesületének helyiségében. A választ 
many megbeszélte azokat az intézkedéseket, a melyek 
alkalmasak arra, hogy a magyar sajtó a párisi inter-
P arlanientans kongresszus munkálkodásáról tejesen tu.g 

ízható és minél részletesebb tudósításokat kaphasson. 
Bolgár Ferenci elnök ezenkívül a választmányt érdeklő 
ügyekről tett jelentést, a melyeket a választmány tudo­
másul vett.

— A Margitsziget: télen-nyáron. A Szent-Margit- 
szigel az által, hogy hídja nemsokára megnyílik, egészen 
uj "jellegi t Ölt magára. A nyári fürdőévaddal a téli 
fürdőszezon fog váltakozni. A sziget minden szobájába 
kályhát vezetnek be. Szakvélemények állítása szerint a 
sziget télen különösen alkalmas idegbetegek számára. A 
fürdőt télen is nyitva tartják, úgy, hogy a kúra télcn- 
nyárou is eltart. A Margitsziget lakosai, illetve a szigeten 
lakó fürdővendégek fel lesznek mentve a hidvam alól 
és állandó belépőjegyet kapnak az uj hidra.

— íliilútiis végű párbaj. Dr. Kónya János 
csik-szeredai ügyvéd, a ki tegnapelőtt Dulinszki 
ügyvédjelöltei pisztolypárbajt vívott, ma párbaj­
sebében meyha't. A párbaj oka tudvalevőleg az 
volt, hogy Kánya az ügyvédjelölteket becsmerelte. 
A felek igen súlyos feltételek mellett mérkőztek: 
Háromszori golyóváltás, sértetlenség esetében kard- 
párbaj végkiinerülésig. Dulinszki lőtt először, ftem 
talált, Kánya sem. A második lövésnél Duiinszky 
golyója Kánya hasába fúródott.

_ Egy bécsi érdén öngyilkossága. Bécsböl
táviratozza tudósilónk, hogy Paul Ede királyi főerdész 
ez auhofi udvari urodalomban, borzalmas módco vetett 
véget életének. A főerdész vízzel töltött vsdászpuskával 
a szájába tölt s menten meghalt. A viztöltés darabokra 
tépte a fi-ji l.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 21. 1900
— Az Interparlamentáris konferenoztán résztvevő 

magyarok e hó 28 an. szombaton indulnak Parisba. 
30-án este közös találkozóra jönnek össze a Trokadero- 
szálló nagytermében azokkal, kik már Parisban időznek. 
A konferenczia 31-én, kedden délelőtt veszi kezdetét s 
Uibb napig fog tartani.

— Márványkoazerm Heine sírjára. Bécs városá­
nak Lueger vezetése alatt álló nemes községtanácsa 
tudvalevőleg fölháborodva tiltakozott az ellen, hogy a 
Párisban időző bécsi dalárok Heine sírját megkoszorúz­
zák. Hasselias dán szobrász, a korfui Achilleion Hi-ine- 
szobrának alkotója, Rómából ebbel az alkalomból a 
süvetkező levelet irta:

<Karpeles irodalem történetíró «Heine Henrik» 
czimü müvében a következeket írja: Ezzel a hódolattal 
(a korfui szobor) azonban a nemes és szerencsétlen 
fejedelmi nő (Erzsébet királyné) nem elégedett meg. 
Születésének helyét nem tudta endekszoborral megje­
lölni s ezért legalább sirat akarta emlékművel földiszi- 
teni. Hiszen 1891-ben látta ö az elhanyagolt sírt. Es 
ugyanaz a szobrász, a ki az Achilleionbau álló Heine- 
szobrot megalkotta, úgy, a mint már negyed század óta élt 
szellemében, ugyanaz a szobrász kapta meg ezt a meg­
tisztelő megbízást. Mindenesetre titokban. Senki sem tudta 
meg, hogy kinek kegyeletéből emelték a szoborművel és a 
művész maga is szigorúan megőrizte a titkot, a mely azonban 
mégis kipattant. — Karpeles urnák, a ki velem soha­
sem beszélt, ez a helytelen állítása valószínűleg arra 
vezethető vissza, hogy az Achiileionhan emelt Heine- 
izobrot névtelenül rendelték meg. Azonban a mit a 
siremlékról mond, az az egész világ sajtójába átment és 
mindenütt azt hiszik, hogy Heine-siremlekem Erzsébet 
királyné megbízása folytán öltött testet. Való esik az, 
hogy a királyné 1891 október 28-an, a mikor a líeine- 
szobrot az Achilleion parkjában fölállítottak, a követke­
zőket mondotta :

— Oly békesség árad szét a szoborról, a milyen csak 
i-.metőben kapja meg az embert.

Ezek a szavak ébresztettek föl hinnem azt a gondo­
latot, hogy a nagy lírikusnak síremléket alkossak. A 
mikor a mü, a mely három méter magas, két méter 
mély, egy méter széles és cararai márványból való, el­
készült, a királyné azt a kívánságát nyi.v mitotla, hogy 
néhány müvemnek fényképéit szeretné látni. Így küld­
tem neki 1897 októberében az akkor félig kész síremlék 
fényképét a következő levél kíséretében : <r lséges asszo­
nyom ! Bar a jövő étben egy évszázad múlik el, Hetit? Hen- 
kiknek, a nagy költőnek születése óta, a korfui szobor, 
a melyet felséged az ő tiszteletére emeltetett, az egyedüli 
emlékműve. Az a nagy érdeklődés, a melylyel felséged 
a nagy költő iránt viseltetik, azt a reményt kelti neu­
nem, hogy felségedet érdekelni fogja annak a síremlék­
nek fényképe, a melyet Heine nővérének, Emiiden 
Sarolta asszonynak eogcdelmébői a nagy költő sírjára 
tervezek. Az emlékmű eszméjét az a nehány szó keltette 
föl bennem, a melyet felséged Korfuban, a Heine- 
szobor előtt intézett hozzám. Azt az alakot igyekeztem 
neki adni, a melyet felséged szavaiból merhettem. Az 
emlékmű c„rarai márványból készül!. Bátorkodom 
azon reményemnek kifejezést adni, hogy az emlékmű 
meg fogja nyerni felséged legmagasabb tetszés*'!. Ez 
lenne Embdcu asszonynak és nekem is a legnagyobb 
öröm és tisztesség. Felséged azon megbízatása, hogy 
azon Heine-szobrot, mely már húsz esztendeje all mű­
termemben, márványban is elkészítsem, művészetemnek 
uj életet, életemnek uj örömet szerzett ? hálám c71 r! 
mély, mint a tenger . . .» 1898. junius 20-au arról 
értesített bennünket a királyné föudvarmestere, hogy a 
királyné nagy érdeklődéssel nézte a fényképet.» — E 
közlésekhez a művész m*-g egy ajánlatot is csatol, me­
lyet a bécsi Heine-fcoszoru bizottság akcziúja érlelt meg 
benne. Azt ajánlja ugyanis, hogy az emlékművet egy 
márványba faragott babérkoszorúval díszítsék, mely a 
Heine iránt táplált hódolat állandó kifejezője lenne.

— A magyar Himnusz az angol hadi­
hajón. Emiilettük, hogy az angol lisztek viszo­
nozni akarván a magyarok eíüzukenységét, a 
fiumei könyv- és kottakereskedésekben a magyar 
Himnusz hangjegyes kiadósát keresték. A jmtnei 
könyvkereskedésekben nem tulultúk meg a magyar 
Himnusz kottáját, a mi azonban nem akadályozta 
meg őket abban, hogy a Himnuszt meg ne sze­
rezzék, a mi kéz alatt sikerült is, úgy, hogy a 
fiamillies admirális hajón rendezett ünnepélyes 
fogadtatás alkalmával gróf Szapary László fiumei 
kormányzó érkezéséi már „Isten áld meg a ma­
gyart!* első ütemeivel fogadta és üdvözölte a 
hadihajó zenekara.

— Egy lobogó viszontagságai. A délafrikui
háború kitörésekor a mitáli es fokgyarmati angol csa­
patoknak szépen össze kellett csomagolniuk a lobogóikat 
és elküldeni Fokvárosba, állítólag azért, mert ma mar 
nem szokás lobogóval háborúba vonulni. Nem igy volt 
ez régebben még az angoloknál sem, barha akkor sem 
fordíthattak nagy gondot a lobogókra. Erre vall legal ibb 
az a körülmény, hogy a Waterlooi dicsőséges angol 
lobogók egyike ez év elején egy kis ausztráliai városká­
ban tűnt fel s a Mafeking-ünnepélyeknél díszítésül 
használták. A régi lobogó még kettővel együtt a 
v. atrrlooi ütközet után Townsend ezredes tulajdon iba 
»érült, ettől örökölte egy Carpeuler nevű ni, kinek 
halála után két unokahuga osztozkodott a dicsőséges 
emlékeken. Az osztozkodás igazságosan es szúszeriut 
történt, mert a harmadik lobogót kettévágták s mind- 
■gyík egy-egy felét kapta. Mikor kettőjük közül az 
egyik, Slokesné Uj-Dél-Walesbe vándorolt, magával vitte 
tengerentúlra a lobogót is. Stokesné asszony azonban 
ángyon büszke az 6 gazdasszonyi erényeire ; nein lát- 
natta tehát azt sem, hogy az egyik lobogón golyó ülölte 
lyuk és szakadás van. A derék asszonyság tehát nekiült 
-3 a nehéz selyem folytonossági hiányait oly tökéletesen 
összevarrta, hogy csak gyakoriolt szem veszi észre a 
'oldezást. A művészetére pedig iszonyatosan büszke, a 
mint az el is képzelhető. A lobogót azután elküldte egy 
tüzeli községben lakó fiának s igy díszítette a Waterlooi 
-•miék a Mafeking bevétele alkalmával rendezett ürüui- 
üunep napján egy falusi augol gazda házát.

— A nemzett kaszinó. A magyar nemzeti kaszinó, 
meglehetősen szerény külsejű épületben él a Kossuth 
Lajos-utezában. Az épület homlokzatai, melyet egyszerű 
vakolat föd, minden érben megviseli az idő. Ezért most, 
•mikor a tagok távol vannak a fővárostól, hozzáfogtak 
az épület kijavításához. Az augusztusi versenyekig ké­
szén is lesznek az ujjaalakitási munkálatokkal.

— la Hang Csang gazdagsága. Az újabb időben 
;okat emlegetett Ll-Hung-Gsang alkirály mesés gazdagsá­
gáról érdekes dolgokat írnak a párisi lapok. Az alkirály 
hírhedt ravaszsága, a melylyel az egész európai diplo- 
■nácziát oly ügyesen kijátszotta, vagyonának megszerzése 
terén is fontos szerepet játszott. Gazdagságának — me- 
>yet aégy milliárd frankra becsülnek — alapjai kölcsön­
ügyleteivel vetette meg. Majd bankházakat alapított Kbinu 
minden nagyobb városában. Őt évvel ezelőtt óriási íöld- 
-erületeket vásárolt össze, a hol rizst termel. Földeit a 
íhinai kormány által reá bízott katonákkal műveltet!, a 
mi igen praktikus dolog, ha tekintetű-, vesszük, hogy a 
aatonák fizetése és élelmezése a kormány pénztárát ter- 
neii.

egesvári magyar polgári 
, Pdőli halálának évfor-

— A nagy császár családfája. Mikor Bonaparte 
franczia császár lett, az udvaronezok annyira mentek a 
bizanlinizmushan, hogy a császár családfáját felvezették 
a Bourbonokig, Caesarig, sőt a görög császári Komnen- 
családig. Napoleon azonban nem sokat adott ilyen eről­
ködésekre s könnyen lemondott arról a dicsőségről, 
hogy Paphagonia egy királyinak, vagy egy trapezunli 
császárnak az utódja legyen. A hivatalos lap, a «Moni­
teur» erre vonatkozólag 1805 júliusában a császárnak 
egész világos és könnyen érthető nyilatkozatát is hozta. 
«A lapokban a Bonaparte-család nevetséges és Ízléstelen 
családfáját közlik — hiábavaló erőlködés ! A Bonaparte- 
csahid brumaire 18-án kezdődik!» De azért élénk 
figyelemmel kisérte, hogy mi lesz a kutatások eredmé­
nye. József bátyja ellenben nagyon szerette volna, ha a 
Sámánéból Corsiki ba vándorolt családját valamiképen 
rokonságba hozzák a florenczi Bonapartékkal. Hosszas 
tárgyalásokat is folytatott e czélból egy Vivaldi nevű 
ügynökkel s ezekből kitűnik, hogy Booaparte József 
milyen ravaszul manövrirozolt, hogy családját vissza­
menőleg nemesítse. Napoleon egy nagybátyja, a ki egy­
szerű ajaceioi polgái ember volt, tábornagy lelt; Fran­
cesco Bonaparte, a ki mint közönséges katona jött 
Ajaccioha s egész életén át az is maradt, a családfán 
mint a gemiai hadsereg generalissimusa szerepelt. A 
sajlkereskedű Lazzaro Bonapartét, a socigliai mészáros 
Francesco Bonapartét és a takács Giovanni Bonapartét 
egyszerűen elsikkasztották. A család életrajzírója, Colonna, 
különben a következőket mondja a Napoleon előtti 
Bonapartékról : «Korzikai tartózkodásuk alatt, egynéhány 
port kivéve, semmi sem zavarta a Bonap irték egyhangú 
életét. Túlságosan hevesvérű nép közölt, oly időben, 
mikor a lakosság kétharmada nem természetes halállal 
halt meg, a Bonaparle-család elég békén és csendben 
élt. Bastia k's városában atyáról fiúra szállott a család­
ban a jegyzőség. A békeszerető Bonapai ték közönséges 
igazságügyi hivatalnokok voltak, szűk látókörrel. Kigon­
dolt volna a jövőre!» Colonna müvének másik részében 
igy ir a családról : «Polgárt rsaiktól becsülve a város­
nak legelső emberei és az ajaceioi nagy tanácsnok tag­
jai voltak. Mikor Korzikát Francziaország annektálta, 
Bonaparte Károly a sziget tanácsa élőit okmányokkal 
bizonyította be nemességét s ennek az alapján jutott be 
később Napoleon is a hriennei tüzériskolába.»

— Uj hadihajó. Ez év szeptember 9-én fog­
ják a trieszti kikötőben az osztrák-magyar hadi­
tengerészei „Habsburg“ nevű uj hadihajóját vízre 
bocsátani. Az uj hajókolosszust 11.900 lóerőt ki­
tevő két gőzgép hajtja, óránkint 18 5 mérifőldnyi 
maximális sebességgel. A hajón barom 24 czenti- 
méteres gyorstüzelő Krupp-: gyű, és tizenkét lő 
czen'iinéteres gyorstüzelő agyú van, melyekkel per­
czen kén! 8 lövési lehet tenni. Van azonkívül két 
aczé!bronzból készült ágyú. 22 kisebb kaliberű 
gyorstüzelő ágyú és négy fegyverkaliberü mit­
railleuse.

— Petőfi emlékezete. A
kör Fejéregyhazán július 31-t 
du lóján I mii künnepet rendez.

— Lourdes Ncnhansban Prágából jelenti tudó­
sítónk telefonon, hogy a Prager Abendblatt, a hely- 
tartóság lapja. Aeuhauibúl érdekes estiről ad hirt. A 
távirat elmondja, hogy Neuhaus közelében a lakosság 
csodájára jár egy lizenncgycdfél éves pásztorleánynak, a 
kis Marisch Paulának, a ki a mezőről jövet elbeszélte, 
hogy álmában megjfl»nt neki Szűz Mária, angyaloktól 
környezve s azt parancsolta, hogy azon a helyen építse­
nek kápolnát. A Szűz Anya megígérte a kis leánynak, 
hogy többször meg fog neki jelenni. Ez a mese termé­
szetesen hitelre talált a jámbor nép között 3 azúla a 
község apraja-n.tgyja oda zarándokol, a hol a leány a 
teheneket őrizve, elaludt. Hamarosan felállítottak a 
ésoüahelven egy keresztet is, a m-lyet a hatóság elt.ivo- 
litt&tott. E miatt most nagy az elkeseredés és zendülés­
től lehet félni. Az ügyet a budweisi püspöki konzisztú- 
rium elé juttatlak.

— A szél:, a boros üveg és a koponya. 
Úgy történi, hogy Párisban a Boulevard Voltaire 
egy étkezőjében két vendég ült egy asztaliul. Az 
egyik Mohammed Katschiqo, egy 19 éves jámbor 
muzulmán, szőnyegkereskedő, a másik Felieden 
íirovore, 30 éves aranyműves. A török véletlen- 
ségböi leiitóntűlt egy pchái sört, mely szerencsét- 
1 ínségre az aranyműves nadrágján ömlött végig. 
Jóllehet a sör hűsítő, de az aranyműves azért 
i-ehogysern volt megelégedve a hüsilésnek ilyetén 
való alkalmazásával, mert tudvalevő, hogv azt 
minden tizedik aranyműves sem szereti, hu az uj 
nadrágját egy törők végigönti sörrel. Elég az. 
hozzá, hogy emberünk éktelen dühbe borúit és 
hevesen megtámadta szomszédját. Pedig a másik 
olyan szépen kért bocsánatul ügyetlenségéért. 
Szó szót követett, de csak az aranyműves ajkai­
tól, mert a török mélységesen és flegmatikusán 
hallgatott, végre pedig a leöntött nadragu ember 
egy széket kapuit fül és hozz.ávágta a tőrök ko­
ponyájához. A szik kellé tőit, a koponya egész­
ben maradt, rnig tulajdonosa rendületlen nyuga­
lommal ült helyén, mintha közelebbről nem is 
érdekelné a dolog. Az aranyműves ezután egy 
lele boros palaczkkal tett kísérletet a Ralschigo 
koponyáján, a mely a boros üvegnél is kemé­
nyebbnek bizonyult. A palaezk széttört s a bor 
végig ömlött a törökön, a kinek egy arczizma sem 
rándult meg. Csupán megtörülte magát és nyája­
san szólt :

— A mi a leóntést illeti, most már kvittek 
vagyunk. Az ütlegekkel azonban adós vagyok s 
minthogy nem szeletem az adósságokat, tartozá­
somat azonnal ki logont egyenlíteni.

Ezzel a széknél, meg a boros paluczknál kemé­
nyebb koponyájával úgy meglökte az aranyműves 
északi oldalai, hogy a boldogtalan ember a bezárt 
ablakon keresztül robogott ki az ulczara. Azután 
nyugodtan leült és egy pohár sört rendelt, mi­
alatt az aranyműves lepedőben távozott a hely­
színéről.

— Vasúti összeütközés. A csütörtökön este 6 
órakor Fiúméból induló és 9 órakor Moraviczára érkező 
gyorsvonat ’utasait azzal a kellemetlen hírrel lepte meg 
az ó-moraviczai állomásfőnök, hogy csak négy órai ké­
séssel utazhatnak tovább, mert Ogulin és Ó-Moravicza 
között egy elszabadult gőzmozdony a Zágrábból jövő 
tehervonattal összeütközött. A fiumei utasok 1 órakor 
éjjel segéd garnitúrát kaptak, a melylyel az összeütközés 
előtti pontig szállították őket, a hol egy időközben el­
készült gyaloguton keresztül fáklyák fényénél hurczol- 
kodtak át a Zágrábból oda küldött segítő vonatra. 
Bazsal Marton tüzelő, mikor észrevette, hogy az el­
szabadult gőzmozdouy őrületes sebességgel közeledik felé­
jük, az utolsó pillanatban a gőzgép egy sarokba sző- 
gellö részében leguggolt, ott összehúzta magát s igy 
várta be a katasztrófát. Az isteni gondviselés a halálra 
rémült embert megmentette az életnek, bár többszörös 
zuzOdásokat szenvedett. Bódis János a vonatvezető 
pedig, mikor látta a készülő veszedelmet, leugrott a 
robogó vonatról. A szerencsétlen ember súlyosan meg­
sebesült. A fiumei gyorsvonat, melynek reggel fél 9 óra­
kor kellett volna a fővárosba megérkeznie, csak délben 
bárom negyed két órakor érkezett Budapestre.

— Hnszárünnepeégek Nagyváradon. Fényes ka­
tonai ünnepségek lesznek e hónapban Nagyváradon. 
Ekkor ünnepük meg a Vilmos-huszárok ötven éves for­
dulóját az olaszországi Volta Montorana mellett történt 
ütközetnek, a mely babért tűzött az ezred homlokára is, 
mert részt vett ama lovasrohamban, a mely az ütköze­
tet az osztrákok javára döntötte el. 1848 julius 25-én 
túlnyomó erővel támadták az olaszok Radeczky seregét 
Custozza mellett. Eleinte az olasz fegyvereknek kedve­
zett a hadi szerencse, de később Radeczkyre kezdett ra­
gyogni. Kivált a csata másodnapján, melyet Volta mel­
lett vívtak meg, az olaszok oly vereséget szenvedtek, 
hogy Károly Albert szárd király kénytelen volt Milánót 
átadni és fegyverszünetet kötni. A voltai nap emlékeze­
tének megölésére a Vilmos-huszárok Debreczenben állo­
másozó törzse lóháton jő Nagyváradra, a hol az itt 
állomásozó huszárság ünnepitsen fogadja őket. Nagyvá­
radon e hónap 26-án diszgyakorlat lesz tábori misével, 
délben pedig az ezred diszebédet ad, a melyre a polgári 
előkelőségeket is meghívják. A legénységet a kaszárnyá­
ban vendégelik meg. Julius 27-én, vasárnap, nagy tiszti 
lóverseny lesz, este pedig a tisztikar bált rendez.

— Gonda Béla miniszteri osztálytanácsosnak a ma­
gyar hajózásról irt müvét a király a cs. és kir. hitbizo­
mányi könyvtár részére elfogadta s a szerzőnek köszö­
netét fejezte ki.

— Egy millió vendég. A nemzeti ünnnepet Páris­
ban még soha nem ülték meg olyan fénynyel, mint 
ebben az esztendőben. Az idegenek száma, a kik ez 
alkalomból Parisba érkeztek szintén enormis. A pálya­
udvarok számológépei összesen 800 ezer érkező utast 
jelezlek julius 11-töl 14-ig. Sőt ha a környékről, a 
villamos vasutak és helyi gőzösökkel érkezett vendégek 
számát is tekintetbe vesszük, körülbelül egy millió em­
berre rúg a nemzeti ünnnepre Parisba érkezett utasok 
száma. Az árnyékban is 36 fok hőmérséklet nem 
tudta visszatartani a kiváncsi idegeneket, hogy meg­
nézzék az ünneplő Parist. Azonban a jó párisiak az 
idén még sem mulattak oly fesztelen módon, mint az 
előző évek nemzeti ünnepein. A nyilvános tereken nem 
folyt olyan kedélyesen a láecz, mint egyébkor. Az 
ünnepi hangulat ősi szokás szerint eltart még 20 ig, 
ezt mutatják többek között a rendőrség jelentései is, 
melyek az ünnep óta legalább kétszerannyi kihágás! 
esetről számolnakbe, mint rendes körülmények között.

— Jirivány házainak árverése. A sik­
kasztó aradi gyúmpénztáros házait a törvényszék 
a vizsgálat megindításakor azonnal lefoglaltatta. 
Mint most Aradról jelentik, a kir. törvényszék 
hó 31 - éré tűzte ki Krivány János és neje, szül. 
Purmann Antónia kél házának árvezését.

— Találó idézet. Az amszterdami királyi palo­
tával szemben levő templom elé a napokban egy nász­
menni hajtatott. Ilarczias hangulatban lehetett az egyik 
örömanya, mert alighogy kiléptek a kocsiból, csattanó 
pofonnal lepte meg a menyasszonyt. Az eset azonban 
nem nyerte meg a vőlegény tetszését. Mc-g akarta mu 
talni azt is, hogy a törvény szaval szerint megvédclmezi 
feleségét minden baj ellen ; * következő csapásokat már 
6 fogta fel s kíméletlenül nagy uzsorakamatokkal adta 
vissza a barátságos anyósnak, Aztán kézen fogta meny­
asszonyát s besii tett a templomba az oltár elé, hogy 
pap áldását elnyerjék. A nagy hallgatóközönscg alig 
tudta a nevetését visszatartani, mikor a pap, a ki sem­
mit sem tudóit a templom előtt történtekről, ez idézettel 
kezdte meg a prédikácziót : «Ha téged valaki megüt 
jobb arezodon, tartsd oda a balt, hogy azon is meg­
üssön.»

— Kitört tűzhányó. A Pieuler-ügynökség 
jelenti Jokohámából: A Baudaisau közelében lévő 
Ad-urna nevű tüzhányóhegy a múlt kedden hirte­
len nagy erővel kitöri. Állítólag 200 ember életét 
vesztette, vagy megsebesült.

— «Áldott Jó acBiony a feleségem.» Nagy pa- 
naszszal állított he tegnap Gyorgyek György pécsi 
lakos a rendőrségre. Bánatos hangon mondta el, hogy 
megszökött az asszonya. A saját öcscse csábította el. 
Es a mi több : a meguerott szerelmesek elkövették e 
csúfságon kívül rajta még azt is, hogy meglopták. A 
rendőrbiztos szánakozva hallgatta végig keservét s azután 
hozzáfogott a jegyzőkönyv felvételéhez.

— Hogy hívjak a feleségét ?
— A feleségemet ? kérdezte Gyorgyek áimélkodva.
— Hat nem arról volt szó ?
— Nem arról, kérem alázattal. A feleségem az áldott 

jó asszony, itt él az Pécseit Lovrck Andrással Nem az 
szökött meg, csak az asszonyom, a kivel négy esztendő 
óta éltem együtt.

A rendőrtiszt e vallomás ut.in ugyancsak furcsán 
nézett a panaszkodó félre, a ki erre csendben elmon­
dotta, hogy az «asszonyai» Köves Máriának hívják, az 
ura után pedig ügla Jancsiiénak. Mikor Gyorgyek 
György végezve vallomását, kifelé ballagott a szobából, 
az ajtóból még egyszer visszafordulva, igy szólt:

— Aztán ne a feleségemet tessen ám kerestetni, mert 
az nein hibás, az áldott jó asszony.

És mert annyira erősitgette Gyorgyek György a fele­
sége áldott jóságát, hat végre is elülitek neki.

— Halai a vonat kerekei alatt. Ma reggel Örkény 
közelében, a lajos-mizsei vasútvonal melleit, egy uriasan 
öltözőit nö darabokra szaggatott holttestére akadtak. 
Orvosi vélemény szerint, az elgázolds még az éj folya­
miul történt s valószínű, hogy a tegnap este fél nvo’lcz 
órakor Budapestről induló vonat gázolta el a szi-rencsél- 
leut. A személyazonosságot eddig még nem tudták meg­
állapítani, valamint azt sem, hogy baleset vagy öngyil­
kosság esete forog-e fenn.

— A köztársasági elnök megsértői. Tegnap tár­
gyaltak a Palais de Justiceben annak a két egyénnek 
esetét, a kik julius 14-én, a nemzeti ünnepen, Loubet 
elnök kocsijának elvonulásakor «A bas Loubet»-t (Le 
Loubetvel) kiabáltak. Eugene Sand, az egyik vádlott, 
beismerte, hogy «A bas Loubet»-! kiabált, de tagadta, 
hogy «A mórt Loubet» kiáltás tőle eredt volna. A 
törvényszék előtt megbánást mutatott és nyilvánosan 
bocsánatot kért a köztársaság elnökétől. A törvényszék 
ezt tekintetbe is vette és hat heti fogházra Ítélte el, a 
Bérenger-törvény alkalmazásával. E szerint büntetését 
csak akkor kell kitöltenie, ha újra valami törvényellenes 
dolgot cselekszik. A második vádlott, Joseph Lagarde, 
mindent tagadott, ez azonban nem hasznúit semmit, 
mert több rendőr tanúskodott ellene. A törvényszék 15 
napi elzárásra ítélte a Bérenger-törvény alkalmazása 
nélkül.

— Fogynak a leány-diákok. Parisban 
vagy öt esztendő előliig minden évben 30—40 
leány tette le az érettségi vizsgát és igen gyakran 
sokkal szebb eredménynyel, mint férfi-kollégáik. 
Öt év előtt csökkenni kezdett az érettségi vizs­
gára jelentkező nők száma, elannyira, hogy a 
múlt évben már mindössze heten szerezték meg 
az érettségi bizonyítványt. Az idén pedig mind­
össze egy leány jelentkezett a párisi Sorbonne 
vizsgálóbizottsága előtt. A feoninizmus ellenségei 
e fokozatos, szabalyszeiü csökkenésben az idők 
jelét látják és annak az állításnak megerösitését, 
hogy n nők tanulási vágya csak divat, melyet 
nem lehet komolyan venni. Tény az, hogy a 
leány-diákok fogynak ...

— Az országos levéltárból. Dr. Pauler Gyula 
min. tanácsos, az országos levéltár igazgatója, a mai na­
pon kezdte meg egy hónapra terjedő szabadságidejét és 
alkalmasint részt fog venni a párisi történelmi kongresz- 
szuson. Pauler távollétében a levéltárt Ovary Lipót or­
szágos levéltárnok vezeti, a ki most is buzgón folytatja 
a román kérdésre vonatkozó tudományos buvarlatait. A 
nyár folyamán egyre tartanak a levéltárosi vizsgálatok 
és nyitva van a diplomatikai kiállítás.

— Hagyarfaló svábok. Piszke, esztergommegyei 
községben vórlázitó botrány történt, melyet az ottani 
svábok követtek el a templomban. Szinte hihetetlen, 
és szokatlan is, hogy német ajkú polgártársaink tüntes­
senek a magyar szó ellen. Hiszen a svábokat különben 
mindig jó magyar hazafiaknak ösmerlük. A botrány 
ról az Esztergomi Közlöny a következő tudósí­
tást írja :

«Körülbelül két évtizede már, hogy Piszke lakossága 
magyarosodik és a fiatalabb generáczió sok tagja már 
nem is tud németül. Az öregek azonban még n,indíj 
nem akarják megérteni azt, hogy ha magyar földön 
magyar kenyeret esznek, hát érezzem-k is magyarul. 
Most, hogy fölépült az uj templom, Szilclay Janos 
kántortanitó azt az uj és dicsérelrcméltó rendet akarta 
behozni, hogy ezentúl ne német, hanem magyar litániák 
tartassanak a templomban.

Első kisérleté’t e hó 15-én délután két órakor tette 
meg, de majdnem pórul járt vele. Ugyanis a templom­
ban levő liarczias öreg sváb férfiak és asszonyok lepisz- 
szegték a magyar litániát, majd hangosan kezdtek zúgo­
lódni, és a kórus felé, a hol a kántor olvasta a litániát, 
kiabálni kezdtek :

— U.naus 1 Abczug !
Azután egyszerre elkezdtek hangosan németül imád­

kozni és ezzel lehetetlenné tették a magyar szót, úgy, 
hogy a magyar érzelmű kánlortanitónak, a nagyobb 
botrány elkerülése végett, ott kellett hagynia az isten­
házát.

Igazán szégyenletes és épen Piszke községtől nem 
várt, csúnya dolog ez és bizocy-bizony, ha az odavaló 
és környékbeli inleliigenczia ezt előre tudta volna, talán 
az uj templom fölépítés! költségeihez nem nyitotta volna 
ki oly készséggel az erszényül ebben a szűk világban. 
Szik lay János tanító ez ügyben különben panaszt tett a 
szolgabirúi hivatalnál.

— Az angol oselcdmlzéria. Az angol gazdasszo- 
nyok reményteljes szívvel imádkoznak most egy indiai 
vállalat sikeréért, melytől a cselcdnnzériát megszűnését 
várjik. Az angol kormánynak ugyanis Kalkuttából, 
Bombaybúl és Madrasból ajánlatot tettek, hogy szállítson 
nehmy száz európa-ázsiai fajok házasságából származott 
fiatal leányt és férfit Angliába. A nevezett három város­
ban és Indiának még számos kisközségében roppant sok 
ily kevert vérü örömmel foglalna el valami szolgálatot 
az anyaországban ; amellett elég müveitek és ügyesek, 
a minek Indiában nem igen vehetik hasznát. Egy hír­
lapíró elölt többen úgy nyilatkoztak, hogy valóságos 
boldogság lenne a számukra valami tisztességes, rendes 
foglalkozás. Az az egy meggondolandó kérdés merül 
csak fel, hogy tropikus klim.ihoz szokott indiaiak kibír- 
júk-e az angol cselédeknek különösen a teli időben rop­
pant fárasztó munkáját.

— Eladó sziget. A franczia állam elárverezteti a 
nizzai pri.-fekluriin a Nizza mellett fekvő Sainte-Margue- 
rite szigetet. Ennek a kis szig--tnek nagyeu érdek- s his­
tóriája van. Ide zárták he Lagrange Chancel-t, ki 
1720-ban zPilippikák» czim alatt három merész 
hangú röpiratot adott ki az orleansi herczeg ellen. 
1. Aapoleon ide deportálhatta Broglie püspököt. lilG- 
ban viszont, a reslaur.iczió alkalmával Napokon gárdá­
jának mamelukjait küldték ide. 1841-től 1859-ig az
afrikai háború folyamán foglyul ejlett arabok börtöne 
volt a Sainte-Marguerite sziget. Vcgre 1871-ben ide 
csuktak a liazauruló Bazainc marsaik. A ki a szigetet 
megveszi, egész kis múzeumot rendezhet be a hires fo­
golynak hátrahagyott tárgyaiból.

— Sajátságos felesóggyilkosság. Egyik londoni 
vizsgálóbíró a napokban kihallgatott egy Lacg William 
nevű négert, a ki a feleségét meggyilkolta. A néger a 
következő sajátságos vallomást tette: «Egy napon a 
feleségem — a ki fehér származású, szép 19 éves te­
remtés volt — észrevette, hogy figyelmes vagyok nem­
rég hozzánk jött fiatal, minős nővére iránt. Kijelentette, 
hogy nem akar többé velem élni s nem mer az utczán 
felemelt fővel végig menni. Elkezdtem sírni s ő igy szólt 
hozzám: «Ülj meg. Azok után, mik történték, nem 
tudok már élni.» Letel deliem előtte s könyörögtem, 
hogy bocsásson meg, de nem akart meghallgatni s 
csak azt mondta, hogy öljem meg. «Nem, — mondtam 
én — én még egy állatot sem öltem meg, nem tudóin 
megtenni.» De 6 nem hagyott el s folyton rimánkodott : 
«Lacy, ölj meg.» Végül a földre vetette magát s én is 
letérdeltem. E.es kés volt a kezében s könnyen megsebe­
sített vele. Kivettem a kést a kezéből, de oly szépen kü- 
nyörgött, hogy öljem meg, hogy végre elvesztettem a 
fejemet és megöltem.» Keservesen zokogva telle a néger 
ezt a sajátságos vallomást. Végül le is térdelt, ártatlan­
ságét erősítette s igy szólt: «Nem vagyok bűnös, nyu­
godt a lelkiismeretem. Szerettem és még mindig szere­
tem a felesegemet. Nem vagyok bűnös. Isten tudja* 
Mikor felszólított, hogy öljem meg, azt mondtam neki, 
hogy elfognak és megbüntetnek, de ö azt válaszolta : 
«Majd megmondod a bíráknak, hogy én akartam azt.» 
Megcsókoltam, mielőtt megöltem s megcsókoltam, mi­
előtt meghalt. Akkor azonban félelem és borzalom fogott 
cl s önként jelentkeztem a bíróságnál.»

— Vakmerő rablótámadás. Rémregónvbe 
illő vakmerő rablólamadást táviratoz nagyváradi 
tudósítónk. Monoslorp ttyi község mellett levő 
Zsákos tanyán az elmúlt éjjel, mikor Klein Ignacz 
bérlő csaladjával együtt már aludt, az ablakon 
hirtelen belőttek. A család megrémültén ugrott ki 
az ágyakból, mikor egy második lövés is eldör­
dült és Kleinék Róza nevű szép hajadon leánya 
mellbe találva, holtan esett össze. A lövöldözés 
pedig nem szűnt meg, hanem egyre koppantak a 
golyók a szoba falán. Halálfélelemben összekupo- 
rodva várt a család egy rövid ideig, mig Klein 
annyira magához tért, hogy revolverrel kilőtt az 
ablakon, mire egy rabló összeesett, a többiek 
pedig elvágtattak. A rablók, szamszerint hatan, 
felgyújtottak a ház tetejét is s mire a környék­
ről segítségre jöttek, az egész tanya elhamvadt. 
Az a vélemény van elterjedve, hogy a vakmerő 
rablótámadast Klein munkásai követték el bosszú­
ból. A hatóság a legerélyesebben nyomoz a tet­
tesek után.

— A sioozlellzmue Erdélyben. Székely-Udvar­
helyről láviratozzák, hogy a pünkösdi ünnepeken Bras­
sóban tartott szocziális kongresszus óta az erdélyi ré­
szekben veszedelmesen terjedt a szoczializmus. A segesvári 
szászok között is sok most i szoczialista. Eisert Gott­
fried és társai e hó 22-ére a segesvári Winter féle kertbe 
népgyülést hívtak egybe és a Budapestről liferuiandó 
szónok költségeire pénzt gyűjtöttek A gyűlésen i brassói 
»ászok és ■ vidékiek is

— Elhamvadt rakodópart. Londoni jelentés sze. 
riut a queenboroughi rakodópart ma kigyulladt. Roha­
mosan terjedt a tűz s csakhamar lángba borult számos 
raktár, melyek épen Németalföldről jött áruval voltak 
tele. A lángok egy holland hajót is fenyegetlek, a mely­
nek azonban még érkezése volt idejekorán kimenekülni 
a kikötőből. A németalföldi postaszolgálatot egyelőre 
áthelyezték Port-Viktóriába.

— Kellemetlen örökhagyó. Egy gazdag thuni 
serfózö ugyancsak kellemetlen zavarba hozta szülőváro­
sát nagylelkű végrendeletével. Feller a neve a kelle­
metlen örökhagyónak. A berni szépművészeti múzeum­
nak 125.000 frankot, Thun városának lOu.OOO fr *r kot 
s különböző jótékony intézményeknek együttvéve 200.099 
frankot hagyományozott. A végrendeletnen azonban oly 
furcsa kikötéseket tett, hogy az örökösük, különös-n pe­
dig Tun városa komoly fontolóra vették a dolgot, h gy 
elfogadják-e az örökséget. Az örökhagyó azt kiv - a_ 
hogy a városi tanács néhány tagj it ne válaszszák meg 
újra, hogy egy megnevezett polgár ne lehessen egy 
rosi hatóságnak tagja sem. egy másik megnevezett pel- 
gárt pedig rekeszszenek ki az Iskolai felügyelő-bizottság­
ból. Ha a város gondviselői teljesítik ezeket a kikötése­
ket, olyan polgárháború keletkezik Thun nyugodalmas 
kedélyű lakosai között, a minő még nőm fordult elő a 
világtörténelemben.

— Csenlos kalábor az oroszlánok között. IJá. 
rom kemé-nyszivü és szenvedélyes kalábert játszó nagt- 
kanizsai fiatal ember elhatározta, hogy egy kedéivés 
partit eljatszar.uk az oroszlán kein czben. Megnyerték 
tervüknek az ott időző állatsereglet tulajdonosat. Az 
orosziánketreczbe tehát egy asztalkát állítottak három 
székkel, aztán odaült a h írom fiatal ember. Mikor 3 
kártyát osztani kezdték, beeresztették a ketreezí-e a négy 
hatalmas oroszlánt is. Az ifjak zavartalanul ütöttek ' 3 
blattot, a négy állat pedig pislogva j.irta körül az asz­
talt. Ott volt az állatszeliditő is, a ki vigyázott, hogy a 
kényelmetlen kibiczek ne szóljanak a játszmába. A 
három fiatal ember bevézezte a partit, az oroszlánokat 
eltávolítottak a ketreczből s aztán ők is kiléplek onnan. 
A naey számú nézőközönség zajos:*u megéljenezte 3 derek 
kalábrrezőket. Az ifjak nevei Puhán István betűszedő 
Gipsz Oszkár felső keresked**imi iskolai tanuló és 
Oszelszky László lapkiadóhivatali tisztviselő.

— Tüzvirz. A zsolnai posztógyárban tegnap hajnali 
három órakor tűz ütött ki, melynek a gyapjuhulladék- 
raktár és a gépralt.ír, valamint a faállomány nagy 
része áldozatul esett. A kár körülbelül 40.000 korona.

— ElMllió egy temetésan. Horn Jakab kurtyai
lakosnak Kracsesku Mara nevű szolgálója hosszabb be­
tegség út in a napokban meghalt. Már a het-gség alatt 
azt k- zdtek rebesgetni a faluban, hogy Hornék megmér­
geztek a leányt. Horn teh:it orvost hivatott, a ki kon­
statálta, hogy a leány haja n.gyfoku tüdőgyulladás. A 
temetésen megjelent a leánynak egy távoli rokona, név- 
szerint Kracsuleszku Simon, egy elzüllöU tanító, a ki 
haragudott Hornokra, mert nem kapott tőlük pálinkát 
hitelbe. Ez az elzüllöU ember a temetőben izgató beszé­
det mondott az egybegyiilt tömeghez, hogy a zsidó min­
den olálit meg ak u- mérgezni, azért tehát pusztítsak el 
még jókor. A beszéd annyira felizgatta a temetésén volt 
lakosságot, hogy dorongokkal, kapuval, kaszával fel 
fegyverkezve megrohanták Horn házat s már a házas­
part kezdték bántalmazni, mikor a szomszédból meg­
ér kőzett négy csendőr, a kiknek sikerült a lelizgult tö­
megei szétverni. Kracsuh-szkot a csendőrség letartóztatta 
és atadta a bíróságnak. Hornék háza előtt állandóan 
két csendőr vau mindaddig, mig a lakosság teljesen 
lecsillapul.

— Kiderített gyilkosság. Siroka, sárosm-gvei köz 
aégi éri borzasztó gyilkosságnak jött a nyomára a" csend- 
őrseg. Egy lopási ügyben tartottak nyomozást, mely 
alkalommal az a gyanú merült fel, hogy a lopott ur- 
gyakat a község szélén levő kútba dobták be. A kút 
átkutat isa alkalmaival a lebocsátotí horog egy nehéz 
tárgyban akadt meg. Egy női holttest volt: Orosz József 
sirokai lakos 18 éves, Anna nevű Lánya, kinek a 
nyaka at volt metszve. A leányt előbb m-ggyilkodák és 
úgy dobtak a kútba. A szerencsétlen leány ezelőtt 
három heti:-! tűnt el hazulról. A c-enuorség kiderítette, 
hogy a gyilkosságot a leány mostohaanyja biztatására 
anu.ik első tériétől szármázó fia követte el. Mind a 
kettőt letartóztattak cs bekísérték a türvéuvszeki fog­
házba.

— A Carré-czirkuszban tegnap este adtát elő elő­
ször «A müvészestély» czimü ki.ilíitásos némajátékot. 
E darab lény és pompájában felülmúlja az eddigi 
latot-, kát. z öltözékek Garré Őszkor igazgatónő meg­
hagy..sa szer int készült, k el. A közönség nagv tapssal 
fogad a ;t ki:i-mfele ball-t-U téteket és nagy csod.tiko- 
zasse.l szemI :< a vir geai d.s/il.-tt és izzó villunyUm- 
puval kivilágítod koc.-iU.it Emiitcsre inéItó The 3 M teor, 
a levegő csillagjai, bámulatot keltő légmutuívanysíkkal.

= Romániai zsidók Budapesten. Ma este a 
Ferdinand Károly fedélzetén Guluczlól 569 kiván­
dorló romániai zsidó érkezett Budapestre. A rendőrség 
nem engedte őket partra szallani. A hajó a Pdőfi-ter**n 
az Iris hajó mellett kötött ki, a melyre a kivándorlók 
így részét átszállítottak, a kik azután rögtön folytatták 
Uljokat Bécs felé. A többiekkel a Ferdinand K iroly 
Budin a Gellérthegy alatt kötött ki és holnap folytatjuk 
útjukat. A kikötő hidjai rendőrök őrizték, ügyelve arra, 
hogy senki se hagyja el a hajót.

— Betörés. L pprter József kávésnak bálvánv-uteza 
2. sz 1 in alatt levő kávéháziba az éjjel ismeretlen tette­
sek betörtek s onnan egy evókeszleten kívül 12 korona 
készpénzt elloptak.

— Felrobbant töltény. Kulyecz Janos huszonhat
esztendős napszámos tegnap Davidovicx Jakabnak a 
külső k repesi-ut 5. szám alatt levő ócskavasker-skedé- 
sébeu dolgozott. A vasaknak ide-oda való rakudusa köz­
ben kezei köze egy töltény került, a m*'ly váratlanul 
felrobbant. A töltény Kulyecz kezeit annyira összeron- 
csolta, hogy a Szerencseden embert a Rókus-kórhazba 
kellett szállítani.

SZÍNHÁZ £3 MŰVÉSZET.

— Ein ok-kisasszony. A krisztinavárosi nyíri szín­
körben ma premier volt. Landesberg és Fischl op-retteje, 
az Elnök-kisasszony került először színre. A darab 
szövege egy színésztrupp viszontagságait tárja a néző 
elé. Parisból amerikai körútra mennek és eltévedoek 
Santa-Bacara köztársaságba, a hol a primadonnát el­
nökké válzsztjak. Uj méltóságában sem feledkezik meg 
társairól és minisztereivé nevezi ki őket. Így lesz Cali- 
ncauból,. a direktorukból pénzügyminiszter. Ő azonban 
visszaél a belehelyezett bizalommal és a köztársaság 
pénzét elsikkasztva, megszökik. A társulat a nagy sze­
génység közepette fölcsap utczai énekes-truppnak és New- 
Raklowonban elcsípik volt! igazgatójukat. Elveszik tőle 
az elsikkasztott pénz megmaradt részét, mire 6 ismét 
társulatot szervez és regi színészeit újból szerződteti. A 
librettó nem éppen uj, Miliőékor «Szegény Jonathan»- 
jában sokkal szebben dolgozta föl. Az általános una­
lomba néoii változatosságot hozott Krémer Jenó fCa- 
lineau) nehány sikerült jelenete. Az operette zenéjét 
Muller-Norden szerzetté. Semmit mondó muzsika, 
nem egyeb az egész régi ismert motívumok összeállításánál 
és átírásánál. Egyetlen taktusban sincs eredeti ötlet, minden 
zeneszám reminiszczenczia és még az üsszeáilitás sem 
mondható ügyesnek. A szereplők minden erejüket latba 
vetették, hogy megmentsék a darabot. Hogy nem sikerűit 
nekik, nem az ö hibájuk. Szende Anna a czimszerep- 
ben ügyeskedett. Énekéért és táncaiért többször Ken-
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tapsolták. Sugár Aranka, Krémer Jenő és Mihályi 
£rnó is jól megálltak helyüket. A közönség a színházat 
egészen megtöltötte. A darabot Stoll Károly fordította, 
az énekszámok szövegét Makai Emil irta.

— Egy kép története. Zichy Mihály levelet inté­
zett Bock Jánoshoz, a nemzeti szalon alelnökihez, a 
melyben érdekes történetét mondja el az Erzsébet ki- 
rd'yné Deák Ferencz ravatalánál czimü ké­
pének :

«Fogadja köszönetemet azért a hízelgő, szives figye­
lemért, — Írja — melylyel ezt az elitéit müvemet meg- 
íiizt-lte Erzsébet királyné leteszi szalagos koszo­
rúját Deák Ferencz ravatalára, ezt volt Trefort 
Ágoston miniszter urtói az én ream bízott feladat. Meg 
v0';t határozva az is, hogy ez a jelenet nem szigorú tör­
ténelmi hűségében, az az a tudományos akadémia elő­
csarnokában összegyülekezett szemtanuk arczk épeivel 
l^gven ábrázolva, hanem allegorikus hozzáadásokkal le­
gyen jellemezve és szükebh keretbe szorítva. így támadt 
a'természethü, égő gyertyákkal környezett ravatal, rajta 
a koporsó s ebben a halolt Deák Ferencz. Mellette a 
gy sro ó Huhgária allegorikus alakja.
'"Ez volt a szomorú faktum !

Erzsébet királyné engedve a magyarok iránti előszere­
tetének. nem egyszer vétett a szigorú Habsburg! udvari 
etikett ellen. Mi volt Deák hazáján ak, azt Ciió hálás 
, tava! a magyarok krónikájában megörökítette. Milyen 

1 gálától csinált Deák az uralkodó h íznak, azt Erzsé- 
b1:'királyné melyen átérezte. Nem is késett — mellőzve 

■ »ette korlátáit — szive sugallatát követve, szeme­
tesen a budai varból lejönni és saj.it kezeivel koszorú­
éi az elhunvt nagy hazafi tetemére letenni. Leterdrp-lt 
a ravatal előtt eltif Ivezett zsámolyra, csendesen imádko­
zott és szó nélkül távozott. Ezen jelenetek közül én a 
fv ;ettet választottam. A királyné koszorújának rendkívül 
széles szalagja, a királyné öltönye is természethüek. 
Dicsőítette a felséges asszony a mi drága halottunkat és 
p: n útiéért a mi hazunk géniusza ragyogó csillag 
V- oruval f. gja megvilágítani Erzsébet királyné alakjai. 

Koszorút — koszorúért I
Ezzel íeiadatomut megoldottam. Óvatosabb lett volna 

ennél'megáliaBOm. De Deák Ferencz mauzóleumában 
— átvizsgáltam a tömérdek sok részvéti koszorúkat és 
tv. =zs slagokat — ráakadtam Kossuth Lajos szerény 
Ciprusa Sára, melyet az tisztelete jeieül (egy levélben)
I » siil r-t küldött. Political ellenteteken áttekintve, 
m-'goszttii Deák Ferencz nemes jellemét!

Ezt a szerény, de sokat jelentő czipruságat a többi 
k - : ükhöz csntolni eu neiküiözhetetlennek taiailam. 
i t ..;7p| meg rossz fát raktam a tűzre és ezért se az 
u... :rnai. se az udvariaknál nagy köszönetét nem
ar :t‘am. , .

So.k-“'Jesnek találtam önt mélyen tiszteit főtiszt lendo 
, - avatni ezen képem históriájába, nehogy azon nagy 
nunkaba, melyet tervez, olyas valamit is fülvigyen, a 
t.: t;,|an a mai napig * is elítélésben szenved.

Y; c egy már nagyon elavult köszönettel vagyok ön- 
E " dósa, — a n-kem beküldött Reform röpiratért. 

Non méum est tantas con-pon»re lites. Mint tavoiievő 
,n Ítélhetek a nálunk uralkodó viszonyokról. Annyi 

hogy olykor-olykor egy ilyen «Quos ego» feléb­
reszti a mámorukban elszunnyadtakat.

Legmélyebb tiszteletem kifejezésével maradtam
alázatos szolgája 

Zichy Mihály.>
— A szegedi színészet állandósítása. Megírtuk, 

b gv a belügyminiszter a szegedi színészét es ezvl 
tgyűlt a vld-ki színészet állandósítását vette tervb“. A le­
imt. a mélyít a belügyminiszter Szeged városához inté­
zett. következőképen hangzik :

«A szabad kir. város közönségének
Szegeden.

A varos türvénvhatósági bizottságának mull évi de- 
t.e- : r lű-.-n es 'folytatva tartott közgyűléséből j4„. 
«- - alot* valamint Ja foiyo évi május 10-vn loLtatva 
i .rt ti közévül, sebül 252. szán. alatt kelt fölt' rjesztese- 
tci örömmel értesültem arról, hogy a varos a inazy .r 

,zet állandósít ,sata tör kszut es hogy ennek 
V . -: s.hoz mar egy l-péssel közeledett az aital. rv.y 
3 =7 -1, évadot ka barom hónappal meghosszabbítani
k .unja. , _ -v .

színész*! mn^prcs'-dés^n^k,
első feltétele az. lioyy a oa-yobb^ videói 
k alkalmasak arra, hogy vidéki kul 

színészetet i Ibmdó^iivi.n,

n?
aii,

— Gróf Festetloh György emlókszobra. A keszt­
helyi Georgikon nagynevű alapítójának, Festetich 
György grófnak emlékét nemsokára szobormű fogja hir­
detni Keszthelyen. A szobor, melyet az országos gazda­
sági egyesület csináltat, a keszthelyi kikötőben, gyö­
nyörű park közepén fog emelkedni. A budapesti szob­
rász-iskola egyik tehetséges végzett növendéke, Lukácsy 
Lajos mintázza a szobrot, mely a legelső magyar gaz­
dát álló alakban, az ekeszarvára támaszkodva, örökíti 
meg. Az érdekes kivitelű emlékszobrot országos ünnep 
ség keretében a jövő évben leplezik le Keszthelyen.

— A vidéki színészet köréből. A szabadkaiak 
nem tudják, gyónyörködhetnek-e az idén szini-előadá- 
sokban ? A múlt szezon nagyon rosszul ütött ki Pesti- 
Ihász Lajos színigazgatónak; nem igen látogatták a 
színházat és a direktor elvesztette a kedvét, úgy, hogy 
a szezon végén valóságos kin volt végig nézni egyes 
előadásokat. Az idei szezonra még nincs direktoruk. 
Igaz1 hogy a legnagyobb valószínűség szerint Pesti fog 
ismét visszamenni, de társulatának névsorát a szinügyi 
bizottság bölcs intézkedése folytán, csak szeptemberben 
tartozik bemutatni, tehat az előadások megkezdése előtt 
körülbelül egy hónappal. Mit fog tenni a szmügyi bi­
zottság és a városi tanács, ha a névsor nem lesz ki­
elégítő? Honnan vesz majd a direktor jobb tagokat 
szeptember közepén, mifeor a jobb tagok már áprilisban 
elszerződnek ? Ez most a kérdés. A tanács határozata 
folytán — mint nekünk "írjak — Sziebenburger Károly 
szmügyi bizottsági elnök ésdr. Bolics Jó.séf h. főjegyző 
ma délután Mezőhegyesre utaztak Pesti színigazgató 
társulatának megszemlélése végett, a tapasztaltakról 
majd jelentést fognak tenni a tanácsnak.

— Sarah Bernhardt testvére. A nagy dívának 
testveménja, Jeanne Bernhardt asszony, a napokban 
hunyt el Parisban, testvérének, Sarah B rnh;.rdtnak 
házában s azóta el is temették már. Valan iuor maga is 
br h1 •>őstolt a szinészéletbe, a festett falak között azon­
ban kpdvezett n^ki annyira a szeiencs*, mi:.t
világhírű bugának s azért mihamar meg is vált a szín­
padtól. Bi üsszelben éldegélt azóta abból az évi járadék­
ból, a mit szerencsésebb test vér buti a bocsátott rendel* 
kezesére. Te!j°s vilagébV-ben szűk vérű vo.t, csak úgy 
mint hites testvem, a hétszer sovány Sara s ez a baja 
su yos i> b . .->é_be döntötte. Sarab ekkor lehoz itta 
Brüsszel hó1 P risb.i és nagyon gyöng d n ápolta tulaj­
don lakás n. Az elhunytnak leánya, a fi »tal B rnhardt 
Sarvta mostanában lepett először színpadra, az Aiglon 
egyik epizó i szerepében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj beosztás a kerülatl számvevőségi osz­

tályoknál. Halni o* J nos po!: nir sö r, abból az al­
kalomból, bogy a jumus 28 .ken tart tt tan csüfisén 
nagyobb s/ániu hivatalnokot választoltak meg, intézke­
dett az időközben szükségessé vált áthelyezésük iránt s 
ezzt 1 kapcsolatban újonnan osztotta be a kvt ületi szám­
vevőségi osztályok személyzeti létszám t. Az ;-.th dyese- 
S' k ezúttal kizárólag kis* b ; állású hivatalnokokra vonat 
koznak. A k* run ti számvevőségi osztályok uj b-osztása 

iig a következő: L kerületi azáinvóvö^gi osztály :

A vidéki
szermt is alapja, 
városok, a mely
tűi központok legyenek, .
a >zimszet színvonalát emeliü s alka.mássá
5,. k kulturális feladatának 
okból készségerei helyezem 

at, habar már ezúttal
hogy a szegedi szinés; 

min őre a sz. k.*r. v

méltó betöltésére. Ez 
kilátásba tumogatáso- 

is ki kell jelentenem, 
, t oly nagymérvű segélyezésére, 
ros közönségé számit, a törvény- 

' oronara 
tó tart 
nek az 
ilő ará-

végett
Ignacz
segélyt

állítólagos 
most beperelte 
kiadó özvegye 

lyvkeres- 
Az iteletet

altat rendelkezésemre bocsátott uÜ.UOU kort 
II1CÓ Intel, melyre több mint 30 színigazgató 
, nem nyújt fedezetet. A jelzett össze -net
Mdet-It színhazak, illetve színigazgatók közt * 
nyes leloszt-sa czéljábót azonban az esz folyamán az 
. r'«- kelte, kösbenjöttével és megbailpalasaval entsezle- 
tet ..ncb. korom tartani, a mely értekezlet eredményé­
hez sepest, a szegedi színházat méltányosán megillető 
b ,■ vO^szeg nagysiga is megallapittatni fog.

Errúi a szab. kir. város közönségét tudomás 
u „a; a mcgií gvzéssel értesítem, ho-.-y Krecsanyi 
r*szere a szineszegyesület utján 2UU0 korona 
foiy Oltottam.

Budapest, 1900. július 18. .

- Egy Talma-tragédia. Parisban néhány nap előtt 
egy pórt tárgyaltak, a mely a színházi és irodalmi vi­
lágot érdekelte. Brunau tábornok, a ki 1876-ban 
Denter-czégnek egy kéziratot adott at, a melynek ez,me 
«Gunido» volt s állítólag a világhírű színésznek, Taima- 
nak egy tragédiája volt. A tábornok időközben elhalt. 
Ar említett könyvkiadó-ezég titkára kötelezettséget val- 
i..t, hogy a tragédiát eiőadatja s könyvalakban kiadja. 
A- eihait tábornok özvegyével levelezést folytatott, a 
melyekben azt állította, hogy a darabot a Comedie 
i rancaisnak adta at s a színházzal tárgyalásokat foly­
tat. De a színházban mit sem tudnak egy 

rima-tragediuról. A tábornok özvegye 
a kiadó özvegyét kártérítés miatL A 
viszont azt állítja, hogy már nem az övé a kunyvkeres 
kedés s hogy forduljanak a ezég utódaihoz, 
nemsokára meghozzak. A párisi irodalmi világnak sei 
t me sem volt arról, hogy Talma egy tragédiának kéz-

iratát hagyta h-Ara. . .
— Offenbach operettjeinek reprise. A párisi

Yariéte-szmhaz elhat, rozta, hogy az összes Offenbach- 
eper- tteket egymásután felelevenítem. Télén meg » kezdte
az Ofhnbach-npnzeket Szép Heienaval mely akkor újra
fényes sikert értei. Múlt hónapban a .Rablókat» ele e- 
i. tette fel, mely juiius végéig marad a műsoron.

-dúsban ismét Szép HM not veszi elő es játszani 
lógja mindaddig, mig telt házat csinál. Szép Helena után 

...usz a pokolban» reprize jön — valószínűleg mar a 
jövő tv elején. . , , . ,
- Opera a vidéken. Kassán — mint levelezőnk

ina - a nyári színkörben e hú 18-án adták Verd. ope- 
«Trubadourt.» Az előadás nagyon tetszett a 

közönségnek, Különösen Csurgay Adelt 
(V onóra) ünnepelték; kívüle még Káldy Mariska 
(\zucena). Jfémeth János (Manrico) és Eunyady 
József (gróf Luna) arattak sikert. A gondos uetan.tas 

Virányi karmester érdeme.
- a városligeti színkörben holnap, szombaton

megismétlik a «Tisziurak a zárdában» cz.mu operettet 
S-.ikiai Szeréna v ndégíöll.ptével, a ki »-gnaP1 
mutalkozásakor énekével és tánczaval szenzacz.es sikert 
aratott. Vasarnap délután «Dollv»-t adjak 
t« Gál Gyulával. Este 
Gyöngyi Izsival. A 
Postás Milkajiban 
kolozsvári színház prímádéiul j i 
czipö» ben is fel fog lépni. Hegye 
játékait augusztus elejére tűzték ki.

rájat, a 
nagyszámú

P" „
Kokescli Lajos ü- oszt. szi-mtiszt. Pálos Ödön számtiszt, 
Kallaus Karoly szán,gyakornok. II. kér, számvevőségi 
oszt-iiy -. Viszkovszky J irios I. oszt. szamliszt, D -k 
Samu szams-géd, kisegítő Szakoly Pál mértekbitelesitő. 
Hl kér. szrimrer1 - gi uvzt'jly: Oravecz Pal II. 
oszt. szamliszt. Papa Ágoston lí. oszt. szamtiszt. Cs szar 
K Urnán dijnok. /)*. kér. szarnreruseg: osztály : P«.»kó 
Ci.-za II. o«zt. szamliszt (illető.- v hely- tt«-s- N--meth Béla 
II oszt száinlisz'.), Koin-ii István számseg d. Kuczkat László 
számgyakornok. $*. kér. szaru verő,égi osztály: 
Nairv G. ii 'or szár, seg- d, D ..uchy K ■ roly szamsered, 
Zsír mond Boldizsár számgyakoroon. f'7 kér. szamve- 
eös^gt osztály: Liskovelz Imre 1. oszt. számtiszt. 
Vidéki ön szán: -, p-i. ! í — - r Ferencz szamsegéd, 
Sollies N.nuor dijunk, i'll. kér. szum vevő ege ősz- 
iáit, : K.-tay Janó. 1. oszt. szán.tiszt, Lazar Bem sZ ni- 
s-sred, péevey Alauar szamgyak -rnok. Gradwolil Ede 
ciian-k. I lii. kér szóim evösegi osztály : Pozs.-ai 
Tivadar I oszt. számtiszt, M Ily K roly szamseged V.-j- 
dafiy L--h -I szamgyakornok \ «nyi B la dánok. I.\. kér. 
számiéi üségi osztály: Dankovszkv Gyula 1. oszt. 
szamliszt. Kiss József II oszt. sz.nib.-zl, Valpa'ics István 
dijnok. X kér. számvevőségi osztály •. Sz-jia-iy Dm 
1. oszt szamtiszt, Vegh Rezső szamseged, H jj János 
számsi géd.

— Stketnéma gyermekek kísáeúóvója. A vallas-
és közoktatásügyi miniszter köszön t-1 mond a főváros­
nak, hogy a Siketnéma gyermekek számara, a mennyi­
ben azok a rendes tanlolyamra már fölvehetők nem 
voltak, rendkívüli d, lutam tanfolyamot reudeztelett be. 
Ennek a föntartasara most mar szükség nincs. E helyett 
azíinban, az iskola tanítótestületének a véleményé iránt, 
nagyon kívánatos volna, ha a legszegényebb néposztály­
ból való siketnéma gyermekek szamára ki (led- 
óvót rí ndezoének be. Mert az ilyen gyermekek több­
nyire elzüllenek. sőt igen gyakran maguk a szülők hasz­
náljak őket koldulásra. Az ilyen gyermek, a mikor 8— 
1U eves korában, véletlenül, vagy rábeszélés folytan az 
iskolába jut, r ndszenut a koldulás lolytao demoralizált, 
alattomos, rlzüllött gyermekké változott, a kit a rossz 
hajlamairól leszoktatni majdn»m lehet- tlm, a tanulástól 
pedig irtózik. A rossz hajlamok megelőzésére a legjobb 
n-ód az. ha a gyermek, mielőtt az iskolába k'-rülne, 
kisdedóvó jelleggel bíró előkészítő osztályba jár. Ezért a 
tanítók testületé azt javasolja, bogy ilyen külön 
szító osztályt (kisdedóvói) rendezzenek be a siketnémák­
nak abban az issolajaban, a m-lyet a kormány 
íövaros közösen tart tönn. A miniszter kijelenti 
taban, hogy mivel ő a siketnémak 0»tatasanak extenziv 
fejlesztés-? érd* kel-en által iban az iskolák indukeziója 
m-llett foglalt állást — ennélfogva egyes retéziiiények- 
nek ilyen kivételes támogatásara nem vállalkozható. 
Nem tesz azonban kifogaet a miniszter az ellen, 
főváros a rendkívüli tanfolyamra íorditott 84'J korona 
költséget erre a czélra is folyósítja. Fölkéri a fővárost, 
hogy ezt az ügyet fontolja meg, s tegyen hozza je­
lentest. ________

Megtorlás „Ofen-Pest“-ért.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A bécsi kőzségtanács iktató hivatalába ma egy 
hivatalos akta érkezett Budapestről. A magyar 
székes főváros küldte Lueger urnák és társainak 
El van mondva abban az aktaban a sorok kö­
zött, hogy minden müveit embertől, minden tisz­
tességes hatóságtól el lehet várni azt, hogy ismerje 
a nemzetközi forgalomban használatos helyneve­
ket és kifejezéseket. A Kaiserstadt kőzségtanacsa 
ennek daczara nem ismeri azokat. De ha ismerte 
és tudta a nemzetközi szokásokat, és mégis azt 
a vakmerőséget követte el, hogy kötekedésből el­
keresztelte egy vele — sajnos — állandó össze 
köttetésbe kényszerűéit állam fővárosának nevét 
az esetben vegye tudomásul azt, hogy annak az. 
államnak a fővarosa meg fogja torolni azt a hit 
ványságot.

Ez van körülbelül elmondva, természetesen az. 
illem szabályainak és az. egymással való érintke­
zés követelményeinek betartása mellett, abban az 
átiratban, a melyet a múlt csütörtökön tartott 
tanácsülés határozataképen Budapest székes fő­
város Bécs községtanacsanak elküldött.

Az érdekes atir&t szószerint igy hangzik:

den lobi. Magistrat in Ofen-Pest» czimzéssel 
ellátott átirata érkezett hozzánk, melyben bizonyos 
Krantz Anna születési anyakönyvi kivonatának meg­
küldését kéri.

Minthogy a magyar székes fővárosnak, annak 
1872-brn történt alakítása és rendezése alkalmával 
törvényben megállapított és a nemzetközi forgalomba" 
is elfogadott neve <Budapest» (Buda-Pest) s igy az 
«Ofen Pest» tanácsához czimzett átirat minket nem 
illethet, ennélfogva az említett átiratot érdembeni 
elintézés nélkül a tek. tanácsnak */. alatt ezennel 
visszaküldjük.

Egyúttal van szerencsénk a t. tanácsot értesíteni, 
hogy a mennyiben a fenntemlitett Ofen-Pest név 
alatt tényleg Budapest fő- és székváros értetett volna 
és az ekép szándékosan elferdített czímzés alatt eset­
leg tovább is érkeznének átiratok, ezen eshetőségre 
elhatároztuk és egyszersmind a hatóságunk alatt álló 
összes hivatalokat és közegeket is megfelelően utasí­
tottuk, hogy az ily elferdített czimzéssel érkező át­
iratok jövőre nézve el ne fogadtassanak, ha­
nem felbontatlanul visszaküldessenek.

A székesfőváros tanácsának 1900 évi juiius 16-án 
tartott üléséből.

Halmos János. 
kir. tanácsos, polgármester.

A belügyminiszterhez és a kereskedelmi minisz­
terhez pedig szintén küldőit a tanács egy-egy fel­
iratot, a melyben a bécsi szemtelenség megtorlá­
sára irányuló intézkedések elrendelését kérelmezik. 

A miniszterhez küldött felirat igv hangzik:
Budapest székes főváros tanácsa.

Nagyméltóságu nvniszter ur !
F. évi június hó 27 cn Bécs város tanácsától egy 

«An den löbi. Magistrat in 0,'en Pesth» czimzéssel 
ellátott hivatalos átirat érkezett hozzánk. A magyar 
székes fővárosnak, annak 1872 ben történt alakítása 
és rendezése alkalmával törvényben megállapított neve 
♦ Budapest» (Buda-Pest) s ezen név nemcsak a nem­
zetközi forgalomban is el van fogadva, hanem külö­
nösen maga Bécs város tanácsa is 1872. óta mind 
eddig a magyar fővárost szintén Budapest néven 
ismerte.

Világos tehát, hogy a midőn most Bécs város ta­
nácsa a hozzánk intézett átiratát «Ofm-Pest»-re czi- 
mezi, ezen elfeiditést szándékosan és sertő czélzatlal 
teszi, és hogy ez egyik kinövése azon ellenséges indu 
latu álláspontnak, a melyet Bécs varos hatóságának 
intéző egyéniségei a magyar fővárossal szemben egy 
idő ót., elfoglalni látszanak.

Ugyanazért mi Bécs város tanácsának «Ofen Pest» 
tanácsához intézett fenlemlitett, mint minket nem illető 
iratát érdemleges Mintázás nélkül egyszerűen vissza- 
küldfittük és egyúttal kijelentettük, hogy a mennyiben 
ily elferdített czimzás alatt esetleg további átiratok 
is érkeznének, azok felbontatlanul vissza fognak kül- 
detni.

Amennyiben pedig, miként már fennlebb is érintet­
tük. a magyar szi kes fővárosnak elnevezése a nem­
zetközi forgalomban is Budapestnek van elfogadva, s 
i_y a magyar kormányhatósrigra sem lehet tán kö­
zömbös az, hogy Budapest nevét ily önkényesen és 
sertő módon elferdítsek : azon tiszteletteljes kérelem­
mel jármunk nagy méltóságod hoz. misz.ennt a fenha- 
tós.iga alá tar’ózó posta- és távirda-hivatalok at utasí­
tani kegyeskedj' k. miszerint az ilykép elferdített, il­
letőleg nem «Budapest» czlmzettel ellátott levelekre és 
táviratokrá nezve a továbbítást és kézbesítést 
gadják meg.
Hisszük, elvárjuk, hogy a fővárosnak 

Íves akcz.iójat a kormány a magi 
tekintélyével is támogatni fogja.

és
leira-

Feld Irénnel 
«Goldstein Számi» kerül színre 

üíő héten «A madarász» operett 
mutatkozik be Romlóssy Emma, a

ki a «Három pár 
Aranka vendég-

Magyar athléták diadala
Parisban,

A világbajnoki versenyek után, a melyek közül a 
diszkoszvetés világbajnokságát Bauer Rezső, a budapesti 
tornaklub tagja nyerte meg, tegnap a handicap verse­
nyek vették kezdetüket, a hol a versenybizottság előnyök 
utján igyekezett az esélyeket kiegyenlíteni.

Bauer győzelme úgy látszik ambicziót keltett derék 
atlétáinkban, mert — mint táviratunk jelenti — azok 
oly szerepet játszottak, a melyre méltán büszke lehet 
minden magyar.

Szinte hihetetlen, hogy a nálunk létező egy-két sport­
egylet oly erőket tud a világversenyekre kiállítani, hogy 
azok Amerika, Anglia versenyzőivel fel tudják venni 
a versenyt, sőt babérokat tudnak előlük elszedoi.

Őrömmel üdvözöljük derék ifjaiutat s reméljük, hogy 
sikerük uj életet fog önteni a szunnyad ózó torna s ath- 
letikai életünkbe, mert a példa mutatja, hogy csak 
akarat kell s a magyar athléta előtt sok nemzetnek 
meg kell hajolnia.

Igazán kár, hogy az evezős egyleteink nem lesznek 
képviselve az evezős versenyeken, mert meggyőződésünk, 
hogy a Neptun nvolczasa, a szegediek, vagy aradiak 
négyese, Paukovics vagy Szandtner skiffje az elsők 
közt végzett volna.

A tornaversenyekben Kakas Gyula, a budapesti 
tornaklub tagja fogja a magyar athlétákat képviselni, 
s reményt füzünk e nagykaliberü tornászunk szerep­
léséhez.

Külön meg kell dicsérnünk a budapesti tornaklubot, 
a mely nemcsak a legtöbb versenyzőt küldte ki Parisba, 
hanem versenyzőik hemu*atták a világnak, hogy a ma­
gyar e.thletika is versenyképes.

A tegnapi handlcap-versenyek eredménye a követ­
kező :

A rúdugrásban piuser F. Jakab, a magyar athle- 
tikai klub tagja győzött.

A maga ugrásban Straasz Gyula és Gönczi) 
Lajos, a budapesti egy térni athlelikai klub tagjai a má­
sodik, illetve harmadik helyre kerültek.

A távolu,írást Koppán Pal, a magyar athlelikai 
kluh tagja ny rte meg.

A diszkoszűriéiben Strausz Gyula foglalta el a 
második helyet.

A J00 méteres síkfutás előfutamából Koppán 
Pál. Schuberth Érnő, a magyar uszóegyesület tagja és 
Sp'ddl Zoltán, a budapesti egyetemi athlelikai klub 
tagja, győztesekként kerültek ki, úgy, hogy bizonyos, 
hogy a döotő futamot is az egyik magyar futó fogja 
megnyerni.

— Bgy pásztoréra következménye. Lapunk mai
számában megírtuk Brunner Mór pinezér esetét, a kit 
azzal vádolt Szeszler Róza fiatal nevelőnő, hogy há­
zassági ígérettel magához édesgette, szeszes itallal önkí­
vületi állapotba hozta s megfosztotta női becsületétől. A 
törvényszék háromszor Ítélte négy esztendei fegy- 
házra a becsületrablót s a kir. tábla harmadszor csak 
annyit változtatott az Ítéleten, hogy a büntetést három 
esztendőre szállította le. Brunner, a ki húsz hónapig 
ült vizsgálati fogságban, a kúriához felebbezett s ez tegnap 
eddig ismeretlen indokok alapján felmentette. Ma pe­
dig szabadlábra helyezték s Brunner már arra gondol, 
hogy kártérítési pert indít az állam ellen, a miért húsz 
hónapig vizsgálati fogságban tartotta. Érdekes az ügy e 
fordulata. Brunner nem örül, hogy elég olcsó áron 
megszabadult a büntetés alól, sőt a felmentő ítéletből 
már kártérítésre lát magának jogokat Cselekményét 
maga se tagadta soha, csak az ellen tiltakozott, hogy 
visszaélt a szerencsétlen leány helyzetével. Úgy igyeke­
zett feltüntetni az esetet, mintha a leány önként dobta 
volna oda magát neki áldozatul. És most kártérítést kér, 
mert véletlenségből elkerülte a büntetést. Megkapja-e, 
nem hisszük, ilyen dolog még nálunk se eshet meg.

ta­

ctile ere- 
erejével és

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Mentötan folyam a vidéken. A budapesti ön­

kéntes mentóegyesütet szép és humánus tervezet mez-
lósitasan fáradozik. A mentési szolgálatból tanf lyamo- 

kai ak r tartani a nyári hónapok alatt a vidéki na yuób 
városokban, úgymint: Sz-c d- n, D t rec/enben. Sickes- 
ípIitv roll, Nazyvaradcu, Pécsett, Pozsonyban s Szom­
bathelyen. Mar értesítette is az egyesület az illető tör- 
vényhatóságokat. A tanfolyamok a nagyközönségnek 
szólnak, de különösen a gyári es iparvállalati tnunká- 
soknak. Igen gyakran megtörténik ugyanis, hogy a 
gyári Szerencsetlenségek, b .lesetek csak azért halálos 
kimenetelűek, mert nincs kéznél segilseg. Ruutikivül 
nagy fontossággal bir a inunk sokra nezve ^z a köiüi- 
mény, hogy legyen köz'ük valaki, a ki iső segítség* • 
adhat esetleg szerencsétlenül járt munkatársának. Ez 
az iutenczió vezeti a B. Ö. M. E.-t, a mikor a mentésből 
tanfolyam- kát szervez. Az első ilyen előadási sorozat 
Szegeden lesz iö**ő hó első napjaiban. A vidéki varosok­
ban e hirt igen szívesen fogadtak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kassal társalgás! egylet — mint levelezőnk 

írja — gyönyörű uj pal-tát .-piti t. rn iy mintegy 240.000 
koronába fog kerülni. E n.púkban döntött a bjzotls g a 
tervpálvazat fü öli. A I izotls g elnök - Cdegler Győző 
mü gyetemi taiiar volt ö-szesen 14 pályát*rv cikkezett 
be, melyek közül a bizottság egyhangúlag a «Kassa» 
jeligéjű pályaművet találta az első díjra érdemesnek. A 
második dijat nem adlak ki, hanem a bizottság minden 
pályázóvá, szemben elismerései nyilvánítottá. A nyertes 
pályaművet a budapesti «magyar mérnök- és épitész- 
tgyleiben is ki fogjak állítani.

Budapest székes főváros tanácsa.
tH68Hl-l000.
íáaoa

Tekintetes fő- és székvárosi tanácsnak Becs! F. 
évi jumus hé 27-én a tek. tanácsnak egy i. é. junius 
hó 20-áról m. z. 9786./Mg. Z. sz. a. kelt és <An

SPORT.

Alagi lóversenyek.
I. nap. Julius 21.

Két héttel ezelőtt azzal vettünk búcsút Alagtól, hogy 
viszontlátásra szeptemberben s Íme a Balaton hara­
gos hullámai elűzték lovainkat Siófokról s az ott hirde­
tett két versenynapnak Alag ad Helyet.

A nevezések egy magaslaton allanak az eddigi alagi 
versenyek nevezéseivel és igy érdekes sportra van 
kilátás.

A handioapót a szerencsés Pejaosevich-istálló 
tartja a kezében Dollyval, a melylyel csak Oorvinus 
és Pásztorfl veheti fel a versenyt.

Az eladók versenyében Corvinus a jelöltünk 
Délibáb-al szemben.

A Troubadour akadályversenyt nem lesz nehéz 
Részesnek, a népszerű alagi fekete-vörös dressznek meg 
szeieznie.

A háromévesek gátversenyének kimenetelét Aid­
áin és ttinifréd közé helyezzük.

A kétévesek eladóversenyébin a már szép szerepet 
játszott Pirosító jöhet első sorban számításba.

A júliusi dijat R under módi nyerheti meg 
Dórával szemben, mely előbbi fokról fokra javult.

Jelöltjeink:
I. Dotty — Corvinus 

lt. Corvinus — Délibáb 
Hl Részes
IV Aladin — Winifréd 
V. Pirosító — Alfalfa

VL ffundermadl — Dóra

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elti'mt vr/yvédek. Megírtuk néhány nap 

előtt, hogy dr. H 'ász Soma orosházi ügyvéd több 
nagy összegű valló meghamisítása után megszö­
kött s hogy szerencsé-en ki is kötött a szabad 
Amerika partjain. A fegyelmi s a bűnügyi vizsgá­
latot megindítottak ellene, de sok foganatja előre­
láthatólag nem lesz, mert dr. Hú ász ez idő sze­
rint elég távol van attól, hogy a magyar büntető 
igazságszolgáltatás keze elérje. A budapesti ke 
reskedelmi és valtótőrvényszék egy 1800 koronás 
per tárgvalasava idézi most meg dr. Haas: Somát, s 
előreláthatólag szinten eredmény nőikül. Mert dr. 
Haasz Soma e tárgyalás miatt aligha reszkírozza 
meg Amerikából a hazajövetelt. A hivatalos lap 
mai szama egy másik ügyvéd ellen kiadóit idé­
zést is tartalmaz. A pécsi törvényszék vizsgalóbiraja 
idézi maga ele büntető ügy heti dr. lárvái Karoly 
mohácsi ügyvedet, a kit Kliensei sikkasztással vá­
dolnak.

— A berlini víg nők. Ez alatt a czim alatt Ber­
linben nem reg egy röpirat jelent meg, a mely a ber­
lini ismertebb színésznők arez.k* peit s kalandjait tártál 
mazta. A pikantériák iránt a berlinieknek is van érzé­
kük, s a röpiratból töménytelen példány kelt el. Goltz 
Elb, kisasszony, a lnnék kalandjairól sokat beszeltek, 

ki bajait hz Olympia színházban akarta mutogatni, 
de erre rendőri engedélyt nem kapott, nagyon zokon 
vette, hogy a röpirat öt nagyon meznélküli kosztümben 
mutatta be, s beperelte a kiadó ezéget, dr. Eysíért éi 
társát. A tárgyaluson a kiadó czeg bocsánatot kért 
kisasszonytól és megígérte, hogy a rá vonatkozó részt 

arczkepeket kihagyja a röpiratból, mire Goltz Ella 
visszavonta panaszát.
- Helyettesítés. A budapesti kir. főügyészi helyet 

tes dr. Keserű Lajos kir. alügyeszt a kalocsai kir. 
ügyészség vezetésévé! bízta meg azon időre, a mig a kir. 
ügyész szabadságon lesz.

— Loubet ellenséget. A franczia köztársaság eb 
nőkét, Loubet urat se szereti minden franczia. Neki is 
vannak ellenségei, ép úgy mint a többi halandónak 
múlt hetekben kikocsizott az elnök. Az egyik utczasark 
kávéházból egy fiatal ember rohant kocsija felé s torka 
szakadtából kiabálni kezdett:

— Le Loubet-vel / Halál reá! A járó-kelők a fiatal 
ember felé rohantak, hogy ártalmatlanná tegyék, a ki 
kézzel-lábhal hadonászott s szakadatlanul kiabált. Mikor 
közelébe érték, az utcza túlsó oldaláról egy másik férfi 
kezdett kiabálni :

— Le Loubet-vel l Éljen a hadsereg 1 
A botrányra összeverődött tömeg elfogta a két tünte­

tőt s átadta a rendőrségnek, a hol kiderült, hogy az 
egyiket Sand Jenőnek hívják s kereskedősegéd, a má­
sikat pedig Lagarde Józsefnek, a ki házfelügyelő. A 
két tűntető ügyében most volt a tárgyalás az egyik 
párisi törvényszék előtt Az egyik vádlott nem akart 
emlékezni semmire.

— Hogy mondhat már ilyet? kérdezte Sáridtól az 
elnök.

— Biz nagyon is érthető. Ittas voltam s rekkenő hő­
ség is volt. Ez a két faktor Beszámithatlanná tett: ezért 
nem emlékszem semmire. Én különben tisztelem Loubet 
urat, istenemre mondom 1

A másik vádlott, Lagarde házfelügyelő azt igyeke­
zett bebizonyítani, hogy ót tévesen tartóztatták le, mert 
ő nem az elnök ellen, hanem mellette tüntetett. Azt 
kiabálta, hogy :

— Éljen Loubet 1
A tanuk azonban ellenük vallottak s igy a törvény­

szék Baudot hat heti, Lagardet két heti fogságra 
Ítélte.

— A magyar Trilby. A múlt hónap közepén le­
tartóztatott a rendőrség egy fiatal szép leányt, a ki mu­
latság közben ellopta egy fiatal ember kétszáz forintját. 
A leány a rendőrségen Vidéky Irénnek mondta magat 
s regényes történetben mondta el múltját. A vizsgálat 
kiderítette, hogy igazi neve Katona leréz, a ki már 
volt büntetve lopásért. Mára volt kitűzve ebben az ügy­
ben a végtárgyalás Haupt biró elnöklésével. A vádlott 
megmaradt aHitasánál, hogy 6 nem Katona Teréz, 
hanem Yidéky frén a neve. E miatt az ügyész beje­
lentette, hogy a rendőrség segítségével tanukat tud álli 
tani arra, hogy a vádlott leánynak valódi neve — Ka­
tona Teréz. Az ügyészi elóterjosztés következtében az 
elnök a tárgyalást elnapolta.

MULATSÁGOK.
— Mulatság Budakeszin. A szegénysorsu tüdőbe­

tegek szanatóriuma javára a Budakeszin ny^rtló fiatal­
ság e hó 28-án, szombaton, a Finn-féle vendéglő helyisé­
gében, tánczmulats tggal egybekötött hangversenyt ren­
dez. Az érdesnek ígérkező jótékonyczélu íiiultts;ig iránt 

nyaraló közönség körében máris nagy érdeklődés mu­
tatkozik.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Wirkmann Fábrián, eljegyezte Mar- 

kusz Ida kisasszonyt Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Mőrsig Antal meghalt. 3lócsy Antal, Zala

varmegye tapolezai kerületének országgyűlési kép­
viselője. mint lapunknak táviratozzak, ma délután 

órakor Kalocsán meghalt. Az utolsó időben 
sokat betegeskedett s épp e miatt nem is igen 
vett részt a képviselőhöz tárgyalásaiban, holott 
az előtt egyike volt az ülések legszorgalmasabb 
látogatóinak s élénk részt vett a vitákban. Be­
szédei meglehetős unalmasak és tartalom nélkül 
valók, de annal hosszabbak voltak. Órákig elbe­
szélt sokszor a nélkül, hogv a tárgyhoz szólott 
volna és hogy mégis meghallgatták, az annak a 
rengeteg naivságnak vöd tulajdonítható, mely- 
minden beszédén elomlóit s azokat helylvel-közzel 
mulatságosukká telte. Régi ember volt az öreg 
Mócsy bácsi, mint bizalmasan nevezi k, nemcsak 
korara, de észjárására nézve is. Ellensége min­
dennek, a mi liberális s baratja min lennek, a mi 
ósdi. A néppárt egyik legbuzgóbb tágját veszítette 
el benne. Nyugodjék békével! — Életrajzát a 
következőkben ismertetjük:

Móesy Antal 18+2-b-n született Szegeden. Itt végezte 
iskoláit és a tanítóképző tanlolvamot is ISOU-ban. Mint 
tanító kil-ncz évig működött Horgoson és Ad m. 1870- 
ben Haynald Lajos bíboros-érsek a kalocsai rom. kath. 
tanítóképző tanárává nevezte ki, a mely intézetnek 
1856-han igazgatója lett. 1873-ban H ynald bíboros 
támogatása mellett hosszabb tanúimínyutat lett külföl­
dön, mely útjáról «Népnevelési tanulmányok» czimü 
müvében számolt be. 1878 ban megindította a «Kalo­
csai Neplap»-ot. iSS7-ben a Szent Ltvan-társulat tudo­
mányos és irodalmi osztálya tagjává vala-ztotta. 1889- 
ben a papa ajkath. népnevelés terén szerzett érdemei­
ért H Nagy-Szent-Gergely-rend lovagkeresztjével tüntette 
ki. 1896 ban néppárti programmal a tapolezai kerület 
választotta meg országgyűlési képviselőnek.

Ó-moravtczal Heinrich Ietv&n kir. tanácsos, hites 
ügyvéd, a törvényhatósági bizottságnak érdemekben gaz­
dag, lelkiismeretes és buzgó tagja, e hó 19-én, rövid 
szenvedés után 75-ik évében meghalt. Az elhunyt
Heinrich István egyike volt a főváros legtiszteletreméi- 
tóbb polgárainak. A főváros közgyűlésemet alig volt 
szorgalmasabb látogatója, mint a mindenki áltál nagyra- 
becsült öreg ur. a ki évek hosszú sora óta mindig egy 
azon helyen ülve, figyelte a tanacskoz isozat, a melyek­
ben, legalább a fórumon, előrehaladt kora daczira 
nem vett részt. De intenzív működ sének áldásait
érezték a főváros jótékony (intézetei, a fiú- és
leányárvaházak, a melyeknek halál iig lelkes gon­
dozója, a növendékeknek, az árváknak igazi atyja
volt. Evek óta Heinrich István volt az elnöke minden 
szavazatszedő küldöttségnek, az ő elnöklete alatt ment 
végbe minden választás az utolsó évtizedben. Csodás 
türelemmel szenvedte végig a szavazásokat es figyelme 
egyaránt kiterjedt mioden aprólekossagra, akár főpolgár­
mestert, polgármestert választottak, akár egy kerületi 
orvosi vagy bizottsági tagsági helyet töltöttek be. Mikor 
választások alkalmával a választási eljárás befejeztével 
Heinrich István roskadozó alakja látható lelt a köz­
gyűlési teremben, a mint a lepecsételt szavazó ezédu ákat 
és a választási jegyzőkönyvet atadta a főpolgármes­
ternek, a közgyűlés tagjai mindig lelkes éljenzéssel ho­
norálták az 6 faradhatlan buzgalmát. Utoljára a barom 
héttel ezelőtt tartott közgyűlésén a ferenezvárosi plébá­
nos, és a kőbányai városbiréi állás betöltésére irányuló 
választás alkalmából viselte elnöki tisztét. A hetvenöt 
éves öreg ur szervezetét az évek súlya meggyöngilette 
és Heinrich István, nagy családjának szomorúságára, bará­
tainak, tisztelőinek bánatára, tegnap örök álomra hunyta 
le szemeit. Az elhunyt Heinrich István igazgatósági tagja 
»olt a Hungaria-szalló részvénytársaságnak és a Con 
cordia-matomnak. Temetése e hó 21-ikén délután 5 
órakor lesz a kerepesi-uti temető halottasházából. A bel­
városi polgári kör vezetősége felkéri a kör tagjait, hogy 
a kör egyik megalapítójának, s aielnökének Heinrich 
Istvánnak végtisztessegénel minél számosabban jelenjenek 
meg. Gyülekezés délután 4 órakor lesz a körhelyiségben 
(koronaherczeg-uteza 6. sz.)

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminisztérium ideiglen-s veze­

tésével megbízott miniszterelnök a pozsonyi m. kir. kór­
háznál rendszeresített másodorvosi állásokra dr. Fischer 
Emil és dr. Petrikovics Kálmán egyetemi orvostudoro­
kat s ottani orvosgyakornokat; — az igazsagügymmiszter 
dr. Kéler Bela, a budapesti kir. ügyészséghez beosztott jog­
gyakornokot a pozsonyi, dr. Szendrö Otmár balassagyir- 
mati kir. törvényszéki joggyakornokot a balassagyarmati kir. 
törvényszékhez, Török Miklós zombori kir. jarasbirósági 
joggyakornokot a hódsági, Porazik József baáni kir. 
jarásbirós igi írnokot a malaczkai és Holló Béla lévai 
lakos jogszigorlót a lévai kir. jarásbiiósághoz aljegyzővé, 
Ágoston Ferencz kecskeméti kir. törvényszéki írnokot a 
szerencsi kir. járásbírósághoz és Kovács Dezső maros- 
vásárhelyi kir. törvényszéki Írnokot a marosvasarhelyi 
törvényszékhez segédtelekkőnyvvezelőkké. Szeles Félix 
székelyudvarhelyi kir. törvényszéki dijnokot az oklandi 
kir. járásbírósághoz írnokká, Lamberg István temesvári 
ügyvédet Temes vármegye területére szőlővaltsági jog- 
biztossa; — a pénzügyminiszter Diffingcr J.uos ba­
lassagyarmati kataszteri irattárt kezelő irodalisztet ideig­
lenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá és földadó-nyílván-
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tartási biztossá, Pec^ey László volt c=. is kir. főhadna­
gyot és Kovács Károly dévai lakost ideiglenes minőségű 
kataszteri irattárt kezelő irodatisztekké, Jakab Károly 
székelv-kereszturi adóhivatali ellenőrt a szinérvárallyai 
m. kir. adóhivatalhoz pénztárnokká, Muller Miklós m. 
kir. adóhivatali díjtalan joggyakornokot és Meszes Ist­
ván szegedi lakost ideiglenes minőségit' segélydijas szám- 
gyakornokokká a szegedi, illetve a debreczeni kir. pénz­
ügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez, a beszter- 
czei pénzügyigazgatósághoz Kónya Sándor kis-czelli 
államvasuti állomási felvigyázót állami végrehajtóvá 
ideiglenes minőségben; — a kereskedelmi miniszter
Szálán Gabor végzett joghallgatót a X, fizetési osztály 
3-ik foko atába ideiglenes minőségű posta- és tavirda- 
fogalmazóvá; — a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Schlott Lujza okleveles kisdedóvónőt a turja-remelei 
állami kisdedóvod hoz kisdedóvónővé; — a szegedi kir. 
Ítélőtábla elnöke A'agy Sándor végzett joghallgató mind­
szenti lakost a vezetése alatt álló kir. Ítélőtábla kerüle­
tébe díjas joggyakornokká ; — a lúgos! m. kir. pénz-
ügyigazgagatóság Ignea Valér román-gladnói lakost a 
facseti kir. adóhivatalhoz, díjtalan adóhivatali gyakor­
nokká. nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter dr. Kertész 
Kálmán oaev-enyedi kir. járásbíróság! aljegyzőt a bereg­
szászi kir. törvényszékhez, Petrás József szerencsi kir. 
járáshir I- gi segéd telek kunyv vezetőt a szent-endrei kir. 
járásbírósághoz, Lncz Sándor kis-várdai kir. j ;r;isbiró- 
sági írnokot a máramarosszigeti kir. törvényszékhez, 
Punkösti János topánfalva! kir. járásbirósági Írnokot 
pedig a hátszegi kir. járásbirós ghoz; — a vallás- és 
küzok'atásügyi miniszter Zsuk Frigyes és neje Gresko- 
vics M.itia 'kisteleki állami elemi iskolai tanítót, illetve 
tanítónőt a szerencsi állami elemi iskolához jelen minő­
ségben. Herod eh Károly tanítót a siketnémak vaczi 
orsz. intézetétől a vakok budapesti országos intézetéhez 
lieiyezte át és helyettes igazgatói teendőkkel bízta meg, 
Gitllauner Lujza szilagy-somlói állami felső leány­
iskolái igazgató tanítónőt a hódmezővásárhelyi állami 
polgári !■ ói viskó! * hoz helyezte át.

XJj any .’.könyvvezetők. A belügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök Myitra vármegyében 
a magyar-soóki anyakönyvi kerületbe Paltiska Antal 
jegyzőt, a mncsnokiba Szuhony István h. jegyzőt, az 
örményibe Löwen tón Antal h. körjegyzőt, a tornó- 
cz’ba Turchám/i István h. körjegyzőt, a nyitravidékibe 
Erdély- ka Géza jegyzőt, a lapásgyarmatiba He vess y 
István j gv .öt, a bélopatakiba Gyuresó Imre h. jegy­
zőt, a nyítra-radnaiba Bartalos Ferenez h. jegyzőt 
anya könyv vezetőkké, a kishindibe pedig Keményt Ka­
roly h. ser-Idjegyzöt anyakönyvvezető helyettesbe ; S'-e- 
pes vármegyében a batizfalvi anyakönyvi kerületbe 
Sunna P i a.-, ev. tanítót anyakönyvvezetővé, továbbá 
a hunfalviba Graetzmacher' Gyula segédjegyzőt, a 
kubaehiba pedig Pongraez Károly segédj-gyzőt anya- 
könyvvezető helyettesi kké; Moson vármegyében a nyn- 
hssi anyakönyvi' kerületbe Prozsnovits István jegyzőt 
anyakönyvvezetővé, a bánfalviba pedig Aichinger Jó­
zsef jegvzői ii nokot anyakönyv vezető helyettessé; So- 
mogij vármegyeben a látrinyi anyakönyvi kerületbe 
Szilárdfy Szilárd seg ójegyzot, a gyékénycsibe pedig 
Macha'Pzky Kálmán sejédjegyzöt korlátolt hatáskör­
rel anyakönyvv -zető helyettesekké; Jász-Aagykan- 
Szolnok vármegyében a jász-ladanyi anyakönyvi kerü­
letbe ni. 1 th -r Kálmán nyugalmazott igazgató-tanítót 
anvakönv vese ő helyettessé; Karcod vármegyében a 
harsánvt' anvakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyet­
tessé Kór • : Gyufa segédjegyzőt; Pás vármegyében a 
nemet-;, vá a anyakönyvi kerületbe Fejes Sándor segéd- 
jegyzőt. a puszta-szent-mihal yi anyakönyvi kerületbe 
JYtb Henrik jegyzés igédet es a hodóhegyi kerületbe 
Horváth László jegyzősegédet anyakönyvvezelö helyet­
tesekké; Maros-Tnrda vármegyében a vajai anya­
könyvi kerületbe Kovács Győző göcsi lakost, a nagy- 
ölyvesibe pguig fogarassy János segédjegyzőt anya- 
köny. vezető helyettesekké nevezte ki és őket a házassági 
anyakönyv ve-et'ésev-l es a házasságkötésnél való közre­
működéssel is megnizta.

TÁVIRATOK.
Rotterdam. julius 20. A munka a kikötőkben ma 

mind ::u.t Újról megkezdődött. A sztrájk, noha formális 
határozatot nt.-n hoztak, befejezettnek tekinthető.

Garnisza, julius 20, A Zugspitzen tegnap nyitottak 
meg az uj meteorológiai hegyi állomást és a lelkészség 
kfizretnükód S' vel F -z ölelték. A hegyi állomást a köz­
ponti le.'.! ■■■ elnöke, Bw ghardt miniszteri tanácsos
beszéd kapcs.n adta at a bajor államnak, a melynek 
nevében Bumm államtanácsos vette át az uj épületet. 
Hr. Evek. a meleoroiogiai központi állomás igazgatója, 
a kinek a íeniiatósága alá tartozik az uj meteorológiai 
hegvi állomás, ut lt a mcteoroloeiai kutatás jelentő­
ségére. Még több felszólalás volt, a melyek lelki s tün­
tetésre adtak alkalmat Ferenez József király, Vilmos 
császár és Luitpold régensherczeg mellett.

Crenzot, Julius 20. A tüzérségi mülv lyokb> n 
szívajátic: g.iioin kezdődött. Körülbelül liu-z sztruj- 
k' !ö rrer .,!-■■ o a doigozo mutikusokat ;i niun- 
kulól ebéiiie:ii, miközben verekedésre került a 
dolog. A csendőrség mintegy 15 embert fogott el. 
A prefektus, az a (prefektus és a polgármester a 
szil' s -inhélvére érkeztek.

Konstantinápoly, julius 20. A miniszter- 
tan-esuak c=á.-zavt i.aueval szentesített határozata 
a külföldre menekült török polgári és katonai 
meitós: gi írnak húsz napi határidőt szab a vissza­
térésre. A kik e határidő akiit nem térnek 
haza. azok then a törvény értelmében fognak 
eljárni.

A transzváii iaaboru.

London, julius 20. Roberts lord taviratozza 
l’retóri.iooi ; .,ie; tiiieii iord c hó 10-én majdnem 
min len ellenállás móköl megszállottá Rcctcspoor- 
i i. iii1 ikon és Mihun folytatlak uljokat az or- 
S'őjfoti keresztül a delagoa vasúitól északra, 
[(•.tr.ter azzal van elfoglalva, hogy az ornnjei húrok 
tűid ib.s:o Rí.deliem és Vicksburg kórüt kikém- 
I .tje. A belli angol konzul meghalt abban a 
sebé ev.. vvli/et a le-ón illene elkövetett merényié 
•i kórnál Lapéit.

A közönséf a*

<0

Kargitíorrás-telep iBereomegye.)
K.‘ r’ í At..' R légutak s tütío Lurutos állapotainál, 

különösen sz’vós váladék c-cotén ; tndövészuscknel, 
he. vérzésre való hajlandóság- van is Jolen, a „Margit- 
viz“ - Rí ■*• . .-n .-.Z'-igalatokat tek kevés szabad bzénsava-

I t ,-í Utiu tőle a gyomor **s belok hnrutos 
állapotain ül í i , zon esetekben, hol a fölös mcnnyisegl>en 
képzelődött sav m.a a r>sz -merítésnek.

A hugy uv*s .'ók lcrakuvUsut akadályozván, becses szolgálatot 
tpsz : ..ii i'_. a hólyag hnrutos bantalmainál. a kő- és ho- 
mokképzödés eseteiben, miért i? a budapesti és bécsi 
egyetem orvos tanárai, mint az orvosvilág egyéb élóko- 
los gei .. ifg«zive:ebben használják, előnyt adnak a „Margit“- 
forrásuak a h-v.zi hasonló össze leteld gyógyvizek fölött.

WT IBHíml* i.wdfc"w5.3K “9®
kiváló óvószernek bizonyult járványos betegségek 

idején, főleg typhus ellen.

Mint borviz általános kedveltségiek örvend.
Főraktár:

ÉDESKUTY L. ásvánpizkereskedés
cs. és kir. udvari szállító BUDAPESTEN.

Kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskodés-
ben es vendéglőben. 38isi

Aczetylen világítási berendezések
városok, falvak, kastélyok, gyárak, vendéglők stb. részére. 
Egyszerű szerkezetű készülék; saját szabadalmunk és 
gyártmányunk. — Költségvetések díjmentesen. 38732

Calcium carbid legolcsóbb árban,
I^Santnex* AdHolF társai

Budapest, Arany János-utcza 5. szám.

Az első magyar szálloda részvény-társaság
(Hungária nagy szálloda, Budapest) mély fájda­
lommal jelenti, hogy 38954

6>Morovio*al

Heinrich István
az intézetnek egyik alapítója, igazgatósági tagja és 
29 év óta igazgatósági elnöke, folyó hó 19-én az 
élük sorából kiszólittatott.

A temetés folyó hó 21-én délután 5 órakor a 
kerepes! sirkert halottas házából fog megtörténni.

Áldás és béka lengjen porai fölött!

KÖZGAZDASÁG.
Becs, julius 20. A pénzügyi és a vasúti mi­

niszterek a jövő héten visszatérnek, hogy folytas­
sák a tárgyalásokat az államvasuti uj beruházási 
kölcsön felvétele czéljából.

Becs, julius 20. A «Wiener Zeitung» holnapi száma 
közölni fogja a szesz kontingenlálásáról szóló császári 
rendeletet. A rendelet, a melynek kibocsátását a határ­
idő lejárta tette szükségessé, megegyezik a képviselőház­
ban benyújtott, de el nem intézett törvényjavaslattal. A 
rendelet ujubb provizóriumot nem teremt, hanem végle­
gesen rendezi a kérdést 1908-ig, hogy elejét vegye a 
mezőgazdasági szesztermelés károsodásának a sok újon­
nan alakult mezőgazdasági szeszgyár által. A rendelet 
megfelel a múlt év eredményeinek és az ebben a tárgy­
ban tartott szaktanácskozás adatainak.

Becs, julius 20. A kereskedelmi kamarák vámtarifa- 
értekezlete csütörtökön és pénteken a fa-áruk vámtarifá­
jával foglalkozott.

Gelsenkirchen, julius 20. A gelsenkircheni bánya- 
részvénytársaság bevételi fölöslege ez évi júniusban 
1,40(1 35a marka volt, mig májusban 1,498.317 márka 
és a múlt évi júniusban csak 799.885 márka volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* Időjárás. Az idő országszerte derült, szvraz és igen 

mijleg. A hőmérséklet maximuma az Alíüid egyes tájain 
35° fölött volt. Zivatar nem volt.

* Lótenyésztők figyelmébe. A magyar kir. föld- 
mivelésügvi miuizter felhívja mindazon tenyésztőket, kik­
nek birtokában három és leiével betöltött, dr a nyol- 
czadik évet meg nem haladt korú méuló vau, és azt 
eladni óhajtjuk, hogy ebbéli szándékukat hozzá, 1 koro­
nás bélyeggel ellátott beadványban legkésőbb ez évi 
augusztus hó 10-ig jelentsék be. A beadványban kitün­
tetendő, hogy a ménló mely vármegyében, mely város­
ban, községben, vagy pusztában áll, továbbá az eladási 
ár is. lCö czentiméterm-l alacsonyabb méneket, tekintet­
tel a nn ntelcpekben már meglevő anyagra, nem vásá­
rolnak, kivéve, ha az egyed kitűnősége a megszerzést 
kívánatossá teszi. A megvásárolt mének vételarat azon 
in. kir. adóhivataliul fizetik ki, melyet az eladó a vá­
sárlás alkalmával kijelöl.

* Milyen lesz a komlótermés ? A magyarországi
komiul--: mcs következőnek Ígérkezik : Az erdvlyi részek­
ben a legnagyobb termőterületen altalaban jól fejlődött

komló. Erős a növése, sok oldalhajtásokkal bír, a 
korai már virít, a késői is bimbódzik helyenkmt. Kevés 
helyről jelentenek gyenge fejlődést a tavaszi rossz idő­
járás miatt; helyenkint esure volna szükség. Kártételek 
nem i en voltak, par termelő a bolha fellépéséről pa- 
naszkodik, másoknál o penész lep tt fel s egy esetben

jégvihar verte tünkre a komlót. Nagyobbára kát. 
boldankint 410 kgr. toboz termést remellenek, de más 
helyen 5 — 6 qt, sőt egy két helyen S—10 qt várnak, 
azokban a kertekben p1 dig, a hol valami baj vö t, 
c2 2 5 q. a r- írvT.ysvg. Az alföldi s bánsági komló­
kéit k növényzet-.' s-zinien jól fejlődött egy két hely kiv­
iéi- vei, a hol a hideg tavasz, a fejlődést hátráltatta. 
Állati vagy növényi kartétel- k n< m igen voltak, de a 
műit heti vihar helyenkint i 5 25 százalék kárt tett, sőt
egy termelőnek Torontáli .»n sz triíúja tetejét is elhordta. 
A korai mar j av .ban virít, líoldazikint 3 5 q. term* st 
remélrn k, egy helyen 6 — 7 qt varnak. A Dunántúlon 
már javaban vilit a komló, sut egy hét múlva a korai 
szedése is megindul. Itt sincs semmi baj a vihar egy- 
két kisebb karlék'ién kívül, 3 — 4 q. termés a remény­
ségük. Az ország egyébb komlóskertjében (Felföld stb.) 
a jukori kf-rtrk virítanak, oldalhajtások bőven vannak, 
k ír tétel nincs ; atalun 400 kgr. t rrnést varnak. Össze­
vetve a fennebbi adatokat, ez évben jó közepes termést 
remélhetünk.

zet külföldön. A múlt heti viharok a csehországi 
kerteket sem igen kímélték meg, azonkívül 5° R.-ra sii- 
ly--.it a hőmérő ; a hideg idő a komló fejlődésének n-m 
használt. A bet v "én felmelegedett az idő s a I j.ődés 
normálissá vált. Morvaországban erőteljes a fejlődés, a 
koiai fajta komló már virit. — VVürtemberghcn tavaly­
hoz képest az idrm elmaradt a növényzet, csak most éri 
el fejlődése tetőfokát. Badenben szinten nincs még kiíi j- 
lődve, a tavasz hűvös voit, most a nagy hőségek gátol­
ják a növényt fejlődésében. Francziaorszigban közepes 
t rmést várnak, ott már október—novemberben szállí­
tandó komlót vásárolnak előre, 50 kgr.-jut 70—80 frank­
jával. — Angliában a tartós esőzések, hideg éjjelek, he­
lyenkint penész s a komlótetü károsítása révén gy-nge 
fej! őr és ü a növény. Stájerországból pár nap múlva 
piaczra kerül postacsomagokban a korai term*-?. — Ár­
alakulás t kintf le en ma még tájékozatlan a világpiacz, 
a tavalyi termést sietve adjak el alacsony árakon is, 
n- hogy az uj a raktárban találja a régit.

volt (30 millióval több mint a múlt évben), a kivitel 
pedig 896 6 millió korona (15*7 millióval több, mint a 
múlt évben). A kereskedelmi mérleg aktívuma tehát az 
év elejétől junius hó oégeig 4V3 millió korona a múlt 
év úgy; nezen időszakában volt 55*6 millió koronával 
szemben.

** Az amerikai vasplaozról. Hónapok óta csak 
nagyon kedvezőtlen hírek érkeztek az amerikai vas- 
piaczról, melyek a készletek folytonos növekedéséről s 
az árak nagymérvű hanyatlásáról szóltak s az amerikai 
vaspiacz helyzetét kélségbeejtőnek tüntették föl. Most 
végre ismét kedvező hírek érkeztek Amerikából a vas­
üzletről. Az Iron Age ugyanis, mely eddig mindig a 
legpesszimiszlikusabb tudósításokkal szolgált olvasóinak 
az amerikai vasiparról, most azt Írja, hogy a fogyasztok 
az árak nagymérvű leszállítása következtében nagy 
mennyiségű vasat vásárolnak s a vasipar kilátásait 
ismét kedvezőknek találja.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
a következő fizetésképtelenségekről értesül : Reidinger 
József keztyüs Becsben, Palla Antal füszerkereskedő 
Brünnben, Sever Mária kereskedő St. Bartholmäban, 
Horváth Lajos fűszer kereskedő Magynr-Üuárt, Krausz 
Lipót kereskedő Budapesten, Borsán és Felső- 
Vissónt Kosina Károly vendéglős Sopronban.

KÖZLEKEDÉS.
() Gabona és őrlemények soronkivüll szállí­

tása. A magyar kir. államvasutak igazgatósága közit, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter engedélye alapján az 
üzletszabályzat 56. §. 4. pontja alatti általános határoz- 
mányoktól ellérőleg a Fiúméba, valamint általában a 
vámkülföldre rendelt gabonaszállitmán gokat és 
őrleményeket soronkivül és első sorban fogja 
tovább itt at ni inig a magyar bel- (Fiúmét kivéve) és a 
magyar-osztrák forgalomban a kocsirukományu teherárukra 
nézve (élő állatokat és romlandó arukat kivéve) a fel­
vétel és szállítási határidő iránt az üzletszabályzat 55. 
§. 3. pontját fogja alkalmazni. A magyar, kir. állam­
vasutak igazgatósága közli továbbá, hogy egyenesen mi­
niszteri engedély alapján a dijszabásszerü rakoddási 
határidőt mindazon árukra nézve, melyek a mindenkor 
érvunyes díjszabási halározmányok szerint a felek által 
rakaudók ki vagy be, 9 nappali órára szállította le 
Hogy a szállító közönség ezen intézkedés terhét lehető 
csekély mérvben érezze, intézkedések történtek, hogy ott, 
a hol a felek kívánjak, a Li- és berakás a fél költsé­
gére a vasút által foganatosíttassuk. További miheztar­
tásul egyben közültetik még, hogy gabonaőrlemények, 
elő és romlandó áruk kivételével a vámkülfuldre ren­
delt valamennyi oly egyubb kocsirakományu teherszállít­
mányok, melyeknek clfuvarozása azonnal nem eszközöl­
hető, a német vasul egyleti üzletszabályzat 43. 5.
póthatározmánya alapján csakis lehető elszállításig való 
ideiglenes megőrzésre fogadtatnak el. Ezen intézkedések 
folyó évi julius 25-én lépnek életbe és visszavonásig 
érvényben maradnak.

() Naponkénti postahaj ójáratok. A nyári menet­
rend szerint napi összeköttetés all lenn a Dunán Hassau, 
Lincz és Becs között. Indulás Passaubol 4 óra 30 percz- 
kor délelőtt, Liuczből 9 órakor délelőtt, érkezés Becsbe 
(Práter-rakpart) 5 óra 45 perczkor délután. Becs 
(Weisspürber és Práter-rakpart) és Budapest között a 
postahajók naponkint közlekednek, Budapestről Ziinony, 
Belgrad, Orsóvá, T.-Severin, Bustsuk, Giurgevo, Ga- 
laczba hetenkint háromszor. A postahajók Galaczig köz­
vetlenül, tehat átszállás nélkül közlekednek. Igen ala­
csony menetdij, 25 kg. szabadpodgyászsuly. Kényelmes 
hálószobák az I. osztályon, külön nőknek és uraknak. 
Jó vendéglő, villamos világítás, nagy külön hajószobák. 
A menetrendre, menetdij és utazásra vonatkozó minden­
féle felvilágosítással a magyarországi forgalmi igazgató 
sag szolgál.

A BUDAPESTI ARU-
— Julius

ES ÉRTÉKTŐZSDE.
20. -

IPARÜGYEK.
— Az ipari jogvédelmi kongresszus. A Paris­

ban julius 23—28 ig tartandó ipari jogvédelmi kongresz- 
szuson — melyről mar megemlékeztünk — Magyar- 
ország négy delegátussá! lesz képviselve ; ezek a sza­
badalmi hivatal képviseletében Wetze! Gyula, a hivatal 
elnöke, a kenskedelmi miniszter képviseletében Bullay 
Lajos miniszteri osztálytanácsos, az országos iparegyesü­
let képviseletében Kelemen M. István mérnök, hites 
szabadalmi ügyvivő és Jdeltat Ferenez országgyűlési 
képviselő, az utóbbi kettő az iparecyesülct ipari jog­
védelmi szakosztályának alelnökei.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Ausztria és Magyarország behozatala hiva­

talos kimutatás szerint ez évi junius havában a nemes­
fém-forgalom kivételével 129 8 millió korona (1-1 millió­
val kevesebb mint múlt év junius havában), a kivitel 
pedig 158 4 millió korona volt (8 3 millió koronával 
kevesebb, mint a múlt évben). A junius havi kereske­
delmi mérleg aktívuma tehát 28-6 millió korona, mig a 
múlt év junius havában 19 2 millió volt. A folyó ev 
január havától junius végéig a bevitel 855'3 millió korona

Gabonatőzsde.
A külföldi piaczok általános lanyhasága (Amerika a 

kínnal események miatt valamivel szilárdabb) a helyzet 
kedvezőtlen alakulását semmikép sem gátolhatja meg. 
Az Unió kivitele igen gyenge, elleni.en az óbuza-kéíz 
letel; és hozatalok minden változás ntdkül tekintélyes 
sz..mókát mutatnak fel, u ■ y hogy a gabonának értek- 
nívója ilyen körülmények között bajosan fog emelked­
hetni. Szem előtt tartandó az is, hogy az idén szom­
szédaink úgy, mint a Balkán-államok és Oroszország 
erős exportképességgel lépnek a piaczra, tehát sok min­
denféle kedvező befolyásra lesz szükségünk,. ha gabona­
áraink sülyedé-ét meg akarjuk pótoltatni.

.1 mai készálupiaczon jobb kínálat folytán 15.000 
inin. búza kelt el 2'/,—9 fillérrel olcsóbb árakon. — 
Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki : 300 mm. 81 kg. 7.67’/, k„ 
100 mm. 80 ke. 7.52'/, kor., uj 130 mm. 80'5 ke., 
7.85 k , felső, 3U0 mm. 79 5 kg. 7.85 L, felső, 200 
mm. 79 5 kg. 7.42',11 k.. 2U0 mm. 79 kg. 7.SO k., 1U0 
mm. 78 kg. 7.40 300 mm. 78 kg. 7.4U k., mind
három hónapra.

Pestmegyei: 1450 mm. 75-5 kg 7.12'/, k., barom 
hónapra.

Cserrenkai: 1970 mm. 73 2 kg. 7.02'/, k., három

Zenlai : 3800 min. 72 5 kg. G.tiű kg., 3000 mm.
72 kg. 0.80 k., mind barom hónapra.

1Viktorból. 1000 mm. 78 5 kg. 7.50 k., 2000 mm. 
mm. 77 kg. 7.57 /, k , GOV mm. 74 8 kg. 7.50 L, 
mind iurom hónapra.

Szerbiai: 4700 mm. 7G3 kg. 0.72'/, k., három 
hónapra.

Bozs : (uj) 500 mm. 6 55 k., készpénzfizetés mellett 
par., 400 mm. G.C0 k , készpénzfizetés mellett ab Pé­
cse!, (ó) 700 mm. 0 30 k., barom hónapra

Zab : 100 mm. 5.52'/, k., készpénzfizetés mellett. 100 
mm. 5.15 k., készpénzfizetés mellett.

Árpa : (uj) 2ut> mm. 5.00 k., három hónapra.
Az arak 50 kilogrammunkul! koronaértékben ér­

tendők.
A határtdöplaczon lanyha irányzat mellett az árfo­

lyamok a tegnapi esti zárlathoz képest egy pár fillérrel 
hanyatlottak. Némi kivétel csupán a tengeri érteke te 
klntetében észlelhető, mi főleg a rendkívül nagy depód­
nak köszönhető, mely jelenleg a tavalyi és az uj áru 
érteke között áll fenn. — Köttetett !j

Délelőtt :
Szolcványbuza októberre 7.49, 7.44, 7.47, 7.45 

korona.
Szoványrozs októberre 6.66, 6.67, 6.62 6.63

korona.
Tengeri juliusrn 5 83, 5.85 kor.
Tengeri augusztusra 5.84, 5.85 kor.
Tengeri 1901 májusra 4.74, 4.75, 4.74, 4.76 kor.
Szokványzab októberre 5.19, 5.17 korona.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
. » 7 44- 7 46
. » 6.62- 6.63
. * 5.85- 5.86
. » 5.83— 5.84
• » 4.75— 4.76
. » 5.15- 5.17
. » 13.15-13.25 ,

Szokványbuza októberre. . 
Szokványrozs októberre. . 
Tengeri júliusra .... 
Tengeri augusztusra . . . 
Tengeri 1901. májusra . . 
Szokványzab októberre . . 
Káposztarepcze augusztusra

Délutánt forgalom.
A határidópiaczon nevezetes változás nem fordult elő.

Délután A óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
Búza októberre.........................» 7.46— 7.47
Rozs októberre . ........ 6 62— 6.63
Zab októberre 5.17— 5.18
Tengeri júliusra......................................» 5.83— 5.84

Terménytőzsde.
Terményekben ma nem volt üzlet. Az árak nem vál­

toztak.
Ayers szesz jegyzése 40.— korona pénz, 40.50 

k. áru.

Értéktőzsde*
A kedvezőbb dhzpoziczió, mely már tegnap a déli 

tőzsdén jelentkezett, ma határozottabb alakot öltött, 
mert Glasgowból a vasárak további emelkedését jelen­
tették s az aratásról az ország különböző részeiből ki­
elégítő tudósítások érkeznek. A kontremine ennek követ­
keztében minden téren fedezési vásárlásokat tett, minek 
folytán az árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. Osztrák- 
hitelrészvényekben és osztrák-magyar államvasuti rész­
vényekben igen élénk ßforgul :i fejlődött; ellenben helyi 
értékekben csak mérsékelt forgalom volt s az árfolya­
mok keveset javultak. Az irányzat mindvégig szilárd ma­
radt, csak a budapesti közúti vasút részvényei hanyatlot­
tak ismét 6 koronával.

ElötÖzsde.
A kontremine nagymérvű fedezési vásárlásaira az 

előtőzsde igen szilárd irányzattal folyt le. Igen élénk 
forgalom mellett az összes értékek árfolyamai tetemesen 
emelkedtek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 666.75 
— 671.50-ig, magyar hitelbank 688—691-ig, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 426.—ig, osztrák-magyar állam-
vasút 655.50-----651.50—ig, rimamurányivasmü 516.—
520.— -ig, közúti vasút 581.-----584.—ig, városi villa­
mos vasút 292.—ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
670. — — 670.50-ig, magyar hitelbank 690.----- 691.—ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóitok 454.-----455. —-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 178.------180.—ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 427.-----428.—ig,
osztrak-magyar államvasut 661.----- 662.—ig. d li
vasul ill.-----112. —-ig, rimamurányi vasmű 519.—
—520.—ig, magyar koronajáradék 91.----- 91.10-ig,
közúti vasút 582.----- 583. —-ig, városi villamos vasút
291-292.—ig

Déli tőzsde.
Miután Berlinből szintén kedvező irányzatot jeleztek 

a déli tőzsdén, az árfolyamok tovább emelkedtek. Csak 
zárlatkor állt be némi gyöngülés. — Köttettek : Osz­
trák hitelrészveny 671.75 —6C8.—ig, magyar hitelbank
690.50— 688.—ig, magyar leszámítoló- és penzváltóhank
453. —ig, magyar jelzáloghitelünk II. kib. 427.—

425.50-ig, osztrák-magyar államvasut 662.-------
659.50- ig, déli vasút 113.—ig, rimamurányi vnsrnü 
519. —-ig, küz-uti vasul 584. 577.—ig, városi vil­
lamos vasút 292.—ig. — Helyi értékekben köttetett : 
Kereskedelmi bank 2585, salgó-tarjáni kűszenbanya 
620-622.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 668.----- 668.20 ig, magyar hitelbank 6^8.------
689. —-ig, magyar leszámítoló- és punzvaltóbank 453.-----
454. —ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank
178.----- 179. — -ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib.
425 -----420. —, osztrák-magyar államvasut 659.-----
660.—ig, déli vasul 112.----- 113.—ig, rimarnuranyi
vasmű 518.----- 519.—ig, magyar koronajaratiék 91.—
—91.10-ig, közúti vasul 578.----- 580. —-ig, városi villái
mos vasút 291.----- 292.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 6—8 k., nyoicz napra 16 — 18 k., 
junius végére 34 — 38 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde alacsony berlini jegyzésekre kissé gyen­

gült. Z il latkor ismét általánosan javult az irányzat. — 
Köttettek: Oszliak hite Írész wny 666.50 - 668.50-:/,
maeyar hitelbank 686.----- 690.—ig, osztrak-magy.tr
államvasut 657.----- 659.75-ig, rimamurányi vasuiü
518 —522-ig

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 668.25, 
magyar hitelbank 690. —, osztrák-magyar uiiumvusut
659.75, rimarnuranyi \a-nm 522.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. kOzvonli statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi julius »:o* 1 v<m esti 6 órától julius 19 én -ati 6 óra;; 
Butnn>e:;trc vasúton es hajón er^-z-tt s innen “Iszallitott 
gatmnakuldcmem a rol es a hudapesii fúvammvatalnal eiö- 
jeg; Z' tt gabona- es lisztM.“imyis*v,"ixrij|

Ersezel: E -/allitUtot
.IMttUil Il.t i'UI rgv.r. vasúton Maiul* 1 nrvut:

ti. - 1 - :v ‘ 1 1 -

a) helyi lor/atoriihnn
búza r 6836 CS36 151 3993 4144
rozs 612 — 01-2 — —
árpa — — — 1 —
zab 1243 1243 — — —
tengeri — - — 101 — 101
összesen 869 í — 8691 252 3993 4245

lniza
b) átmenet forgalomban _ _

rozs
árpa — — — I
zab —
tengeri — — — — — —

összesen — — — — — ; —
<•) a fővámluva'alnál elöjegyeztetett

I A vlsi'tlviteire *16-Az áru hűl v.-ilubehozatalra Az áru u
megnevezette Höj^gy. mennyise,- megnevez*« metericazi.tkDan

búza
rozs
árpa

— * búzaliszt
— rozsliszt
— ,j arpaiiszt

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 20. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—91 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 94—96 f. Fiatal közép 94
— 95 f. Fiatal könnyű 93—94 f. II. .Magyar 
szedett : Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romémiai eredeti 
(Stach!): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 94—96 
f. Közép 94—95 f. Könnyű 93 — 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év julius 18. napján volt készlet 
43 533 db, 1900 julius 19. felhajtatott 131 db, julius 
19. napján elazállittatctt 375 drb, jul. 20. napjára ma­
radt készletben 43.289 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Budapesti sertós-konznmváaár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő szekes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése julius 19-én. Előző napról vissza­
maradt 782. Uj felhajtás 373, összes felhajtás 1155. 
Budapesti fogyasztásra elszállitt&tott 683, eladatlanul 
visszamaradt i72. Nani árak: 120—180 kiiogr. súlyban

84—92 f.-ig. 220—280 klg. súlyban *6—92 f.-ig, 
320—380 kig. suiynan 86—92 f.-ig. Or-g nehéz 
83—88 f.-ig. Malaczok —f.-ig- A vásár hangu­
lata lanyh volt

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Béca, julius 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
mai előtőzsde irányzata némi javulást mutatott s az 
árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. Az irnpulzu l erre 
a javulásra a magyarországi vetések állásáról szóló ked­
vező jelentés adta, melyek alapján nagyobb kivitelre 
van kilátás. Buzdító hatással voltak továbbá az amerikai 
vaspiacz helyzetének javulása és a glasgowi vas -r.;* 
emelkedése is. A valuták ennek daczára valamivel drá­
gábbak lettek

11 órakor záródnak : Osztrák hiteir ,'zv- ny 669.—, 
magyar hitelbank 690.—, Lüiuierbank h 16.50, osztrak- 
magyar államvasut 660.50, deli vasút Ili.50, ,
bányarészvények 447.—, rimarnuranyi vasmű 519.—, 
török sorsjegyek 103.25.

A déli tőzsde kezdetben szinf 'n szilárd voit s a 
magasabb árfolyamok tartották magukat. — Jegyeznek; 
Osztrák hitelrészvény 677.—, magyar hitelbank 691.—, 
Länderbank 416.50, union-bank 556. — , angio-nank 
277.—, bankegyesület 493.—, közüli vasat 29i —, 
osztrák-magyar allamvasut 661.50, d ii vasút ) 11.50, 
elbavölgyi vasút 466.50, észak-nyu. ; vasút 45-8.—, 
dohányrészvények 281 50, alpesi bar*tészvények 447.—, 
rima-murányi vasmű 519. — , prágai vasipar 176".—, 
májusi járadék 97.65, magyar korona;eradé-k el.—t 
török sorsjegyek 103.—, német h irodai mi marka 1 18 571 ■

A délutáni magánforgalom a déli t< . :ä 
zárlata után maradt : Oszti tk bit-1 részvény 66 
magyar hitelrészvény 691.—, ai.gol-oszirak uavő. 277.50, 
bankegyesület 492.50, union-bank 558. Länder.*;•<
416. — , osztrák-magyar .ili.uavasul 6-< J.5U, cit-.i - t 
1 11 50, elba völgyi v .sní 465. —, run .murányi v .q 
523.—, alpesi bányarészvények 453.—, májusi 
97 35, magyar kor ouaj.tr ad ok 90.05, török sorsi-. r-y t
103.75, német birodalmi mark,; 118.60, uiumóra 
118.60.

Becs, julius 20. »Magyar ért éhek tarlata > 4” f!-c* 
aranyjaradek 1 i5.45, tiszai és szegedi köicséusor: 
139.- , magyar vasúti kökísöo Ccvzu'-n 1 • a me r
kel. vasút all. kötvény 117.75, magyar leszámítoló- i 
váltób.-részvfrny 455 —, magy-r zeresü'-úem:
2595. —, magyar koronái ered. .095. 4,-c r. . ••
tehermentesítési fc.ötv. 90.15, hkeo.amí r ... .4
687 —, magyar nyeremeny-k.-eor v gy 15- ,
oderbergi vasul* r.------, rimám ura ny: vasmű 51; -,
magyar ezukoripar 1850.

Becs, julius 20 (Osztrák értékek zárlata.) 4*2n 6-oa 
papír-járadék ; 97 35, 4u/.--os osz:v aranyjaraó- 4
115 35, 1860. sorsjegy 134 75, r zirak " Uusor- y 
387.—, angol-osztrák bánik u78 — t becsi Bankv .- i 
492.—, osztrák-magyar bank 176>. oéő vasút r 
vény *111 —. dimagOs.najózá3Í ‘.ars a iát 74x , dói. .uy
részvény 280 75 cs. es kir. vert *7w.;y 11.59, ucinét 
bank váltók 118.60, 4*2°/0-os 97 15, osztrák
koronajáradék 97.40, 18Cí. sorsjegy léi.- , ősze < 
hitelintézeti részvény 668 — , ? 557 „j,
osztrák Lándernant 415 , os;ur.; vy ubunva..-;t
660.—, elbavöigyi vasúi 465. ,ui. a < uy .. 451. ,
-«■ iiauKOS arany í '• 1. -ni vaitd*:
bécsi tramway Litt. A. 29 4.—, Lilt. B. 2 86. —.
Lipotkohú 412.—. Gyengült.

■ m hat I

BECSI GABOHATÜZSÖE.
Béca, julius 20. (Az Egyetértés tuo'-yój 

irata.) Noha Ncwyorkb-fl job'.’. ..rfo'- t ;

az itteni tőzsde mégis lanyha mar dl ;;z ir. 
lottak. Búzát bőven kiiiuinaú : k , . t t 
táriilüárunál olcsóiban jegy-zíelik ez alany1 
— Köttetett : búza őszre 7.72, 7. 7 7" k., 1
7.01, 6.99 k., zab ó-zr<- 5 49, 5 51 1... • "
augusztusra 6.08, 6.09 k.. uj n nvri 5>tN k, 
augusztus—szeptemi rre 13 50— l éé 1 k.

Newyork csck- ly javulást >nt. :t, t mely 
nem volt k«-pts ^zli.trdltu hat..-t 
a kliinai zavarok miatt való p 
oka s mert a párisi lány 
lyást gyakoroltak. Az 111 
vétel Hifiiéit csöndes \v.i I
valamivel gyöngébb Ifit. Zab 
nagy forrásig miatt fel /.«ti v 
n«-gy fillérrel javult, — h. u 
7.68, 7 69. rozs őszre Tol,
5.51, 5.50, tengeri jiu.u
m ijus—júniusra (1901) 5 (/< .r 
sz»rd.—októberre <- 14—6.15,
13.50— 13.6O k. r >na:u .X k 
árukban is j dent-.■ki* i-n volt 
hiányába:, csak ki-uub k 
rn tjdn m egyáltalán nem volt köt 
volt, d- az arak m-m est- k. L 1 
B Gyárinathrul. hur-g . m 
\ ii ken már f-.lyik. . rozs •: 
romín Prágából. Zárjaikor mar ő 
rozs «•-•/! • 5 ís, t í. . ,
\> rnb r - »-k!««* -r: «• 6.15, 1 .
13 30 korona.

S:-' z, k- liting- nt.ill ;a . gy n : 
gébb kereslet mci!* tt \ zal amit
n in jegyeztetett, nux-uiu .—
41 k. áru.
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KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOhK,
Berlin, jul. 20. (Az Egyéb7 iés tv. 7 ; -.k t;v..r ‘ )
Zárultkor gy z" lik . i _ ,

4°/0-os osztrák arai.yj »ra«!-'2 7 :t
—. —, magyar koronajára-iek 9'h<: 5 ( z'r «k •• gyár
államvasut 139.75, kasea-oderbergi vasút —.—. bécsi 
váltóár 84.25, magyar va r i < . . >u *.•'i 60,
alpesi bányarvszvény —. le . I* vu .nd.t 1.5 4 
általános villamos? .g; V. ■ 22> - . v - v.‘ 1 1 ut
198. —, Laura-koi. ' 216. . 1 5 ' ‘
4“ ()-os magyar aranyi r . í- k —. . >■ / :■< -. • i*
részvény 207.75, deli vasút 2 »5 1 L v 1. • t
—. —, orosz banki "gyek 216. . i ... *«r • 1
97 75, török dohányrészvény —. , o 
magvar hitelbank Dynamit Ti 1 : I48 6’.' ’A -
peui 188.80. Gyengült.

Berlin, julius 20. (Utőtőzsde.) Osztrák hitelrész1 r 7
207.70. osztrák d .1 vasul 25.5«v gy
vasút 139.75. Csendes.

Frankfurt, julius 20. tlósíi tőzs v.) Osztrák 1 •-
részvény 208.—. osztrák déli vasút 25.75. Dis< » 
Commaudit 175.50, berlini 1 iáiul ■ :5-di. 14 ', 
Haipeni 189 —, Laura-kobó 21v.io, 11 met ^
188.75, gelsenkircheni 185. —. lie rniu 211.— , viasz 
járadék 92.75. Szilár 1.

Hamburg, julius 20. (E=ti tőzsde.) V-/.Irak h t l 
részvény 207 70. Csend- s.

Hamburg, juhu- 20. (Z /iát.) Osztr. k aranyi.^ h"< 
97.—, osztrák ezü.-ljáradék 96.5«), n-zlr.,k hiteli esz^ ^ y
207.70, I860, sorsjegy 132.50, o- . n uya: a . • 
vasút 139.45, osztrák déli vasút 25 25, magyar arai v- 
járadék 97.10, olasz járadék ’93.20. Tartott.

Paris, julius 20. (Az Egyetértés turiőGtöjának táv« 
rata.) 5 óra ^0 perczkor zárofinale : V' 0-os osztrák 
aranyjáradék —.—, osztrák Länderbank —.—, 3°/0-oa 
franczia járadék 99.67, ottom;»n-bank 528.—, 3Vj°/o' '* 
franczia járadék 102.25, 4°/0*os magyar aranyjarau* k 
96 17, olasz járadék 91.25,franczia törlesztési járadék 
99.—, osztrák-magyar államvasut 97. — , déli vasút 
98.85, osztrák földhitelintézeti részv. 1197, török dohány 
részvény 308.—. Bágyadt.

London, julius 20. (Megnyitás.) 2 , > V0-os angol son- 
sol 977g.

London, julius 20. (Zárlat.) 23/4%-os angol consolck 
979/16, spanyol járadék 71, magyar aranyjaradék 
95, 4%-os rúpia 63, déli vasút 5V2, olasz j-ua- 
dék 91l/8, Canada Pacific vasút 9Ü:i/íl, leszámitcL.si 
kamatláb 37/s, ezüst 28V4. RenvUe.
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30.50 kor., nőve 
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hogy a feíhaj|
arukban nem

A bd

Idői ára*

A budai es
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EOYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 21.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trleizt, juiius 19. Czukor tartva, készáru 28.75— 

30.50 kor., november—marczlusra 27.—27.50 korona, 
Rio k:i*é 53.—63.— k., Santos 53—65 k. Singapore!
bors 75.— k.

Prag», juiius 20. jfyersczukor Aussigban 3120 
fc.. augusztusra 31 30 k., uj Campagne 25.30 k., finomít­
ván v Prágában 84.— k.;

Hamburg:, juiius 20. Jfyersczukor júliusra 12.—, 
augusztusra 11.95, szeptemberre 11.60, október—de- 
czeo b-rre 9.75 márka 50 kilonkint.

Hamburg, juiius 19. Petroleum helyben 6 55 
marka.

Antwerpen, juiius 19. Petroleum 18.50 márka.
fjvugodt.

Boroizló, juiius 20. Búza helyben 15 30, sárga búza 
15.20, rozs helyben 14.60, zab helyben 13.70, tengeri 
].nj kilonkint 13.50.

Köln, juiius 20. Olaj 62.50.
Berlin, juiius 20. Búza júliusra —.—, szeptemberre 

156 50. szilárd ; rozs júliusra —.—, szeptemberre 
139 50. szilárd; zab júliusra 132.—, szeptemberre 

75, tartott; tengeri júliusra 110.25, szeptemberre 
3 í 7.75, tartott; o aj október—novemberre 58.40,
c=--c.:es: szesz 70-«s helyben 50.40.

párta, juiius 20. Búza folyó hóra 19.75, augusz­
tusra 19.95. szeptember—októberre 20.30, négy utolsó 
y, ra 2V.60. állandó; rozs folyó hóra 14 15, augusztusra 
Í v —, sz- pteruber—októberre 14.—, utolsó négy hóra 
1140, nyugodt: liszt fleur de Paris folyó hóra 25.50, 
augusztusra 25.95, szeptember—októberre 26.55, négy 
n.jlsó flóra 26 90, allan ió; repczeolaj folyó bora 
1,6 75, augusztusra 66.25. négy utoisó ho-a 64 —, 
. __y első hóra 63.—, renyhe ; szesz folyó hóra 34.75, 
u .gusztusra 35. —, négy utolsó hóra 33.75. négy 
, , hóra 33 75, renyhe; nyers czukor folyó hóra 
:.,75, augusztusra 34.75, né«y utolsó hóra —.—, nóvry 
, - i.ora —.—, állandó; fehér czukor folyó hóra

' —. augusztusra 37.—, augusztus—szeptemberre 28 75, 
, r.cberól 4 hóra df)3,,, szilárd ; finomított czukor

;ó hóra 105.—, augusztusra 105.50. Idő: rés,.ben 
t- ' zs

Z. adón, juiius 20. (Gabonapiacé.) Az irányzat 
an csendes, a tengeri gyengébb, p.-vel alacso

pv : D Veri-si liszt 21 sh 6 p. __ 9,2íj sn.. repczeolaj
‘ I sh.. Behozatal: búza 20.O0U, árpa-zab 70.000 quar- 
i r. Az ioó szép es meleg.

Bréma, juiius 19. Petroleum helyben 6 65.

Szerkesztői -üzenetek.
K. J. Zelle. 1. A folyamodással még nem késett el. 2. 

Mindenesetre a polgári iskolában kell vizsgáztatnia ; a ta­
nárok megadják ott a felvilágosítást.

Szilágy-Somlyó. T. B. A szerző kívánta, hogy nevét 
ne adjuk ki és így a dolgot tényleg szerkesztőségi diszkré- 
cziö őrzi.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Syomda-Részí.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (.Magánjelentés.) 
A •:],i forgalom igen eicnk volt es az élelmi czikkek 
ára csökk-ot. csak marhahús lett valamivel drágább. A 
rvrha-hus elejét 108 fillérért, hátulját 116 fillérért, ro 
; ;Vi s: 128 fillérért mérték a huskereskedők, legalább 5 
‘ ,'s V. teleknek A borjúhús elejét 120 fillérért, h .tulj.it 

,,-j fi;,érért mérték. Kaotani való csirke darabja 80 
I r, sütni való csirke 130 filler, púi. rd 180 fillér, 

lúd t sztitva 440 fillér. Ponty 120 fillér, elő 
,.onty 2 k.. harcsa 160 fillér, kecske 3 k., viza 2 k., 

kevert hal 40 fillér kilója. Édesvízi rak darabja 
• j filler. Teavaj 220 filler, édes túró 40 fillér, tejföl 
hirrje 60 fillér.

Borjnvásir. (A budapesti marhavásóirtéri vásári 
,r részvénytársaság jelentése.) —Jegyeztetett: élő 

bíi.u 50 filtertől 7u fillérig, elr-rendű 71 fillértől 80 
t. : e, kivételesen 84 fillér 1 kiloukint. Duezara annak, 
1 a felhajtás sokkal nagyobb volt a tegnapinai, az 
arakban némi javulás állott be.

Napirend 1900. juiius 21.

Naptár: Szombat, juiius 21. — Róni, kath Dániel pr. — 
Profi Dániel. — (jnrog-nrnsz: (juiius 8.) Prokop. — 
Zsidó : Thanius 24. Sab. Pinchas. — Nap kél: 4 nra 9 percz- 
kor reggel, nyugszik 7 óra 30 perczkor este, Hold kél: 
12 orator délben, nyugszik : 3 óra 4 perczkor délután.

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti múzeum képtára és a néprajzi muzeurn 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Technológiai iparmnzenm zárva.
Akadémiai könyvtár nyitva d. D. 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 — l--ig és d. a. 3—S-ií?
Egvetemi füveszkert (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 óráig.
A városligeti műcsarnokban állandó kép vásárlás. 

Nyitva deieiött 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti mnzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő e* pentet kivetelevel 
nai onkmt 9—i-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák manzelenm a íereoesi-nti lemelőnen nvitva 4. l. 3 

óratói 5-1 g
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könvvtára és terkep-^yüjtemenye nyitva 10—i-ig
Az 1848—49-iki saabadza^haroxl emlék gyűjtemény 

os Kossuth mazeam: Stefánia-üt 51. sz. a. délelőU 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzséhet-körut 19.) nyitva 9—12.
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság \ ■ 

\aczi kőrút 32. szűnt. Hivatalos órák 9— -J-ig. h«i tknzo 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
u írvan ott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hozat 
termékek állandó kvú Ittasa. a kereskedelemtort éneit ayajte- 
v.cnv es háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség 
ntasiíá-okat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokoan 
Nyiva ; 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fono-. szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ijari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig. a városliget 
iparcsamokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetusege (magyar kereskedelmi részvénytársaság) \ .,váezi- 
kőrut 32.

evÁ.116 Tavlor 6. Röot. — Castelli G. Róma.

j q».nte9. — Müller R. Paszta-Vác*. — Siet eres B. Pannonhalmi. - Uko» L Xamlnid - G.rbrich S. »odor - 
u.-iH M Xaevkikinda. — Aczél G. Fiume. — Raba M. Dobsony. Brick*R.’feékJhhérrár. - Friodmann 8. Erdí-Bényo. - Birachmcno H.

Pannoni. »záUoda. Oknlloinyi L Bőreié!— Dodkr t. Caikcár 
B4k.fr L. Nvirepybdz. - Er. Wein J N -Alid. - Markolta L.-né 
Szabadka. - R-manyik i. Bia. - MM J. Caakloroya - .bjhaaz P.-né 
N.-l Óta. - Saran«! 1. Sr«r>hM. - Ine» N. Nwwrad. - 
patakv J Nsev-^urány. — Duscbek E. Szeme*. — Salacz Gy. Arad. 
nozsa E.' Ab»d-S»KSk - «"»•» K T -Sót -Imre. - 
Balassa-Gyarmat. - Hrrht L. Komárom - Placbcr M »ud+Mt. 
TCrkk J. Arad. - Fehér L. E«siemét - Lányi M. Szabadka - 
Gajzágd E. Tnrkeee, — Rozmanlt. T. his-Tarda. - Sérkany By. 
Czégled. - Weidingez G. Baja. - Kost L. Dresda. - Faikas 1. 
Nagy-Károly.

Metropole azAlloda. Géthy Géz. Siten.lj.-Ujli.ly. - Zo'fok. R. 
Bére. - coieger karoly és n.jé Losonca - knap E. Zslatns. - 
Gioyáni K. Nori-Ligen - Gergely Ferenci Kolozsvár. - HUger. <z. é, neje 
Köln. — Bestes Károly Nodhsosen. - Dr. Braun Karoly Zenta. 
Dr. Schwarz S.-né Eger. - Dr. Bauer S Eger - Barkóczy G. Szer cd 
Voinich D Gvír. - Both. F. Bee.. — Or. Bronyine XV. Brsaeo. 
RóLllv Jen6 Budapest. - Fay Antal Kassa. - kelemen Károly 
Beszterezebáoya. - Helrieh Gyírgy Felegyhaza. - Dancahazy Gusztáv 
Nagy-Rócze — Breuer Zs Tata.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIS. OPERAHÁZ, NEMZETI SZÍNHÁZ.

IDEGENEK NÉVSORA.
Boozarla szr.lloda. Gr. Ors-ich P. Varaid - Thoy«r G. 

Is családja London - Lvg Alsocr H. Héra. - bternth.l Arihoz 
csaladja A lesi-Puszta. - Breillmann E. konstant.D-poly. - 

Vazvari- k.'-sa SamoM és neje -zékesfehérvár. — Eog-1 Rudolf 
üÖnío clUag. - Steymann 1. Brr,ton. - Oosrlaend« J. Bér.. - 
I - thal Daniel Mobéc - Comminekd. P. S. Athen. - Hamilton B. 
és neje Se*.York - Oseo-kie Róbert New-Tork. - Co-keMt kde 
Rew-Yírk - Bongo Hubert Siege. - Pachl.r Mihály Hers. - 
Schw.rtz Jakab El-el. - Winker H-rtnann es n. je Koros;Id - 
Kr ,Oll tde Arad. - Schweller I u.tolf len. - ■ utkens 
Szent-Petervdr. — Schneider Tamas J usbonn. — Dr. G* r -citauar Artn ,r 

— ^tern.Uial Bertiut Teme*-var — Hufier x ilmoh < .hei.ifiit;.. 
Iran«:- Gv.-gv Bost-.n. - Jung K.-roly Bec-. - W( t A.tl.ur ..»c*.

nt Dio Kalmán F.Dtne. - vgrilz J es neie Ber n. - hoch Uelu 
l.udwigsburg. - Kutiu Emil X-gy-Kanizsa. - B.mln li A ulor Arad.

Nádor ezállotfcA. Kuszmick Janón B .Ló. - V/'/ut B-*ia öohrt. 
Ze.s! " Fermer bee. — Landmann Gal,or Becs L y - Glauiier
i,l v Ln • - W-isi Sándor Sz-ged. - Kübli ■ us Tomoev.r.
H.idu'gcr Antal Prasse. - Leryvel K .lm ■■ 5"»f-k% -
F.ie t.yör. - Wj'.k- Frij'ves herhn — ■ *.<--1 N-’hnflo
K.1 roi\. - Schubert Imre S/cKe=f-ht-rvar. - ’ a . h "andor / -tg‘'r- 
Kurio-'y Árpát Uebre'zen. - Agoatun József B.aja. - Holtzer Béla 
Fehertemuloin.

Az Opera szept. 15-ig zárva 
marad.

VÁROSLIGETI SZ1Ä
Budapest, 1900 juiius 21-én.

Tiszt urak a zárdában.
Franczia operette 3 felv. 

Kezdete TVs órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 juiius 21-én 

Zárva.

UJ R* sí sí 5 sa

Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 juiius 21-én.
A Kisfaludy színház elő­

adásai.
A viczeádmirális.

Operete 3 felvonásban. , 
Kezdete órakor.

Német-alfóldi királyi

Augusztus 31-ig bezárólag a 
színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

víg-színház.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

BUDA! SZÍNKOR.
Budapest 1800 juiius 21 én.

Elnök kisasszony.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

jak

DISCUS GARRÉ
Carré Miksa Igazgatása alatt

Ma, szombaton, juiius 21-lkén esti 1/28 órakor

nagg37 fényes előadás
a magasabb lovagló művészetből, lóidomitásból és testgya­

korlatból. Fellépnek:

^ The S jMetoorsí
a jelenkor legjobb légtornászai. Színre kerül:

JEgjy B®eixvés®'SiEaBacti»ély,

rendezte és színre alkalmazta Carré Oszkár igazgató: a 
tánezokat betanította Jockel Ottó bal 1 étinester. A jelmezek 
Carré Oszkárné urhölgy tervei szerint készültek.
Holnap, vasárnap. 2 nagy előadás délután 4 órakor 

és esti 1 /28 órakor.
Az esti előadásban színre kerül Egy müvészünnepély. 

A délutáni előadásban gyermekek minden helyen fél helyárat 
fizetnek. Csak az I. hely 60 krajezár.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohány tőzsdéjé­
ben a kristóí-teren. 38888

Időjárás.

A m. kir. msteoroioqiai központi intézőt táv­
irati Jelentése 2Í 00. július 20-án reggel 7 órakor.

Állomások
A b5-

Szél
_

mérséklet

JlL ”enot ereje
**

BSetnA

51 !-2|

Színjátékrendek.

A fővárosi nyári
délután Lumpacziua és 
kisasszony.

a

színház műsora: Vasúmat) 
a barom jó madár, este Elnök

nagyvendéglö
éttermei

Az idegenek lalnlkozó helye.
Kitűnő konyha! — Sajat termesii valódi brrok!

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyck részére hűvös és ké­

nyelmes pinczekelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer Győrr/tj
g§0Q3 vendéglő-tulajdonos.

Budapest, Ferencz-korut S3.

Elvállalja a házasságtörések diszkrét kinyomozását, 
úgymint kutatásokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidékén is. — A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat is elvállal.
3S57S

Ma este az étterembenHI5EG&F$Ij| _ . , ... .!()S0 Balogh Karoly
SZÁLLOOA ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

V izsillp-R,

4 2 5

- +

Schferding 

Dunai
Passao . . .. 4 305
Linz .... 4" :,d
Becs .... ÁT
Pozsony . . 4 250
Komárom , ö2U
Budapest. . <- 2G7
D.-Földvai. 
alonács. . .
Gomnos .
Újvidék . . .
Zimony . .
Pancsova.
Dreukova

Vág:
Szered . .

Rábát
3\őr . .

Dráva*
Zákány..
Bar • ..
Esx°k....

Sa» fa
Sziszek .. . 4 71
Mibxmcza . • 4 2

Jegyek magyarásate

ÍSOO. jtiias 20
3ega:
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4- 4C8 < 14 
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Akna-Szlatius — 
S latmar — —
üngrár — — 
Eger — — — 
kés mari —
Árva varalja — 
Selmeczbanya — 
N -Szombat — 
Budapest — — 
;>Cyaíla — — 
*1agyar-Ovár — 
Sopron — — 
Hereny — —
Keszthely — —
Pécs — — — 
Zágráb — -
Károly vár oa —

Circvenica— — 
DeDrecXHQ— ~ 
Kis-Kartai— — 
Szóin ot —. —
Szeired — —
Arad — — -
/.eornbolva — 
Temesvár — — 
Pancsova — —
Urenkova — -
Nagy-Varad — 
Kolozsvár — -
Nagy-Szénén 
Becs — — -
Saixnorg — 
Klagenfurl— - 
Poia — — -

rlorencx —

Naoofy — -
Bnnuisi — -
Palermo —
V, aha — — -
Zurich — -
Sarajevo — -
Soiina — - 
Szófia — — -
Athen — -
Hamburg — 
Berlin — -

Pans — —
Chnatiamnnd - 
SlucKiioirn — 
Szent-Pél*írvár -

Ettröa:
äcSaat.N -Varad 
ti;:eis: T nko. 
Faher: K.-Jenő 
Kettős: Bek a. 
Kina’te^yoma

klare«
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+ 1 ^ 
- 18 <

? -2 c 
4 130 <
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63*2
67.3
668
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64*3 
64*7 
6Í‘- 
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•81
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15
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A szélirányok jelölése: N = észak E kelet. S — léi 
* W nyngoL — Felli&zet: 0 “ ereszen derült, 1 tőb b 
övire derült, S *= részben felhős, 3 tubonfire borult 
4 -- égésién borait, ^ — eső, — uá, sí kő d 
R zivatar.

A kózépeurópai maximum újból erősödött ^ és — főleg 
Észak-Nyugat fele — terjeszkedett, inig a nyug ifi es északke­
leti nepre-sziók helyükön maradtak Eh»z kepe.-t az idő a 
skandináv országok kivételével ma is általánosan derült, szá­
raz es igen meleg.

Nálunk is a delkeloti Kárpátokban esett csekély esőtől el­
tekintve az idő általánosan szarsz, derűit es a lurrosag 
egyre tart

Prognózis : Száraz és igen meleg idő várható.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzeas
1900. j alius 29.

ep , Vízállás r< gg 1 7 or:ik -r 31r IiOg-'l 1 > !'

A)

I. Gubcuanemuek

rutözsde.

Aruk koron aért ékben.

• I Kernt, áru

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint keezi.rnz!»“ti 50 klgr.-kint. — A nun •segi súly liektoliterenkmt es

78 80 81

: e«tvHieki ;
- aj

j
-*rh álm.:

gar . !

6.90 
7. -

7 IC 
25

6.95
6 d5

6 90 
7.10

7.C5 
7. —

7*15 
7 40

7.05
6.90

7.35 :.i5 7.40 7 30 7 60 ' 7.40 r. 65

7 30 7 10 7 .5 7 25 7 40 | 7 35 ; í? I
7 10 6 95 7 25 7.10 7 40 I 7 20 7.4a !

7 20 7C5 7 2S ------------
-------- j

! — •- I

7 50 7.73 j

7
7.30

7 55 
7.50

3$ 1 n 0 • e g
Árfolyam

Rozs _ 50 kg.-kint
El-i*i rendű — — — — — — — — — 6.45

6.25_
5.90

£.;*£

6.65 
6.4C 
6.1C 
5.30

Árpa _ 50 kg.-kint

Takarmány, «-l-'-rt-ndü------------ — —
_ ma.-odr»ndü----------------- —

Sörfőzésre tiszavidéki — — —------------
e felsömagv arurszagi-------------
_ dÚtiad tuti--------—--------- —

------------------------- — ■
K61»e . 50 kg.-kint s.jo

Zab____ 50 kg.-kint > f i i 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 i 1 3.03 l:*u

Tengeri 50 kg.-kint
R rnan v bolgár ---------------------------

V.inqu^ntm — — — - — — — —

5.60

«epaze 50 kg.-kint t'ZZ-------------:::::::
12.80

b) Haturidöre.

lataridő
j Peti*

korona

Su lig kint

50 kg.-kint

Tenger* -----------
5u Kg.-kint

óO kg.-kint

ÍSOO apri.its-----------------
. májún —----------

1900 ->k u.t>cr
rilit»—

_____7.44

1VOO Ohli-oer _____
Ysoo juiius----------

. augusztus------------

6 ‘12 
- .85 
5.Öi 
4./5

b .€2
5.fc6
5 34 
4.76

n Máé k»)r«öu»k.

RoenyAk-herci.vovinai őrs*, k/ilcsfln 1*95. *vbfil 
Bosnvak - h»rrz**g a*, őrs*, vasúti «.■•les. Is. evrűl 
Budi oust főváros 1*99 evt kölc-önt. adómentes 
Boá-ioeet s^-ies-tdvjiros kftlcsón# a.i' mentes _
T»-m<w-kAgavóigyi ruszab. tars kölaón*------ •
ill Záloglevelek ee kö’.osönkfitv. 
ii Bnínpestl !até*eteű klbonsátűeeL

Hslvaroti takarékp^nzUr r.-t----—--------------—
ígyesüH ^pesti fővárosi labarekpenzUr

Eg\*-s. tágia* c- czfi-menlgy i r.-t. elVO-b-.
Ganz es tArsa vasönt. • geog>ár r.-t. köles. köL 
Kisbir!okoi»«'.k országos mdiiit#*1 int. — —fitoan

, óO1 , evre frrtiau 
U. agr.- 6e járadekl.ank r.-t. szölökötv. — — —. 

, , . jmadékjegy vibsvfu. liMT’/,

Vagyar fTüdb ítél int. o. e. — —------------ 11 th
, , • *1 _ ,

, k^roas^rUkben 50 «vre
e koronaőr lukban 6S evre —
e szabály, uu Ulavev. frtOiin

Miqryar b«lyi4rd. vasú lak kőtv. Ő01 , »vm .

* * e .60 evre 106*/, —
Magyar jelritoi^itelbank--------------------- irto.in

* e ki te. kútv. 5C évre írthan
" e kt-zs. ktitv. 50 vvre . —

_ kIm. k. 50 «., vf. 110 frt-

1...S0 r; * * •
1 pénz áru Értékpapírok
1 100 k. r.-kint k,ir,"> Icrr-K

63.50 63.50
28. — 
-6. —

Magyar >Hz*mito 0 ee pénzváltó iianz— 400 K.

M. tr-.kar>«KD. , izv,. jelzálogbankia. — 1000
45?!-
950.-

454.
960 -

9 /. -0 Ouzlrat hltaiintrFzet_ — — 3*0
S'. «>-. 1. *............... juiius v-gere 3Y" 663. - 658 5.
9i. - 9 • - <>-.*• • .'*;•* «Mt«#, kib. - — •*<*
92.- 94.— Onrtrák-'tin^var beat .. - .. — — — 1 *|X) 1720. - 173

98.- 
98.- 
91 . -

99.- 
99. - 
94. -

34.—

12.—

Peeh m igy.'.r kert-tüe <*lmi hank — — — I°00 
Umonhr.nk ________ - _ — — — — 400

VI. TAkorélr|»rns*árAk réisr-inyeL
Bp‘varo+i takarékr+nztar.- ... _ - -- -"*)

25:s. - 
554.—

201.-

bSö!

202.-
102.- 10u. - 14.— hudrinest 111. k- rül-ti taKarekoenztar_ .. VMJ 210.- 2.4.
ra. - 1*,C. - 10.— tiiidat)e««f-erTM»betv+rosi ta- ar*«kDén7t.tr 200 K. "60.- 162. -

10! 50 •0/.50 H lane+ti tak. pénzt, es ur+z. zaiugK. r. t. 400 K. 412.
101.50 102.bC EgV’^dÜ huiiapf-rti r5városi takareKu__— *"10 219*.. - 2-14.-

Mvar altai uoY tannrekpenztar _ 500 K 5.0.- 560. -
9« .50 97.^5 su.— M.irfvar őrs.»írni, k* . uonti taKarekp-»::t. — '■r>0 1230.- '390. -
96.3O 97. - *50 — Pesti hazai első tatarekivnzíar_ — — *0OO 15050 — 15:50-
3.;. -

9 .13

9y.50
100.50
91.- 20.—

VII Biztciitó taraasáteok reaer
Becsi biztosító tanasag___ ... 400 400.- 410.-

t'6.— ti-r.-i elet- w* íaradék-bizt >sito int»v.eL_ 100 52J.- 530.-
Első magvar általános biztosító tar-as»g_ *0*>0 l9oC. - 50'0. -
t onciere. pesti oiztoaito in.ezet___ _ _ :o0 185.- 19 -
Magyar jog- es viszontbutnwto r.-L _ zoO 220.-

i Nemzeti baleset-biztosi.0 r.-t. __ _ _ *00 á. 190.- 20 1. -
Pannónia vmzuotbiztosiíu mt+Zwt _ _ _ 600 1100 - 1 <30.-

98.-
! !i:;r

99. - 
95. - 
9» . -

V Til- Oöemalmok r«s*vényei.
Concordla-gí.Trrn'+m r.-t        H00 450.- 460.-

4 > 
* */,
» */. 
**/,•/.

_____ I

Kap.-repcza 
f>0 kg -kint

1900 ang.i'/tus
5.20

13.5
5.26

13.25

FI Leszámoló árfolyamok
Hl. Különféle tér é n y

: te ÓO Kg.-kint május — — — —

f QU :>y ag.-kint o»a»us — — —

Tti,peri 5«.« kg.-katit tn.euis------- 3.35

- - ’ ig.-kmt pívjus------------

rpa - -

,.p.-T..+peze—----------------------

IV. Hajózási fuvardíj.

Könnet filler

1 P.-xQ csóva — — — —
1 j Cjvid’tk_______________

Dana ’ ’ipzdőn _______________
1 1 Földvár------------------

Tuia SSL I III-

1 Titel__________________

4 1—46
3Ű—bS

20 — 2* 
52 — 56 
46 —-'0
4i—46 
96-38

bzave Mitrovicz__ __ __ — — 5* -56

v. „„ f Tff-ie-* ar-----------------------S!ía , r-r-r.
62-66
44—48

• iv . I o : . ,grammon* litt a »zaluwei 
• val -- a hi,-* r-i-.i-ti díjjal értetik.

" ÖV őrbe . iuvvrdijtóiel üiiérrel magasaoo.

3
S

:

<

Ingyen hordó
50 kg.-kint

Disznózsír

r a i
Pent j Áru

korona 1 korona

bcdanesti— - — —--------— —--------- 54 - 54.5C

60 kg. -kint Szalonna —

magyar la legeoszaritott vidéki------------
városi legcnszarilőtt, 4 oaratios— — —

. . * .------------
46 - 
52 -

46 50 
53.-

Zuazsal egydtt 
gőngysuiy ti*«ztasuly

Minőség
600 grammvokint

50 kg.-kint

Szilva-------

boszniai. 18H8 évi, usanr» minőség — 
e . 100 daranos — —

szerbiai , * osanca-mmőseg--------
• « 100 a»r*D°4*---------

’ , . 85 . -------

Ingyen hordo
60 kg,-kint

Szilvái* —
szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 183 h------------ — — — — — — i8Í- 18 50

50 kg.-kint Beremac —

iucztrna magvar. lSíf* — — — — —
luticre aur őszeind 1899 — — — — — 

r középszerű 1899 — — — — —
, nagyszemú 1899 — — — — —

5". 5 -■2

B) £ r t é k t ő x a d e.

I«. Ertékpep írek

I. Áilamadóesác.
a) Magyar űllamadoseág.

Aranyi. 100.500. lüoO ar. űrt »evett, drbok. adom.
100 .ír. írt -40 k.------------ — — -------

Arany jaradek. 10.000 ar. frt nevert. anoko. adom.
V.uóo ar. frt = £4.000 k.------ --- — — r*

Aranviaradeí. adómentes. 100 ar. frt = 240 k.
juiius kéz.

Kcron.ert^ktt jsradét. adómentes------------ — —

* ’ jetms köz.
1876. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. fr^540 k. 
íb.>9. H.iarav. arány*., adom. 1<H> **■ 'rl — 
ihfeb. évi útiam vasún •»zustkölc+m.-. — " 
A.iamk. vasK.czelj. ar. adom.. iO f. steril—WW K. 
• - rr.r.initmk. ivó frtos drb lvo trt = ^oo *-nyeremeoyk., !«»• frtos örb loO ^ ^ ^ ^

Magyar regaie-kaxt. kötvény, adómentes-------
Hervat-sfiavon , * .
Maayar l,;i,ilener«ienteaiteei Irolvény. •dnciente.

loo kor-kmt

96.50

*’/V.e

96.50
B1./581.25
91.3090.90
91.10
9S.5097.50

100.50

7.5076.60'
I 5t158.5

99.0598.3C
39.50

91 .&<*

«*»%

6* //,
4*/,°:,
6
4V//i

. ovfcr.-köfv. _. _ _ — —
e . oaztr. MOlb. —

Magyar orsiÄgow közp. uikar«kp<-axt t •* irtb>n
. . . . -u-------

Ma;-y&r takarók pénzt. eözp. TZlcgbankja------- ----
Magyar takxreipwozt. kőig «logo. »or. ért. —

L i . t6ss. k

Oeztrák.magyar bank 40*/1 évre------------ frtMn

Peeti hazai eisö takarékp. közs. kötv óo r.re

. , , . ttJogl. kor. ért.------
Pesti ni. kwr.<Hk. bank _ _ _ _ _ __fi than

115 — ! 
117.—
10J. • I

tik
9! I
9 *.50
9
97. - , 
9.. 
98.20 
?8.2C 
9 ,2> 
92./5

99.
101 -

116. 
118. 
104.* 
33. 
99. —
92 - 
39. *
93 Sf, 
9 : ,5C 
*8.

9 .50
9; .20 
99.20 
'-■9.2 
93.7
9 .'

í'.tCi bud-v

köze. k. 
köze. k.

Tiszai ét* szegedi nyeremk. adóm..100 firt = *00 k. 
tiorvut-sziavon jelt. fbidv. kötv. ado lev. 7*1. —

b) Oeitrák Allamsddeság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

> május—n o vem Der—
Egyesített jaradek ezüstben jaauar-juüue-------

e e apriiie—oktocer —
Aranyj.. adom., ar. írtban, 100 ar frt — *44) k.
koronaertékü jaradák------------------------ “ TF~
Ailameoraj. 1854. evő. *50 frt. p. p.= »*$ *—Ailamsorsj. 1854.

1800. 
I860. 
1864. 
1864.

600
UK)
100
60

ÍOOO k_ 
= *00 k„
=3 200 k—
C3 100 k—

c> Idegen államftdéeeafok.
Bolgár állam», zálogkölcsön '00 ar. frt c= *40 á 
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank — 36 k —

97.50
97.SC
97.24
97.25 
s6.2 1 
96.75

160.- 
134.5<J 
162.- 
194.- 
194.-

98.- 
98. - 
91.76 
9 .75 
96.75 
97.25 

162. 
135.50 
164. 
195. - 
195.-

6",e„

á'/.'/t

v/,0/#
4 '/, 
4 */.

e •/.
4 •/. 
4 '/, 
4
4 '/. 
4 •/, 
4'/,•/• 
á #/e 
6 •/« 
4 
6
i e.
Wie

W/.

30.—
11.-
36.—

b) Vidéki ée külföldi lot. klbeoeátáeut
A Hu na takarók es h*telm»*aet------- ----  — —
Aradi p )igan takarékp. 40 evre------------—

e , . 40 e. vieezaflz. 2 10' e

Aradmegyei takareknenztar—       — —
Bosnyak-uerrzegovinai sz..uad. erazagos bank
Debr-czem ei»ó tararekpénztár-----------------„
ErdeiJT. m. jslzulogbitelb. 40 evre — — —

t , 40 evre vih .zafiz. M
ti'f-tt-vzlavon orezairos jelzálogbank____ ___

. „ , . kózs. kőtv.
Nagys b alt. takp. 311 , viasz. 110 , ___ ■

„ .40 evro. vibsz. 106 , ___ .„
, . . 40 evre. Ili fcib. í_____
. . , 35 evre, IV. kije. __ __ *

Nagyszebeni fvldhiteUnieiet_______ ___ __ __ e

. . VI. k-b. ________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.________
Temesvár elad takarék pénztár------- —---------

IV Elnöbbeéri ktitvemyek.
Adna ra. kir. tengerhajózási részvényt.------- —
Bodapeetl közúti vaspaiya-Urs. koronáért. —. —
Budapest villamos városi vasút r.-t---------— —
Budapest-pecsi vasút--------------------------— — —
Deh vasút _ -----------------H>0 rnnrk*., = 118 k.
Ebé ce. kir. szab. dunagózhajozam tan. —. —
Easea■edereergi vaeet láb*. --------------------------

e . I860. iijO rn = litt k.

* * 1881, 1UU m =+ 118 k
s . (oszt. von.) 1889. ez. —

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t.------------
Megyar-gáceerszagi vasút I. kib. — __ __— —

. . n. kib_____________
e . ezüst______________ __

Magyar ny. v. (székesí.-győr graca vonal) — —
. , . 1874. kib.-------------------------------

Magyar v. eis. k beruh, czelra. H.« m = 1 lS k. 
Osztrák-magyar állam vasai ltob. lOu m = 118 k.

. .X. kib. 1886 100 ir.=»ék
Torontáli helyi árdekü »«uUt________ _____ _

V. Bankok reeevomyoL
Angol-osztrák bank------------------ *40
budapesti bank egyesület--------------   *00
Első magyar iparosok----------- — — — — 300
Fiumei hitelnank — — — — —. — — — l'1®
Fővárosi oauK-reezvenyt*r*ahag_ --------------- -00
Budapesti giro- es penzUtr-egylet--------------*000
Hazai nant-reszveny-tarsasag-----------------
Hermes magy. alt. valtoüzlet reazvt-------
Horvat aeresKedelmi bánt —------------ —
Morvát 1 zamitoló hank-------— — — —
Uervat-sziavon emzages jelzálogbank-------
Magyar általános tut el Dani — — — — —

„ . junms köz.
Magyar ipar- ee kereskedelmi baut-------

f * jumue köz.
Magyar jelzáloghitelbank------------—----------

„ janin» köt.
"airvar kereskedelmi r. L — — — — —

in.?',; *9.25
92.75 93 75
92. - 1 99 -

102. 10 i.
93.25 94.25

101.- 102.-

98! 50 99!S0

9 ! 93!
9f.í0, 100. —
98.50 99.50
9#.5U 10 .50

100.- 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
9í.75 9 9.75

102.50 101.50
106.- 107.-
106.- 107.
63 75 99 75

114.75 119.75
100. - 101. -
93.25 99 25

97.- 98.-
92.50 9J.50
93.- 96. -
91.- 92.-
92. — 94.-

93*.- 94Í-
95.25 96.23
91.50 92.50
93.3C 96.5C
9*.-
99.- 100.-

102.5C 10'.50
1C2. — 103. -
92. 93. -

10-.- 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97.25 97 75
Vtz.isó árfojvani

pénz | áru

bt.-

2/7.-' 2 id.- 
180. —1 182 - 
32^.- 325.- 

164.-

218.-
210.-

211.—
688*.
178.-

22:.
220.-

214.-
689*"

180'.b0

12. - 
200.—

. . elsöbb+egi reaxv. »00
ti gőzmalom r.-t.________ 600 a.
naiom-tari.____ __ __ __ _ 400

Pesti hfNigerriteiurn-Ur»._______ __ _ _ »00
Pe+ti moinaru» «• ■«.' Mi gózrnaii;ai r.-L _ 4o0
Pesti Vittona-gőzuia:om ._ .. _ __ _ _ >j0

IN. Bányák óa t y 4r»k reMt.
Budapesti tegia- es mes.-getőr.-t._ — *00 X.
bun.i'-e.st-szentlőriücz! tegiagyar _ __ _ .0
LgvrteiÜt tegia- **tecz+iuen:fry.tr r.t_____ _ *00
Et-zasm. égy «se óit eűszuuL. «*» i^arv. _ __ zoO
t • K 4
F-:ső:iiagyaruraz. banya es kohóm. r.-t. _ iOO
let van t»*-fiagyar r.-t. _ _ _ _ ______  :00
Kj+s »vui teii kőszenhznya r.-L id. eiism. 60
k M- vroosi grauito+nya r.-L _ _ _ 200 k.
Kőbán vei gőzteg: agyar r.-t.___________ _ 3.1)
KAwz-*iibanya e» to,riHgyar r.-t.________Ki ü.
L+chner rakosi téglagyár r.-L _ _ __ z'OO
Magyar asphalt r.-t. ;____ ____________ _ ZOO
Mvyar a.t. kősz+nbar.ya r.t____ _________.00
Mairx. göztegia-. oe gypszgyar r.-L 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ 200
Peterüegyi tsgiaipar r.-t._ __ _ _ _ 200 E.
baigutarjaiu kőezanba'iyu r.-t. _ _ _ íOO

: Újlaki tfcgia- w mészégető r.-t. előv. jog. u. 300

X. Veemttvek ée gepgyártk rceav
, Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — _ 00

.Danubius* m. haio- es gépgyár r.-L__ *ou E.
>-..g .'."0

Ganz ée tama vasöntöde ée gépgyár _ _ >00
Magyar belga lemipargyar r.-t. elsőbbe. *V0 K.

Nndragi vastpar társulat___________________ 400
„Nicholsen*-gépgyár re^iv.-tars. _ _ *00 aL
Rimamerany salgetarjani vasmű r.-t____ 200

Sell lick-féle vasöntöde én gépgyár _ __ _ :00
Teudiofl s DitInch gepgyr.-t. ál vor. elölj. 200 K. 
Wt+tzer Janos gép-, waggongyar r.-L _ 400 fc.

XI Könyvnyomdák reuvenyéL
„Athenarum* Ircdslnú ee nyemdai r.-L __ *00
Frank .in-tareuiat — _ _ __________ _ 3 0
. Kcimoa* mümtezet _ _ __ __ _ _ __ 200
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t—   — j00
Pesti könyvnyomda r.-L — — — — — — luOO

XII. Különféle vállalatok réiiv.
Altalanoj wa^gonkuicsonző-tanulet — 400 E.
.Apollo* köolajfinoimto-gjar r.-L-------
Bantlm-teie vegyi gyaraK r.-t. — —
Bihar-Szil*gyi olajipar r.-t------------------
Brassói cellulose gyár r.-t.-----------------
Bui'.apesti általános viilaraonsagi r.-L—

300.- 
3“C. - 1010. 
4i5.- -6*,.
2>i. 233.-
9;o. - ioou.— 

• jb. — "40 —
254. — 26 J. —

é t t 4 k p

rOO —. —

200

150.-, 160.- 
J4G.- 350.-
.0.- 2C. —

220. - 230.-

22S.-I 23x~
7S.—

: i2.
i 292.- 

1Ő2Ű.— 1Ö3C. —

/o.- 
10. -

410. -
is».-:

b. — 
20C -

200 K. 
500 K. 
200 L

■t Z->uinay-leir ..urrz.-íayencaegy.r.-t.XOW K.
Első magyar betűöntődé r.-t. - — — — *00
Első magyar gyapjú mos»- es bízom. r.-t.— »00
Első magyar sragyar r.-t. —------- — 500 K.
Eibü magyar részvény »
Első magyar serteshizlaio r.-t. _ —------- *00
L.rió magyar izalloaa r.-t. — — — — — 10
Első nedű spodium es cyonüiszt gyár ._ — -i 
Huniéi rizsüanioio- es nzszemeuyivő gyár luüO
Gecnwmdt-iele szeszgyár------- — — — — 40#
„Hungária* műtrágya es kensav-gyar------- 400
Jordan Viktor-íele bőrgyár r.-t. els. reazv. *00

w.— Kábelgyár reszvenytarsasag-------------------- -
- — Eőoauyai király serfőző r.-t-------------— h.

kőbányát polgári serfőző roszveny-tar. *00 a.

16.

2u0.
12!

36Í— ;

343 - 346. -

190. - 195* -
ICO.- 110
6H. - 616 -
173.- lSC.-

240.— 260.-
159.- 164.-

1 
1

227o.-

340 - 25c! -

208*.- 2 ic! —

518!- 520*.-
235.- 240.-
190.- 200.-

! 200 - 210.-

550. — 560.-
520.- 530.-

2G. - 30.-
355.- 3«.-

2630. -
I

2720.-

985.- 995.-

1180.- 1190.-
I 2GC.— 220.—

26C. — 2 0.-
21 5.- 22C.

2 OC.- 2b0C.—
272.- 276.-
90S.— BOO.

2320!- 2340! -
47 .- 481.-
434.- 440.-
305.- 350.-

2.75.- 29 75.-
884.- 890.-

580.- 6O0!-
19.- 20. -

129.- 1 1C--.—

imitoló árfoly

Magyar emkonpar r.-L_____— — — 1200 K.
Magyar fent- «■ Limpaare-gyarr.-L----200
M .. : // * - -- ... ’
Magyar ruir>ryantaarugyar r.-t. —--------2'W
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. a. *00 K.

. re-iV.- V »0
Magyar villamosságl r.-t.—._ __ _ __ *00 K.

Nagyszebeni rillamotemQ r.-t. _____ __ _ l'>00
Nemzetközi villamossági társasig _ __ _ 100
N-mzetkuzi waggon kölcsönző r.-t.___ 400 K.
Pooper i.ipot faioar r.-t. — — X)
Vnarnero rész ven vtarsesag .   _   20<1
Royal nagyszállód« részvény társaság _ *00 tv.
Sr^gfdi ben Wfnr.ogyar r. t— — —. — 00
Sztsz.f'ki tarhazak r.-t. __ __ — _ _ _ Í'O'J
Telrfnn-Hirmoü'ió r.-L _ ... ____ löd K.
1 őmkhirndaliui dohámregv^dariisagi r.-L _ 1 •*

XIII. Késlekedés! váll. reazv.
Adna m. kir. tengőn hajózási r.-t___ _ 00
Aradi es csanadi egyes. v. r.-t. tórza.-r. —. 200
• -a-Zr'm: • V i. v. r -t__ 1 -0
Rarcn-pakrarzi vasút elsőbbs. riszv. _   iOO
Budapesti közúti vaspalya taré.  — _   «00

BudapeeU villamos váróéi vasút r.-t. _ _

Biidaoest-sz^at-Iörincii h. é. \asut.!_ ^ _ íOO

Bpest-uipest-rabosp. vili. kő«, va+ut r.-t. *-J0 í. 
Drpreczru-hajdunanasi vasút U. a. v. els. r. 00 
Deli vasút —___________ __ __ __ __ _,0

,~f..*:e t>>
El«fl es. kir. szak. dunagőznaiu-tars. . 1050
tiólniezvolgyi vasút r.-t. első ti bs. reeiv. 20*1 í.
kassai közúti vasút ________ ___ _ _____ * Hl
Kassa-uderbeigi vasút____ ___ __ _ ____ .00
kassa-tornai b-siyi érd. vasút r.-t. *is. r. ,00

Magyar folyam- es ttmgernajuiasi r.-L *00 K.
idagyar-gacsorsz.igi vasút_ __ _ _ _ _ 00
Magyar helyi erdeku vasutak r.-L_ _ — UO
Magyar nyegvti vasét____________________ 'HO
Maramaresi suvasút els. részvény _ _ — 200
Marni rosi so vasút törzs részvényéi — 200
Maramaroei so vasút ti. részvényéi______ _ *00
Marosvaaarh.-atiurzreg. vasút els. rwiv. _ rOO
Nagykitimta-nagytiecoker. vasút els. r. __ *00
Oriente magy. tengeri hajozus r.-L —. 1000 í.
Osztrák-magyar allamvasut    —  4 0

UH US vegére 4'1)
Pice-harcsai vasút________ __ __ ______ — 00

I Pú-!. - i ■'Iy F.-gvaru . n. » v ■ . els. r. K. —
Szlavóniai h. á vasat els. részvény — — 00

i Szt -l.vi,H' z-Szl+tin;«-Nannti h. «. v. els. r 2)0 163-
Trmesx^.-Vh.i,,-, h érd. v. r.-t. els. r. 200 

I Zsibo-.Nagy-Banyai h. é. vasút els. r. __ 400 K. j 360. ^'

> •*- • y* -a
*••/« ! .
kirunaer-ek

1'5 .- 1825.'
'>70. - 28:.-

360.* -! 355!-
538.- 542.-

238Í- 240. —

930!- ÍOOO!-
450.-
34Ó.- 950.-

70*.- 72*.—
570. — ^ 57r..-

284*. - 286’ -

478.- 432.-
■ — — • -

40.1 — 40-:!-

579. - ScC.

:»;!- 39'!-
9 .- 292.-

80.- 85.-

110.— ns!-

—
112 50 113.5C
745. — 755.-

351.- 355.-
95.- 397.-

352.- 356. -

4,8.- 410. -
1'5-j 
-81. -
118--
113.-

42>.— 
1®4. 
126. - 
126-

659.— 660. — 
421.- 425.-

165.-
370Í-

XIV. Serojegyek.
12.—
12.50

13.— 
13 5C

2t'0
80
60

383.-] 386. -
tM.-l 133.-

Bazilika sorsjegy ---------------- !
„ „ esztr. felülkel ve gzessel^. _ _
„ „ nyeremeny-jegy — — — — —

Eecsvarosi n)r«remenykélcsuu 1874. évről — _
Buda városi sor*,egy------------—--------------— —

„ . osztr. felűlbelyegzessel— _
„Jo snv* egyeettieL sorsjegy------- — —---------

, , , osztr. felnikéi yogi.
Magyar jelzalugúitelbanx ü\ei jer > -

Magyar vőrőe-kereszt sorsjegy___________— _
„ . . „ őszlr. felulbólyegs.

Olasz vőrőo-keresa sorsjegy_____________ _ —
, , a . oeztr. feiülbelyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ _ __ __ _
Osztrák biteimtézeti sorsjegy _ __ _ __ _ — „ww.
Pálfly sorsjegy------------------------------- —------------ - 132. - 134.

BaiiK-

XV. Pénnsask.
Srány, w. ée kir. vert------------ — ^ —

e a • • • — — — — -™ —
. osztrák vagy magyar 8 frtos-----------   —
a 51 frankos----------------- — — — — — —
, *(' markás-------------— — — — — — —
„ tőrök aranylira — — — —--------— —

j Rémet bírod, vagy egyénért, bank). (100 marka)
I franexia bankjegy (’08 frank»— — —------ - —

Olasz bankjegy ilOO lírai-----------------— — —
Papirrukel darabenkint------------------------- ----------
Roman bankjegy H80 lei)-------- — — —

I Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — — —

X\ 1. Váltók árf.lyama (látra).
Amsterdam _ __ _ __ 100 hollandi írtért —
Brussel____________— IOO frankért — — —
London________— — 10 sterlingért __ —
Nemet cankpiaczok— — 100 márkáért— — —
Olasz banapiaook------ - 100 liraart — — —
Paris —------------ — — 100 trank ért — — —
bv&jczi bankpiaczok — 100 „ — — —
fezautpetarvar — — — 180 rubelért .  —

6 - 6.50
6.84 7.15

20.- 22 -
23.- 25. -
18. - 19.-
20.- 21.-

22. - 23.—
22 50 25.50
27. - 29.-
43.50» 4*.50

385.- 383.—
132. - 134.

11.37 11.45
11.33 11.43
19.3T 19.35
19.50 19.25
23. 72 23.8C

118*. 60 113*. 90
96. =5 96.80
90.70 31.1C

á.SS 2.56

20C.80 201.10

242.50 243 - 
118.70 118 9U 

»0 40i 90.80
9S. 5 ■> I 96.7 
95.90 96.20

688.-
i 660.-

Magyar ált hitelbank------- — — —
Osztrák hitelintezet — — — — — —
Magvar aranyjaradek — — — — —
Magyar zorona,iaradek — — — — —
Magyar ip. ra Keress. Dank. — — —
Magyar jelzálogultelbank — — — —
Magyar leszámítoló oank — — — —
Hima-Murányi vasíná r.-L------- —
BpwbU közúti vaspálya L----------- ■ —
Deli vasút— —------------— — — —
Osztr.-magyar allamvasut — — — —
Budapesti ban Kegy nadlet — — — —-
Eise magyar iparnauK — —------- —
Hazai bank r.-t.. _____ ____ _____
Mamaiozu Kincstári uutivauy Kaiuatiaim <6 bé)
Az Osztrák-Magvar qAuk zamatiabu valtóleszámiialaanal

Pesti m. kanak, bank — —------------

Magyar ezukonpar r. L — — — — 
M. ukp. kuzp. jeizalogb. — — — — 
Magyar asphalt r.-t — — — — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — 
Adria m. kir. leugeruajóz. r.-t. — — 
l. magyar ált. histeetó tara.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.------- —---------
Molnáruk és sütök gözro.-----------------
Egv. t--gla- es cementgyár r.-L — — 
Schlick-fele vasöntöde r.-L — — —
Első magy. gazd. gépgyár —------- —
Pesti hazai első takarékpénztár — —

litelaanal 4'/, „ | da» er

Magyar ált. takarékpénztár--------—
Salgo Tartani kőszééb. t.

1884.- Eúszeuuauya es lug.u^yar r. L — —
M. ursz. küzd. ukareKp. — — — —
kassa-bomixu k ................ — —
Budapesti vili. varost vasút — — —
tipesti vili. városi vapitl. Uj Kib. —
Budapesti viliamos+.tgi r.-t, — —
Magy. kerámiái gyár r.-t.—----------- -
Felsóin. banva- es kohumő — — —
Egyes. Bp. fóv. takarékp. — _ —. —
Ang'l-u.'Z.raK bail te... - — — — —
E'.Z'vbet-gv imalom r.-L — — — —
Magvar viiiamossagi r.-t-------------------

f.lülb.

értékpapirua alaalugosiiásanal -- — •



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JEHUS 21. 1900
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása khzcnsée-ee vet t 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5iG6, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges leveikelyeg vagy levelezőlap oekúlaetik es a íurdetea alatt allo szara ^ózoiretik. TELEFON 5i6fi

Kiadóiiivaíaii üzenet.
Tudakozódásoknál csakis

Kis hirdetéseket olyan levelekre válaszo-
, ,, . .. . ... lünk. a melyekért a vá-tifogad az Esxetertes szamara J

n központi hivatal Papnövelde- iaszbélyeg beküldetett. 
6tCZeJ: Jeligés hirdetéseimé! a

hirdető a kiadóhivatal
Brener nőverek e|őtt ismeret|en.

őohányt-jrsdé'e V!. kér., Teréz-
könit 54. szám.

Burger Vilmosáé

6ihinvtözs.!é> Erzsébet-körut
" 51 (Oktogon.)

Nemecsek A.

áoliánytüzsimje ÍV. Pefófi-tér 
3. szám.

Deutsch Julia

dobánvtőr.süéj e József-körnt 
ße. SZ.. (Baross-utcza sarcán.)

Toldi Lajos

ItnTTkeresáritHie Bulla, li.,
Fő-uicza 2. szám. 

yalamírit minden hirdetéel 
Írod».

Fiatal szárnyasok
1900-ból; élő állapotban meg­
érkezésért szavatosság;: pos­
tán bérmeníve: 8 drb vágó 
csibe vagy 4 db kövér kacsa, 
1 liba, 1 kacsa, 5 kor. 60 fill.- 

jjável. A. Katz, Bialobozs- 
nica, (Ausztria,) 33937

Hnszsált éa «J

pénz-szekrényok
rendkívüli oieio áron caohatóí 
a tivcsi uenzszeuenyt^afTXítá- 
r.-xban. äudapaet« V., Sál-
WtMgtfSSg fe MM

írógép,

keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kÍ3jl)Uiva(;iJhan. 11317

Haj szin -baraczli
és csemege-körte postaknsa- 
rankiní 5 korona beküldése 
után bérmeníve kapha ó 
Teleki Jánosnál Halat >n- 
Henve ; posta: Köves-Kalla. í 

845-2

Családhoz
Újpesten, Tél-utcza 83. mely 
áll: 3, illetve 2 nagy utczai 
szoba, konyha, éléskamara, 
pincze, veranda és szép kertből, 
kitűnő ivóvízzel, nyomó és 
szivúkuttal a villamos vasúttól 
5 percznyi távolságra, eladó. 
Bővebbet _______8440

Bútor.

Sajátkészitrnényü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-utcza 
44. a készítőnél. 33757

Eladó kocsik!
Fedeles, fedélnélküli, hajtó, 
homokfutó, hentes kocsik uj 
és használt állapotban jutá­
nyos árban kaphatók V., 
Vicrszinház-utcza 3. 38777

Vétel.
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

Ailflipzasi Keres.
Utazási szolgának
ajánlkozik egy intelligens, ma­
gános, középkorú férti ; az 
illető Parisban tökéletes hely- 
üsmerettel bir és beszél fran- 
cziául és németül; megkeresé­
sek kéretnek K. S. Gy. jegy 
alatt a kiadóba. 8450

Házvezetőu őuek

ajánlkozik egy reprezentálni ké­
pes 44 éves intelligens nő elő­
kelő házhoz, koros úrhoz, vagy 
úrnőhöz, kulcsárnönek vagy 
bármi bizalmi állásra, szep­
temberre vagy azonnal. Czim: 
Butimé, Fél, Pozsony megve.

8-448

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim: Mezei Cserhát-u. 7. 
Budapest. 11320

Distingvált
fővárosi középkorú úri asszony, 
tökéletesen beszél francziául, 
angolul, németül; ntitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „ Pária 33.333“ 
alatt Budapest főposta-res- 
tant kéretnek. 1101G

Mosást,
vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czirne: Erdélyi Károlyné, 
Alsőhegy-utcza36.2. ajtó 113<)3

Gaz dass z o n yn ak
kívánkozik egy fiatal, igen ügyes 
és a háztartási teendőkben 
nagyon jártas úri nő, csakis 
papi házhoz. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kér „Remény“ jel­
igével. 8420

BMW——

Alkalmazást nver.
Gyermekkertésznő,
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
1 */2—2*/2 éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra, azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternbergnél, Budapesten, Vas­
utsa 15/b. 1. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Kerestetik
könyvelő és levelező

(keresztény), aki németül, ma- 
gyárul és szerbül beszélni és 
Írni tud, azonnali belépésre. 
Ajánlatokat a fizetési igény­
es eddigi tevékenység megje­
lölésével mindhárom nyelvben 
„Könyvelő“ jelszó alatt a 
kiadóhivatal továbbit. M-36

Lakas es bérlet.
Fiatal

független hölgynél elegáns két 
szoba kiadó, egy, esetleg két 
ur részére. Czim a kiadóhi­
vatalban. 8440

mm

Különféle.
Angol zefir blousok 2.90 frt 
Selyem blousok.........  6 90 „

miniéi tépzelletö szintien
PÖLZL KÁLMÁN-nál

Budapest,
IV., Váczi utcza 6. szám.

(Nagy-Kristófiioz.) 38859

Figyelem !

A ki hajlandó három ezer 
forintot egy 40 százalékot hajtó 
vállalatba befektetni, írjon 
„.Arany“ jelige alatt a kiadó 
hivatalba. 8442

500 frt
betéttel férfi vagy nő jó állást 
nyerhet. Ajánlatok „Pénz- 
tárnok14 jeligével kéretne > 
lap i>iadhhivatalában. 84%

Nagy vagyont
szerezhet vagy tekintélyes jö­
vedelemre (naponta 20—30 
korona) tehet szert társadalmi 
állásra való tekintet nélkül ott­
honi munkálkodással mindenki, 
a Kereskedelmi vegyészet 
czimü könyv tanításai nyomán. 
A könyv első kiadása G kor. 
volt, a legújabb kétszeresen 
bővített kiadást azonban inig 
a csekély készlet tart, 2 kor. 50 
fill, kedvezményes áron rendel­
heti meg iriindenki a Kereske­
delmi Vegyészet könyvkiadó­
vállalatánál Újpest, Lőrinc* 
utcza 24. /6. 38835

Csansagíiímüóli

az idén 
jósol a 
p o k r a. t $

szolid kivitelben, jutányos ára­
kon kapható

Sárkány és Schütz
czégnél 3&770

Budapesten,
VII., Erzsébeí-korüi 12. sz.

is sok esőt 
nyári hóna- 
inácsos 1 e s z 

tehát a gazdáknak jó 
vízhatlan pony vá k r ó 1 
gondoskodni, nehogy 
kazalaik be ázzanak. 
AFischer-fúle zsák- 
és ponyva -gyárar.
(Budapest, Nagykő­
re n a - n t c z a 18.) mint 
a legmegbizhatóbbaí 
s legolcsóbbat ajánl­
hat j u k, mel y kívá­
natra mintákat in­
gyen, b é r m e n t v e küld. 
ífasznált, jó karban 
lévő ponyvák é - min 
dennemii uj zsákok a 
legolcsóbb árban 
ugyanott kapha*ok 
Ponyvakölcsönzö in­

tézet. 385* 5

nNcw-York-kav^hiiz zUellern-lx

c ír r. A LbEF.T \I ... hu -A- hej ecsT 1V/l. Kt A A il-i -j^.U ? - 7 A ‘l J

nagyok és kicsinyek, melye1, egyúttal 
czélszeríi és olcsó reklámok'ü

BEKER S. ALBERT-nál,
Budapest, VI., Király-utcza 44.

Egyenest Hamburgból.
í\ H7T1 4" . ki!ógarv.nt.

legjobb ára 
bérmentve utánvéttel, • 

ízzüjí előre fizetve. ,
Afrikai mokka „ v k-.r. ?.;o

Salvador Ic-.-f. z' f>.7 0
Ceylon. .. s , 1- t 3
Arany-Jáva, - . . . 2' 20
Gyönsrvkávó Ivgüuvm. . lö.eo Arab ivókká z; n .1 ,i r 13.23 

Árjegyzék és vamjegyzék ingyen.
EííHngar & Go, Kambvrg,

tLcJ <J* SsS L í 4 2

XI.
esy-ut 27

S % jL ■ I-I MS II SS £
sziigyárti. nyerges és liörantiös

Budapsst Vili., Muzeum-körut 10.
Csasz. es királyi udvari szállító, József főherezog és Coburg 

kerezog udvari szállítója.

eiüoia
üzletfél hagyás végett.

Cdeh-:
■y:-.:*.cí nyerges 
lynwl nyagaíumba 
3 l.y^znli I .bh é

iramún levv -ir » 
zerjzúmok

bórböl

ó 3 legjobb hírnek nd-> •?. 
m Szorgalmam altat szerzett eredni 
F| >mmal un -i aruraktarum. inéi;.

-a<at e! -.illitasi aramon, só* v. 
a 1mcsutora, erz«‘l régi jó ve-.’.m 1 

. kírzolg.'bat-vin. Ta.ekozasui rak 
-ml-.iek evy par aruczikket. u. m. koc-i 
- tt van könnyű jukLer, inagx:.: sallamro« es kummetrs 
kre. \an nég)‘es, p.,ro.-> t.s egy. o k«-n• yebi. e3 nehezebb 

Tiverey.'/er. lov.i~-aszi-. g>aev»ae' -, CZivil-. u. :-. ii“> 
. • r. 1; i-t.,!**» r.- tvfék-á:. h-v-t»rvk. fák r..k 1

; . -. j x - l.<"‘ -k. iitazuLe’r-'lnd- I: a legerősebb »l:»znó

-zivar- ».-• szivarkatarczák, p.'. r- ed aprónénz ei >zv;>- 
,i 1 fvr.fvinlitutt t..rk-\a . ,.| n.t,-- \aiaaztvk. Ke;-»-»

et (czivil és táztij Lvrmentve killduk. 38t'Ul

[/föl
Jjx -üf

ESS 3

Hotter süategászségi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.
Hotter-féle Training-fitiiíl,

mosóviz lovaidnak éa szarvasmarhák­
nak 1 palaezk 1 frt 20 kr.

Az izniffkat és inoknt a 1--jmagasabb kori? 
megturtja erőben cs ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyolil) 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a tul- 
eröltetés, liüdös, csuz és merevség káros 

k-fvetkezményeit. :ncgle]>ő sikkerrcl.

Hoticr-féle Absorbinol,

kozmetikus mosóviz lovaknak, nagy 
palaezk 6 frt, kis palaezk frt 3.50
Eltávolítja a daganatokat z-iros lerakud.i-okat a
szőrzet elpusztitu-a n-i' tll; erődíti a meplimndoit 
•- gyenge inakat; eltávolit és elpusztít minden gumót 
az izmokról s niujnkadályozza a pyuladáiol:i' : kV.lu- 
ilösen bevált in-r. .k, űsblük daganat, pataKumó, 
iiigörcs. Lok:i-va>-t.igod.is es mindennemű du/.z v!.1- -
nal. Megszüntet; térol-reezketvst. es meg.-y .it

min-lentéle zúzó,last.

Hotter xertéspora
I és II. sz.

Legjobb ét rendi • 
tételezett kibiz:,<a

:er az élvágv
Megóv ;i vórheny"!

r'ekeok ez által fel - 
i II. sz. haszrialani’e.

A <2.I'll t73Sl)=l)<>r- 37750
lovaknak é:-t szarvasmarháknak 1 csmiiag 80 krajezár.
Kitüm'i p-'.tl-k a. iilal "k takarmány.ih'i 

nii-en a!1 a!m;i' w—■.
Főraktár: Apoihexc heiligen Jcsef“, Wien XGá 2, Schör.hrEF./iersicasse l«4 X.

Főraktár Budapesten Török J. gyógyszertára. Király utcza 12. és Lgger Testv. ..Nádor“ gyógysz Váczl-körut 17. 
Rak<ár:«<t a legtü^h gyógyszertár és ’troguerúában. A védfrpyre ügyelni tessék!

.a
AH.CZ-
CREMET

>hi2xraJEZ^u~-íp^íha. . .-j*. ....

J'ü Vér tisztító ke

használjon Nagysád, mely a világ lvgjobl
elegáns doboz crórnje ára: ÍŐIíy

feltalálónál:

crérnje. — Egy
korona.

38608Kapható Budapesten

RÉVÉSZ ÖDÖN" v. cs. és kir. gyógyszerésznél.
Kerepesí-ut TI. szóxii.

Főraktár: „HUKNIÄ“ gyógyszertár
Err..söUot-lt*">rnt GO. isz. «iQtt.

[jahoratoriuinoui'.an kaphaLjk a legfinomabb

Brillantin * Fcgpcr * Ponder * Hajfestö
Hajhullás, korpaképzödes elleni,

továbbá minrten a kosmeiikáha vágó szerek.

Dr. pälög;
n- p-. - ■ 
8 ti s»y w

Builapest. VII.. Kér-
még idQit kronik - I •: r- • ■ n - •

gyógyulást
Külön férfi- os női or.,:" C

Rendelc*Ni : n - :
Ugyanott kapható *s mezre,- 

tanácsadó. II. ...
Ára 3 korona.

ÍST- Idegerő ■ i+:

r. »Ksr^-!5g8aija.&jife, wmasgumnsKmaam

A székely-udvarhelyi kir. állami főreáliskolá­
val kapcsolatos internátusba l'JOU—1V0I. tanévre

65 tanuló vétetik fel.
Különösen azokra előnyös ez intézel, a kik gyermekeiket szigorú fel­

ügyelet alá óhajtják helyezni.
Prospektussal, útbaigazításokkal készséggel szolgál az

igazgatóság.
i-ggBBa^MBBBeaBSHHgBBzagg

41607/9U0. számhoz.

L'ö«

ILí<s2§Z S.«e<5<ß='B3"8» Er
"bevátiáré - . forrás direkt az asztalos-mer.terncl, nzin- 
dc-n saját i.t.s.'itmenyE, fa- és kárpitos bntourok. tö’ib 
xiict 60 nzoLa berendezések, különböző kivitelekben, 

minden, elfogadható versenyárban adom el. 38b-1

Egri 2-S.ót, Budapest, Gyár-utcza 30. sz.

Abanj -Tornamegyében,
vasúti állomás közelében egy nagyobb birtok szántó- 
íőlddel, réttel, nagy kiterjedésű erdővel és legelővel, 
kastélylyal, angol parkkal, széltől és portói védett 
helyen, tiszta jó levegőjű vidéken kitünően beren­
dezett gazdasági épületekkel, akár egy tömegben, 
akár 50 —100 holdas pair,diákban, most igen ju­
tányosán eladó. Az eladás iránt Írásban vagy sze­
mélyesen értekezni lehet Botka Sándor meg­
bízottal Pálkázán CAbauim.) 3sug:

Szabad, marhamérlcgeket
és IzLida^érleg’elret 

elismert legjobbraiaöségbonzjan!

IFRJCHÄ«
elaű magyar tizedes és százados hid- 
mer.- - gy.ua Budapest, Káról • 
korút 1. Tolofon ös»zoköttotóa

Mindenütt kapható

óh: @el2S7Tt*-ri legjobb fo^tisztitó szer
? -5

A magyar tanulmányi alap tulajdonát képező szegzárdi uradalomhoz 
tartozó, Tolnavármegyében Szegzárd nagyközségtől 1-5-18 kilométer távol­
ságra fekvő 2047aa7/1OG(, kát. Iiold terület nagyságú, úgynevezett „Jauya* 
jmsztai: továbbá ugyancsak a szegzárdi uradalomhoz tartozó. Tolnavárme­
gyében Szegzárd nagyközségtől 4 kilométer távolságra fekvő 1 fdS1--", I6.10 
kát. hold terület nagyságú ,Palánk-icse és Ágoston* pusztai földbirtokok, 
melyeknek művelési ágai a haszonbéri és versenytárgyalási feltételekben 
vannak részletezve, a rajtok levő gazdasági épületekkel együtt, az alulírott 
minisztérium IX. ügyosztályában (V kér.. Vadász-utcza 33. sz.) f. évi 
szeptember hó 20-ik napján tartandó Írásbeli zárt ajánlata nyil­
vános versenytárgyalás utján lt-Ul. évi október bú 1 -tői 191U. évi szep­
tember hó 30-ig terjedő 18 évi időtartamra haszonbérbe lógnak adatni.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott és a ..Janyai* birtokra n-.-zve ubOO 
korona, a „Palánk-icse-Ágostoni* birtokra pedig 3000 korona bánatpénz 
letételét igazoló írásbeli ajánlatok a fentjelzett nap délelőtti 10 órájáig a 
minisztérium segédliivatali igazgatóságánál nyújtandók be.

A részletes haszonbér! és versenytárgyalási feltételek a minisztérium 
segédhivatali igazgatóságánál, valamint a szegzárdi kir. közalap-gazdasági 
felügyelőségnél, a hivatalos órák alatt betekinthetek.

Budapesten. 1000. évi julius bú 12-úu.

A vallás- és közoktatásügyi m. k.

BJiaaBsaä «gyiii-ti.

i nyers és vízmentes 'v :
keRíler-jiitazsái-'ok és A

‘ BÜCHLEP, SÁM
Budapesten, V., Szab-«;:,

5 vu

ír’tfA f ” íV7 "> r ~ * jQ|.aviíi . .........
tervezés-Aet, költsr/v-;*- 1 e-*-’
ja* ie'-knt. var;, i i ; . - \
szaki mnnk:tla1 okát hviybc-u

BORSODY és ^4
Keretié

épiténzeli c* V..1.U
j Bíada.pcst, Vili. kér Í3.1

1*

V lo

38948

Magyar kii-élyi államvasutak.

(Legoicsc M utazás Becs és Fiume között
v:,cy viszont Endapestea át).

A :? ■ - t. '■ - ú:i;t:uvaAu::il: ig.-izgatúsiigátúl vett értesít- s 
szeri:.- . .. Ah:.' iziahu Lusí.".n-H<‘<*<»lo es Cirkvenira üdülühe- 
lyekr:-, ; v , ;t a ík.lma! partvi'iékre. valamint Olaszországba 
való utaz - = .-k n.cgi 'vtese czeljából Becsből Fiúméba é- 
vii7/.r;t !:■ : a síén * igen méi.sékelt áru menet' /vek * - 
pedig az I. < zL lyban 3f>.70. a 11. osztályban 24.4U v- a 
211 o-ztálv; a..' II.-U koronáért adatnak ki. Ugyanezen árakon 
b- 1 ivT'.jyváros között is adatnak ki közvetlen
E. er.‘-t. ‘: yc' B :<lapes: át.

Fz>. . "V .. mely-kből az I. és II. osztályúak a gyors-
v r rt .... .• .!;-•* . .. is j '/n-itanak, 8 napig érvényesek •"•-*■ 
az- ki al ezen idvtartarnon belül az utazás Budapesten láttá­
in-.- m«;Ü ‘t rüég.-zakitható.

»/;. itt: i ‘-'i- rniittelik. h -gy Bee- és Budapest, valamint
F. ndaor t - !' arne között haló és étkező kocsik közlekednek, 
tovább:". !.. .. F in“böl a dalmát vidékre a közlekedést a 
magyar I. -rv t luvuzási társa sáv : éi:\ehnes hajói Fiúméi.ói 
Velem z.‘ ne c \ni -maha pedig nz impresa Fiume Venezia 
legnary.,;.:. b-nyv!-mmc! berendezett termes gőzhajói igen 
öleséi vit- biij:.k mellett közvetítik.

B ■. rb:> ? :. m. ,-i> :< líudapesten a városi nienetjegyirodá- 
ban (H: :. ária szállód. Cuoí; Tamás utazási irodájában 
<X-mze'.i z oi • :u nyerhető, továbbá Nagv! és Wortmann 
czeg utazá-i n 'ujcban Abbáziában és B i sben, valamint a 
Cook Tárná - IV-le. Schenker és társa utazási irodáiban Becsben, 
Stangen Karoly utazási irodájában Berlinben és Antonio 
Padinál Velenezében nyerhető.

Budapest, ll«00. é\i julius 10-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik). 127>

üdülőhelyek a déli vasul tói1.1 öli
.5,, 1173

fe? í I iI íd4é
SI -- T"

!„fairbanks“í
mérleg és gépgyár g 
részvénytársaság. „

Városi iroda vs raktár:

Bnöapesí, Andrássy-nt 14. sz-!.

Gono: :u! - ri’u'áh

Rrs-
auerlttnd.«

hAicar en sok í?
i: . ni b t egész IOOO koronát tisztességesen és 

I rizikó n -Ikül keresni? Ugv küldje el czimét Frankfurtba Se 
azonnal ,0. 51.“ jelige alatt a kővetkező czimre: 9^2

! Annoncen Bureau Wcjtan, Frankfurt a M., 
Rödelheim. 3862«)

mmmm

Kirándulás a Balatonra.
Hogy a székesfőváros közönsége a Balatont és a balaton- 

xnenti fürdőket olcsón és egy-egy ünnepnapi kirándulás kere­
tében is felkereshesse, a déli vaspálya-társaság julius és 
augusztus hónapokban minden vasár- és ünnepnapon Buda­
pestről Boglárra és vissza külön vonatokat járat, melyek 1. II. 
és III. oszt. kocsikat visznek. E vonatok Budapest déli vas­
pályaudvarról minden vasár- és ünnepnapon reggel 6 órakor 
indulnak, Siófokra d. e. 8 óra 50 perczkor és Boglárra 9 óra 
45 perczkor érkeznek. A visszautazás Boglárról este 7 óra 35 
perczkor és Siófokról este 8 óra 32 perczkor, a megérkezés 
Budapesten pedig <d. v.) este 11 óra 25 perczkor történik, 
ogy hogy a kiránduló közönség majdnem az egész napot a 
Balaton kies partjain töltheti. E vonatokhoz rendkívül mér­
sékelt menettérti jegyek egynapi érvényességgel adatnak ki, 
és például egy menettérti jegy Budapestről Siófokra és vissza 
az I. osztályban 10 10, a II. osztályban 6.70 és a HL osztály- 
ban 4.20 koronába kerül.
—---------------------------***------------------

3—-----------------------------
Abházi a

$3 -
) í'iagvr- Budapest «1. v. 
iduloti at Abbrizia-Mi'ltuglic

ind.
érk.

8 00 ruHb'td 8 00 este
V 40 este 9-17 d. e.

Menettérti egvek 30 napig érvénvesek gyorsvonatokras Lo. 104.16, I 
II. 71-KG, ifi 17 78 knr. _ 1

ii
fi Arco / v:m, r1-' Budapest <1. v.

\'.! .11 Ar-'o
ind.
érk.

8 00 reggel 8 00 este
9 50 d. e. 509 d.u.

Menetiéi ii vyek Móri áMom - ig 30 napig érvényesek* gyors- fe 
V(.i:atu:.ra: L vazt. 1 ’"J"l'1, !!.• .7Í li! -■-/?. '.V -ir -:.

Ancnliof ) I'• :«•.*•.• r- Bu'lnjie^t d. \.
Vi-JbJvn

ind. 8 00 reggel 8*00 este 9 25 este
7 12 c-tc Í>"-|9 r-"".,el 2*05 <1. u.

30 napig vrvi-nyes u, iH‘v ' . .->• " Veiden ua<ig. gy >i»volta- |

j Budapest d. v.

j Balaton-Földvár
l

Gvorsvonat 1. oszt. Iti 'ai. 11. oszt. 11-oU. ill. oszt. 9 k'T".

^ Balaton-Föld vár ind.
érk.

6*50 reggel S-00 d. c. 1-30 d. u. 4*25 d. u. S*00 e. 9 -25 e. 
1107 d. e. 10*28 d. e.5*28 d.u.fSTOe. 1034 e. 124 é.

Szem- ívvonal 1. oszt, 1V lJ0, 11. u>zt. 10-70, 111. oszt. , 10 korona. g
Tekint, t nélkül a kiadás napjára, a fürdüévad téc---.-, azaz *zep- 1

ternber 30-ip bezáruh.p .*rv,-nyesek. ______ ___ ;^ Balaton Füred

1 Budapest d. v.

1 Siófok
1

ind. 0"50 reg. 8 00 d. e. 130 d. u. 4 25 d u. <S «Mje. 25 e.
érk. 10-41 d. e. 10-0'J d. e. 4 57 d u.f7.43 este 10*13 e. 12*59 e.

fiyorsvunati menettérti jegyek 1 ". 1/.- , 11 u. 12.íU. 111. / ou k. §
Szcim hvi.nati n .. 1. o, 12—, 11 o. 9 -, Hl. fi k. u

Mindkét vonaton Siófokig és vissza.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdüévad végrig, azaz szép- &

u___ t tember 30-ig érvényesek. S
r
■u Brennorbad

1 __

j hof-r Budapest d. v.

) ^r' "" '’'BiuiuierbadI ív-ti n at érk.
8 00 reggel 8 00 este
5 19 reggel 2 5 ' d. u.

30 napig érvénye« menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt 124 fiS
II. oszt. 89"32.* 111. «> 57-80 korona.

J'
Daruvár

áá-

jltÖÖ- «1. r.
1 at Daruvá:-

ind.
érk.

8*00 re/gel 9 25 este
8 53 p:-ő* 12 09 d. u.

Szcrnélyvunatu menetjegyek Barcsig: 1. 23<(). 11 15-s‘u. 111 1080, |j|

Barcsról 30 napiz érv. meneti'-rtijcu'yek : 1.13. 11.9, ill. fi k- ron i. ,o.
Él í’oryód-fürdötelep^ 1> .'i.ijio-,. *1 \

^ j r oriyou-íurdotelcp érk'
fi 50 reggel 8 00 reggel 1*30 d. u.

1158 <1. e. lö*5fi d c. fi'23 este

Szem- lvvonat 1. IP éli, II. 14-4-u, 111. 9 t>u korona. L,
Tekintet nélkül a kia-lá- ii.ipjura, a tur.luevad végéig, azaz szop- E 

tember 307- Winilag érv, n-.-.rk.

Fijf; Gleiehenherg J Pr; g»T- Budapest u. v.
Xhofon at purkl.T

ind.
érk.

8 00 reggel 8 00 . .-te 9 25 este
7 5fi e<te 8 13 d. e. 4 32 d. u.

30 napig i.-rveuyes meneIV.-rti jegyek Spielfeld állomásig, gyors- / 
vonatokra I. 59.60, 11. i 11-'. 111. 2.>■•>() kuruna. B

^ Gosaensa.. í l;*5f. Budapest d. v. 
iFranzfii-Gossensass
1 át

ind.
érk.

8 00 reggel 8 (X) este
4 39 reggel 2 50 d u.

30 n.'tpig érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat I. 117*30, 11. jjjí 

83'7fi, Hl. 53 fii knrona. U

ti GOrC* 1 Prager- Budajtest d. v. 
kiuágü kl Górcz

ind.
érk.

8*00 reggel 8 00 nste 9 25 e«te
9 47 este 10 08 d. e. 6*34 este

30 napig érvt-nyes menetiérti jegyek: gyorsvonat 1. lll'«>s, 11. P 
801 fi. III. 51 Ifi korma. . ‘

1 Hévi.
I

í Budapest d. v.

\ Keszthely
ind.
érk.

0*50 reggel 8*00 reggel 130 d. u. 8*00 este 9 25 este 
1*10 d. u. 1145 d. e. 7 30estel202 éjjel 3 25 reg.

Menettérti jegvek Brilaton-Szent-Györi-yie- Gyorsvonat 1 3V2U, 'h 
11. 21*90, HÍ. 13*60 korona. |j

Személyvonat 1. 21*60. lí. Ifi 20, III 10 80 korona. f,
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdüévad vegéig, azaz szép- w

i í tember 30-ig bezárólag érvényes. ___ ||
i
,| Lzpik

í Nagy­
kanizsa-Budapest d. v.
. Barcson- Pakracz-Lipik
1 at

ind.
érk.

800 léggel 9 25 este
10'— este 1 20 d. u.

Szemi-lvvunatu menetjegyek Barcaig: 1. 23*80, 11. 15 8U, 111.
10 8Ö korona. i;i

Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: I oszt. 15, 11. g 
oszt. 10. III. oszt. 7 korona. gj

Meran j Prat-. r- Budapest d. v.
1 hofon át Meran

ind.
érk.

8 00 reggel 8*00 e^te
7 3fi regu'cl 2 59 d. u.

Bozen-Grieu állomási-,' .10 napi..- .•rvi-nyes* menettérti jegyek, 
gyorsvonat: I. lit'-"-'« II M-i-:i9. III. 77-SO korona. -2

^ Pörtschach am See |^hlapebt d. v
5^ t ho fon at Pörtschach a. S.

ind.
érk.

8 00 reggel SCO e.-f; 9*25 este
7 17 este 6*33 reggel 1 53 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek, gyorsvonat: 1. 8012, 11.
55 86. Hl 35*52 korona. h

i Rohitsch ( Pr.i'/'T- Budapest d. v.
Xhofon Ht Pőltschach

ind.
érk.

8 hu reg-e! fi öu reggel ö i>J este 9 25 este
3 05 d. u. 818 este 3*83 reggel 8*59 d. e.

3U napig érvényes menettérti jegyek Portschach állomásig gyors- ö 
vonat I. 61*88, II 42"88, 111* 26*64 korona. j -

13 Römerbad / Budapest d. v.
' Rőrnerbad

ind.
érk.

8 00 reggel fi 50 reggel 8 ( 0 este 9 25 este
4 (Ifi d. u. 9*30 este 4*33 reggel 10.31 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 1. 7004, 11 4892, *1
III. 30*72 korona.

S Savanyúkút J Fani- Budapest d. V.
X zsán 3t Savanyúkút érk.

fi'5U reggel 8 00 reggel 8*00 este 9*2:5 este
715 este 4*03 d. u, fi őű reggel 11*50 d. e.

Szcmélyvonatu jegyek I. oszt. 28 20, 11. I8 60, 111. 13*20 kor. ej

Semmering
jzsa-pra- Budapest d. v.
V r*t f0° ^emmer‘nB érk.

8*00 reggel 6 50 reggel 8 00 este 9*25 este
6 45 este 3*19 éjjel 7 05 reggel 4*28 <L u.

Gyorsvonatu menettérti jegyek 30 napig érvényes: I. o. 77*44, |
JI. 54*50, III. 34*44 korona. |

i Gyorsvonatu menettérti jegyek 1. 17, 11. 12 30, 111. 7 60 kor. r 
Személy „ r „ I. 12, II. 9.—, 111. 6.=, kor, 1
Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdőévad végéig, azaz szép- 1 

tember hó 30-ig bezárólag érvényesek.

Siófok ) Budapest d. ▼.
1 Siófok

ind.
érk.

6*50 reg. SCO reg. 1*30 d.u. 425d.u. 8*00e. 9 25 e. 
10 41 d. e. 10*09 d. e. 4 57 d. u. f7 43 e. 10 13 e. 12*59 é;

Tobelbad
ílfufTrá"- Budapest d. v. ind.
lezon át Premstätten-Tobelb. érk.

8 00 reggel 8*00 este 9*25 este
612 este 8*06 reggel 1 31 d. u.

Graz állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra. K 
I. 59*60, 11. 41*12. 111. 25*50 korona. ||

Toblach 1 Prager- Budapest d. V.
1 hofon át Toblach

ind.
érk.

8 00 reggel 8 00 este 9 25 este
101 éjjel 10*49 d. e. 7 19 este

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: 1. 106-14, SS 
U. 75-42, IU. 48-56 korona. fe

Taffer /PruÄM- Budapest d. v.
V®6* al Marl>t-Tuffer

ind.
*rKi

8*00 reggel 6*50 reggel $*0Ó este 9*25 este
3 57 d. u. ^0 pste 4 24 reggel 10*21 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-Tüffer állomásig gyors- M
vonat: I. 68*54, 11. 47 84, III. 30 korona, H

Velden iPtag.r- Budapest d. v.
1 hofon ít Vpideo

ind
érit.

8 00 reggel 8 00 este 9 2 este
7*42 este 6*49 reggel 2’05 d. u.

30 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: 1. 6012, II. 55-68,
III. 35'<5j! korona.

V arasd-Teplits ^Csáktól Budapest d. v.
-iaa .# YareáJepiitz

ind.
érk.

6*50 réggel 8 00 este 9*25 este 
-5.30 jl$ B. 5.4Q reggel 7.05 reggel.

Póstavonatujegyek Csáktornya állomásig: I. oszt. 21*60 korona,
II. 14.40, ÍU, 6*fií> korona.

* Május hó 1-tŐl augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek. f Junius hó 1-től szeptember hó 15-ig. közlekedik
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Tanuló

első kereskedelmi1

polgári isVv

■

-1. -

Kevelö-internátüs,

jsv-i . ' l ud.iti.

r ŐT }

iT: ^.'s. kir. szabad, déli

-tyr-» 9 -a .
MiríieÍEit:

Közvetlen hálókocsik Bn<L-; • vf .

Folyó évi j 11! 1 V-' In'» 1-től Bn:l;i.pe-,í 
.Marburg-Franzviisfe't'-n at Manchen 
: ;u;yi>:«n Budapest <1. xr . :i 
2—401—2 202. sz. gyorsvnu!
közlekednek, melyek cgv-egv I - ~ Ib

Az I. osztályú hálóhelyek zn . .0 -■ 
véíiyes 1. oszt. ti: ■ t;• • ■ _-lv lei :! !'
steinig vagy megb-r<litvu 21 ■ .
liálóhelv-illeték szedetik ! •• <v i~. 1. 
vonalakon használtatik.

A hálókor-i;,v:-yck a v«.nat k 1. 
j>e-t d. v. Kufsteini a sz--iu«'*l>-»■ :i. : 
délután 5 őriig a budai---ti \ iro-i m 
gária szálló) válthatók, míg utió.-z .. 
delkczésre áll, a jegyet a kalauz : t !

Janó;

-

a h;

állón

™nawi—Mggi»g(?aK
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tárái-, tivbeszéiö-, villámjiárilá- és

V. Dóról-ya-u 0 •
suták é- u magyar '5

i viÄÄaa BUDAPESTEN

a magy. kir. állarnvn
állam szállít

a hangosan beszóló grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom túl' ionosai

Készít: telefonberendezf-sekei köz 
ponttal vagy körkapcsolással, el­
vállalja régi berendczé.-eknek - "gyes 
készülékeknek alapos átalakítását, to­
vábbá: villámhárítókat, házi sürgő 
nyöket. tűz- és vizjelrü-hereudezé 

seket s!b. 38590

^ illttiiivilághást
a legszakszerübb kivilt ln ;i, jutányos áron

I Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

Nyotóatott Nagy Sándor kőnyiBynmdáiáJaaa, Budapest, IV., Bapnövelde-utcza 8., az „figüetártés“ hírlapkiadó, irodalmi ós nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

r. PAfl
SZERKE5

BUDAPEST, rvi
Telefon

KÉZIRATOKAT ne 
púk BÉRMENTES Lti'l

ELÖFIZEj 
Vidékre postán ▼. hJ 
£gy évre .... «0 í
fify éTre • •í(> 1
gfllfSMre: 3 bura ! 
fraoczia-. Olasz-. Oro-: 
^reiágokha. Svájca-, 
ftiaimnt amaz ország 

tartóén*.. 
Egy szán

Kiel szímunl
Vesárczikk .
▲ hamis kár 
A khin&í bej 

A traassvál*!

Jfárje után 
As alagi lóv 
Közgazdaság I 

Tárcza : Hárl 

Regény Az 
Mellékletül: J

A khii
Megszoktuk] 

csatolni mint 
porczellán-i;. j 
szállal himzet 
rozott karton t| 
iparkodnak ull

Azt a fog all 
európai emi 
telni. Nem túr 
egyik leghnta 
leggeniálisabbj 
bér, mint a 
csak hiszi, 1 
hogy Khin • 
költ nagykövei 
meglátjuk, hl 
sikerüfni'

Igaz, hogtl 
verték meg : 
őket Anglia a 
békekötéssel 
Hóik kong ; 

reskedelme 
íutsúi, piii-pl 
svbb, 1S57-Í 
Anglia és 
csini békektl 
kikülut iiyitl 
babom V>üU-| 
a két szövi- J 
kir,get, egy oi| 
számarányba! 
most nem ké 

niu'ni.
Azonban, 1 

íicgy üZuta 

ország ezéip 
gyón elt-'-rö
ni ^Zf'ie-^*ll a

éiénkebbv ívsz
Az egyik ni 

európai katho| 
mus fokozott 
tésnek. Az a 
bitó talajai k*j 
kel rugadhaldl 
Azonban u 
század utoLsl 
eléggé kimiit; 
hitlei.lesi ki.si 
nagv vészé.

— Ca 
beteg a 
vele. Bői 
kát Le?zi 

— Csi
Ion, --- ;
lány hón 

Ment : 
ml; eg y ez 
hómévá, 
e-" kinvo, 
ki cs;k 
Vei, a Iá 
szemükéi 

— Kir 
testvei > 

— ki
esöngetyi

Az a(.
mérőt.

— Va
Uszony ?

— Te,
meggy óg 
egy ilyen 

tiahiie 
kulciolt :

— De 
gáttá lox 
lem. Rol, 
hittem, f 
tuitar.i a 
toésií ’ J
ti nem * 

Az api 
a borogs 
Bem 19 1 

A tub 
hangosai 
mély gör 
mint a v

fcevei

jiliegl

síóil


